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Μ
ε ανάρτηση στα µέσα 
κοινωνικής δικτύω-
σης ο υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη, 

κ. Τάκης Θεοδωρικάκος γνωστοποι-
εί πως η ΕΛ.ΑΣ προχώρησε σε δύο 
συλλήψεις για την υπόθεση της δο-
λοφονίας του δηµοσιογράφου, Γιώρ-
γου Καραϊβάζ.

Πρόκειται για δύο αδέλφια, 
τον Γιάννη και τον Στράτο Λάλα οι 
οποίου συνελήφθησαν σε Νέο Βου-
τζά και Νίκαια. Το όχηµα στο οποίο 
µπήκαν οι εκτελεστές του δηµοσιο-
γράφου ανήκει στην εταιρία καθαρι-
σµού που διατηρούσαν ενώ φαίνεται 
πως ήταν στην «υποστηρικτική οµά-
δα», συνοδεύοντας τους εκτελεστές. 
Κατά πληροφορίες ανήκουν στην λε-
γόµενη την οµάδα Καραγιάννη. Για 
τον έναν εκ τους δύο έχουν προκύψει 
στοιχεία και για εµπλοκή του στην 
υπόθεση δολοφονίας του πυγµάχου 
Χάρη Κοντογιώργη τον ∆εκέµβριο 
του 2021 στο Γαλάτσι. Ο κ. Θεοδω-
ρικάκος για την υπόθεση ενηµέρωσε 
κατά πληροφορίες τον πρωθυπουρ-

γό, Κυριάκο Μητσοτάκη αλλά και 
την σύζυγο του δολοφονηµένου δη-
µοσιογράφου για τις εξελίξεις.

 Όπως γράφει ο κ. Θεοδωρικά-
κος «είχαµε πει, από την πρώτη στιγ-
µή, ότι θα κάνουµε τα πάντα για να 
εξιχνιαστεί η δολοφονία του Γιώρ-
γου Καραϊβάζ. Όσος χρόνος και 
αν χρειαστεί να περάσει». Γνωστο-
ποιεί δε πως «η Ελληνική Αστυνο-
µία συνέλαβε δύο πρόσωπα -για τα 
οποία εκδόθηκε ένταλµα σύλλη-
ψης- που εµπλέκονται στη δολοφο-
νία του αδικοχαµένου δηµοσιογρά-
φου», ενώ καταφέρεται και εναντίον 
όσων όπως λέει «χρησιµοποίησαν 
αυτή την τραγική υπόθεση, για να 
συκοφαντήσουν το Υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη, την Κυβέρνηση 
συνολικά και την Ελληνική Αστυνο-
µία» σηµειώνοντας πως «οφείλουν 
µία συγγνώµη».

Η ανάρτηση
του Τάκη Θεοδωρικάκου:
«Είχαµε πει, από την πρώτη στιγ-
µή, ότι θα κάνουµε τα πάντα για 

να εξιχνιαστεί η δολοφονία του 
Γιώργου Καραϊβάζ. Όσος χρόνος 
και αν χρειαστεί να περάσει. Πριν 
από λίγο η Ελληνική Αστυνοµία 
συνέλαβε δύο πρόσωπα -για τα 
οποία εκδόθηκε ένταλµα σύλλη-
ψης- που εµπλέκονται στη δολο-
φονία του αδικοχαµένου δηµοσι-
ογράφου.

Οι έρευνες της ΕΛ.ΑΣ. επιτα-
χύνθηκαν το τελευταίο χρονικό δι-
άστηµα και είχαν αποτέλεσµα, που 
οδηγεί στην εξιχνίαση άλλης µίας 
δολοφονίας. Όσοι χρησιµοποίη-
σαν αυτή την τραγική υπόθεση, 
για να συκοφαντήσουν το Υπουρ-
γείο Προστασίας του Πολίτη, την 
Κυβέρνηση συνολικά και την Ελ-
ληνική Αστυνοµία, οφείλουν µία 
συγγνώµη. Συνεχίζουµε όλα όσα 
πρέπει για την πλήρη εξιχνίαση 
της υπόθεσης. Τον λόγο έχει πλέ-
ον η ∆ικαιοσύνη».

Ο Γιώργος Καραϊβάζ, δολοφο-
νήθηκε το µεσηµέρι της 9ης Απρι-
λίου του 2021 έξω από το σπίτι του 
στον Άλιµο.

Μεγάλη επιτυχία της ΕΛ.ΑΣ. µε τη σύλληψη δύο αδελφών 
που είχαν σχέση µε τη δολοφονία του πυγµάχου Χάρη Κοντογιώργη 

και ανήκουν στην οµάδα Καραγιάννη
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Editorial
Αξίζουν 
συγχαρητήρια 
Αυτή η υπόθεση στα Πανεπιστήµια έχει 
παραγίνει! Το επεισόδιο στο Πανεπιστήµιο 
Πατρών, αποδεικνύει ότι πρέπει να ληφθούν 
δραστικά µέτρα και να καταλάβουν όλοι ότι τα ΑΕΙ 
δεν είναι τσιφλίκι κανενός και ειδικά µια µικρής 
µειοψηφίας τραµπούκων. Kαι αξίζουν πολλά 
συγχαρητήρια στην ηγεσία του Πανεπιστηµίου 
Πατρών που απέδειξε ότι είναι αποφασισµένη να 
στείλει σαφές µήνυµα προς πάσα κατεύθυνση ότι 
δεν ενδίδει στις πιέσεις των φοιτητών για ανοχή 
σε αυταρχικές, αντιδεοντολογικές συµπεριφορές 
εντός του εκπαιδευτικού ιδρύµατος. 
Ειδικότερα η Σύγκλητος του ιδρύµατος 
έστειλε πολιτικό µήνυµα στήριξης στην ηγεσία 
του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών που 
κάλεσε φοιτητές σε ακρόαση επειδή διέκοψαν 
συνεδρίαση. Όπως έγινε γνωστό στις 8/3 
είχε προγραµµατιστεί συνεδρίαση της γενικής 
συνέλευσης του τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών. 
Ωστόσο, την ίδια ηµέρα, ο φοιτητικός σύλλογος 
είχε αποφασίσει κατάληψη της σχολής και 
συµµετοχή στα συλλαλητήρια εκείνης της ηµέρας 
για το δυστύχηµα των Τεµπών. Όταν οι καθηγητές 
επιχείρησαν να εισέλθουν στην αίθουσα 
συνεδριάσεων, φοιτητές παρεµπόδισαν την είσοδό 
τους. Το επεισόδιο είχε ένταση µεταξύ των δύο 
πλευρών. Η ηγεσία του Τµήµατος αναγνώρισε δύο 
φοιτητές που πήραν µέρος στο επεισόδιο και τους 
κάλεσε σε ακρόαση. Πρόκειται για τον πρόεδρο 
και τον αντιπρόεδρο του φοιτητικού συλλόγου του 
Τµήµατος που πρόκειται στην ΚΝΕ. Τους φοιτητές 
συνόδευαν ο δήµαρχος Πάτρας Κωνσταντίνος 
Πελετίδης (ΚΚΕ – αυτός που ψηφίζουν και 
δεξιοί στην Πάτρα, για να µην ξεχνιόµαστε) και 
ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Πατρών 
∆ηµήτρης Μαρµούτας.  Όµως, η Σύγκλητος του 
ΑΕΙ συζήτησε το θέµα και σε οµόφωνο ψήφισµά 
της αναφέρει ότι «η παρεµπόδιση ακαδηµαϊκών 
και διοικητικών λειτουργιών από οποιονδήποτε και 
αν προέρχεται, πλέον του ότι αποτελεί παράνοµη 
ενέργεια, προκαλεί ζηµία στη δηµόσια εικόνα του 
πανεπιστηµίου και καταδικάζεται ανεπιφύλακτα». 
Μάλιστα, µιλά και για εξωθεσµικές παρεµβάσεις 
τις οποίες κρίνει ως µη αποδεκτές.
Από κάπου πρέπει να γίνει η αρχή. Και µετά 
από αυτό αξίζουν συγχαρητήρια και στον 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη για την 
επιλογή του στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας και του 
Πρύτανη του ΑΠΘ, Νίκου Παπαϊωάννου ο οποίος 
ουκ ολίγες φορές έχει συγκρουστεί µε αυτές τις 
αντιδηµοκρατικές µειοψηφίες. 

ΕΒ∆ΟΜΑ∆ΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ,
ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ & ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

TPTODAY FREE PRESS

∆ιανέµεται δωρεάν κάθε Σάββατο & Κυριακή

Γενική ∆ιεύθυνση AG MEDIA:
Aγάπη Κόρµπε 

∆ιευθυντής/ ∆ιευθυντής Σύνταξης:
Nίκος Μπακουλόπουλος 

Νοµικός Σύµβουλος:
Νίκος Ανδρικόπουλος

∆ιαφήµιση: marketing@todaypress.gr

∆ηµοσιογραφική Οµάδα: 
∆ηµήτρης Καµπουράκης,

Ανδρέας Κωνσταντάτος,  Γιάννης Καντέλης, 
Μάρθα Λεκκάκου, Πέτρος  Κουβάτσος

Αρθρογράφοι: Ζαχαρίας Ζούπης, 
∆ηµήτρης Καφαντάρης

Φωτορεπορτάζ: eurokinissi.gr
Εκτύπωση: News Press Hold

Επιστηµονική Επιτροπή/Αρθρoγράφοι: 
Σταύρος Σταυράκογλου, Nτορέττα 

Αλεξίου, Κωνσταντίνος Σιµόπουλος, 
∆ηµήτρης ∆ηµητρίου, Τάκης

Αλεξόπουλος, Θανάσης Μπαλέρµπας, 
Πάτροκλος Γεωργιάδης, Μαριάνθη

Καφετζή, Ελισάβετ Αµοιρίδου

∆ηµιουργικό & Σελιδοποίηση:
DOT Design & Print Services 

∆ιεύθυνση: Σκουφά 11, Κολωνάκι • Τηλ: 210-9510006  |  E-mail: info@todaypress.gr  |  Web: www.todaypress.gr
facebook: todaypress.gr  |  Twitter: @todaypressgr1  |  Instagram: todaypress.gr

 Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ:  EK∆ΟΤΗΣ
 AG MEDIA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ  AΝΕΣΤΗΣ ΓΕΡΟΝΙΚΟΛΑΚΗΣ

ISSN: 2944-9081

ΚΑΡΑΪΒΑΖ
Έπιασαν τους δολοφόνους!



3
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR

EEΣάββατο 29 & Κυριακή 30 Απριλίου 2023

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/
Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης

ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ όχι ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ
Τ

ην ώρα που οι πολιτικοί 
αντίπαλοι του Κυριάκου 
Μητσοτάκη αναζητούν 
τον τρόπο να ανέλθουν 

στην εξουσία µέσω ετερόκλητων 
συµµαχιών, µε ψήφο ανοχής ή σχη-
µατισµό κυβέρνησης ηττηµένων, η 
Ν∆ αυξάνει ενισχύει τα ποσοστά 
της και ο πρωθυπουργός έχει τον 
έλεγχο των κινήσεων στο πολιτικό 
τερέν διαθέτοντας την εµπιστοσύνη 
της πλειοψηφίας των πολιτών. 

Το δίληµµα «σταθερότητα ή περι-
πέτειες» το οποίο έχει θέσει εδώ και 
αρκετούς µήνες ο πρωθυπουργός 
έχει αποκτήσει ακόµα µεγαλύτερη 
αξία µετά την αποκάλυψη των σχεδί-
ων για πληρωµές µε «∆ήµητρα» που 
λανσάρει ο Γιάννης Βαρουφάκης και 
την αδυναµία των δυνητικών εταί-
ρων της «προοδευτικής διακυβέρνη-
σης» να αρθρώσουν κοινό λόγο ή να 
βρουν κώδικα επικοινωνίας. 

Στον αντίποδα ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, έχοντας πλέον στην φαρέ-
τρα του και το κυβερνητικό πρόγραµ-
µα που παρουσίασε την Πέµπτη, 
εστιασµένο στο δίπτυχο «λιγότεροι 
φόροι – καλύτεροι µισθοί», επενδύει 
στην οικονοµία και τις «καθαρές λύ-
σεις» στον δρόµο για την κάλπη της 
21ης Μαΐου.

 Όπως είναι φυσικό, η Νέα ∆η-
µοκρατία αξιοποιεί στο έπακρο τα 
όσα συµβαίνουν τόσο στα αριστερά 
όσο και στα δεξιά της. Από την µία 
το «φάντασµα» µίας κυβέρνησης των 
ηττηµένων που ο κ. Τσίπρας θέλει να 
κρύψει από το κάδρο προχωρώντας 
σε συνεχείς διαψεύσεις, όµως τα στε-
λέχη του µε δηλώσεις τους συνεχώς 
την φέρνουν στο προσκήνιο.

To… φάντασµα του 2015
Γιάννης ∆ραγασάκης, Ευκλείδης 
Τσακαλώτος, Σωκράτης Χατζησω-
κράτης και τελευταίος ο Γρηγόρης 
Γεροτζιάφας που είπε ότι είναι «επι-
βεβληµένη µία κυβέρνηση ακόµα 
και µε τον ΣΥΡΙΖΑ δεύτερο εφόσον 
βγαίνουν οι αριθµοί»  ξυπνούν το 
«φάντασµα» του 2015 αποµακρύνο-
ντας τους ψηφοφόρους του κέντρου. 

Ειδικά, όσο ακούν τον κ. Βαρου-
φάκη να µιλά για κλείσιµο των τραπε-
ζών «για να µην υποχωρήσουµε από 
τις δεσµεύσεις µας», όπως λέει προ-
τείνοντας να γίνονται οι πληρωµές µε 

το σύστηµα «∆ήµητρα». Ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης αναδεικνύει σε κάθε ευ-
καιρία τους κινδύνους λόγω αστάθει-
ας από µια «κυβέρνηση κουρελού», 
όπως αποκάλεσε την σύµπλευση του 
κ. Τσίπρα µε τον κ. Βαρουφάκη και 
τον κ. Ανδρουλάκη. 

«Η µόνη πρόταση διακυβέρνη-
σης που εγγυάται την σταθερότητα 
και την πρόοδο είναι µία αυτοδύνα-
µη κυβέρνηση της Ν∆», επαναλαµβά-
νει και απευθύνεται στους ψηφοφό-
ρους του ΠΑΣΟΚ προειδοποιώντας 
ότι µπορεί να πάνε «να ψηφίσουν 
ΠΑΣΟΚ και να τους προκύψει πρω-
θυπουργός Τσίπρας». Η εκτίµηση 
της Πειραιώς είναι ότι αυτό το σκη-
νικό αναζωπυρώνει το αντί-ΣΥΡΙΖΑ 
µέτωπο και συµπιέζει το ΠΑΣΟΚ 
µε προφανή οφέλη για την κεντρο-
δεξιά παράταξη. Την στρατηγική της 
Ν∆ υπηρετεί και η θέση του Μεγά-
ρου Μαξίµου για ένα ντιµπέιτ µε την 
συµµετοχή όλων των πολιτικών αρ-
χηγών ώστε «να βρεθούν δίπλα δί-
πλα τα πρόσωπα της «προοδευτικής 

διακυβέρνησης» και να εξηγήσουν 
στους πολίτες πως θέλουν να κυβερ-
νήσουν», όπως σηµειώνουν συνεργά-
τες του κ. Μητσοτάκη.

Βαρουφάκης 
και Βελόπουλος 
Ταυτόχρονα, το ΜέΡΑ25 κερδίζει την 
αντι-συστηµική ψήφο από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ αποδυναµώνοντας περαιτέρω 
την δυναµική. Από την άλλη, και τα 
όσα συµβαίνουν στην Ελληνική Λύ-
ση µετά την αποµάκρυνση βουλευ-
τών του κόµµατος από τον Κυριάκο 
Βελόπουλο και τις καταγγελίες που 
ακολούθησαν από την πλευρά τους 
προς τον πρόεδρο της Ελληνικής Λύ-
σης, επηρεάζουν άµεσα τα ποσοστά 
του κόµµατος, το οποίο εµφανίζεται 
σε πτωτική στάση στις δηµοσκοπή-
σεις θέτοντας ερωτηµατικά για την 
πορεία του προς τις εκλογές.

 Το γαλάζιο πρόγραµµα της επό-
µενης τετραετίας είναι ένα από τα 
ισχυρά χαρτιά στα οποία θα ποντάρει 
στην συνέχεια της προεκλογικής πε-

ριόδου ο κ. Μητσοτάκης. Με δεδοµέ-
νο ότι σε όλες τις µετρήσεις η πορεία 
της οικονοµίας και η ακρίβεια αναδει-
κνύονται ως τα βασικά κριτήρια ψή-
φου για τους πολίτες, οι δεσµεύσεις 
του πρωθυπουργού για αυξήσεις των 
µισθών σε ιδιωτικό και δηµόσιο το-
µέα, την περαιτέρω µείωση της φο-
ρολογίας και την µείωση της ανεργίας 
στο 8% αποτελούν µία δέσµη µέτρων 
που «στηρίζει την κοινωνία, ενισχύει 
το εισόδηµα και δεν θέτει σε κίνδυνο 
την πορεία της χώρας», όπως τονίζουν 
κυβερνητικά στελέχη. «Πρόκειται για 
ένα κοστολογηµένο πρόγραµµα µε 
εξασφαλισµένους πόρους που υπη-
ρετεί τρεις στόχους: την κατάκτηση 
της επενδυτικής βαθµίδας εντός του 
2023, της δηµοσιονοµικής υπευθυνό-
τητας και της δυναµικής και βιώσιµης 
ανάκαµψης της οικονοµίας και των ει-
σοδηµάτων. Σε αντιδιαστολή, τα όσα 
υποστηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ οδηγούν εί-
τε σε νέα φορολογική αφαίµαξη των 
εισοδηµάτων είτε σε νέο µνηµόνιο», 
υποστηρίζουν οι ίδιες πηγές. Σε αυ-
τό το πλαίσιο, την επόµενη εβδοµάδα 
ο πρωθυπουργός ξεκινά εκ νέου τη 
δοκιµασµένη από την καµπάνια του 
2019 συνταγή των εκδηλώσεων τύ-
που townhall. Συγκεκριµένα, ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης θα είναι ο πρωτα-
γωνιστής την εβδοµάδα, που ξεκινά 
από αύριο δύο διαδραστικών εκδη-
λώσεων για τις µεταρρυθµίσεις στην 
Υγεία και το Κράτος την ερχόµενη 
Τρίτη και Πέµπτη αντιστοίχως εντός 
του λεκανοπεδίου.

Παράλληλα, το στρατηγείο της 
Πειραιώς εστιάζει στις Περιφέρει-
ες όπου υπάρχει πίεση στα ποσοστά 
της Ν∆, ώστε να επανακτήσει τις δυ-
νάµεις της. Πρόκειται για την ∆υτι-
κή Μακεδονία, όπου η απολιγνιτο-
ποίηση έχει επηρεάσει την δυναµική 
του κυβερνώντος κόµµατος, η Πάτρα 
όπου εντοπίζεται σηµαντικό πρόβλη-
µα και οι µονοεδρικές της Ζακύνθου, 
της Κεφαλονιάς και της Κέρκυρας. 

Ειδικά, στα τρία νησιά του Ιονί-
ου υπάρχει η πεποίθηση ότι το βρά-
δυ των εκλογών θα βαφτούν ξανά 
γαλάζια και τα οποία θα επισκεφθεί 
ο κ. Μητσοτάκης έχοντας ήδη κάνει 
την αρχή από την Κέρκυρα και µε την 
Κεφαλονιά να ακολουθεί την Τετάρ-
τη, ενώ τη Παρασκευή θα περιοδεύ-
σει στην Ηλεία. 

Στο Μαξίµου βλέπουν τα ποσοστά της Ν∆ να επανέρχονται στα... 
κανονικά επίπεδα, όσο τα κόµµατα της αντιπολίτευσης είναι «χαµένα» 

ανάµεσα σε «κουρελούδες», «∆ήµητρες» και «µαύρα λεφτά» 

Ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, έχοντας 

στην φαρέτρα του 
και το κυβερνητικό 

πρόγραµµα, εστιασµένο 
στο δίπτυχο «λιγότεροι 

φόροι – καλύτεροι 
µισθοί», επενδύει 

στην οικονοµία και τις 
«καθαρές λύσεις», στον 
δρόµο για την κάλπη 

της 21ης Μαΐου



Μ
πορεί εµείς οι Έλλη-
νες να είµαστε άσχε-
τοι από ελληνική 
µυθολογία, να µην 

µπορούµε να ξεχωρίσουµε την Άρ-
τεµη από την ∆ήµητρα και τον Ερµή 
απ’ τον Απόλλωνα, αλλά αν είναι 
να ονοµατίσουµε καµιά εταιρεία µε 
φορτηγά, καµιά κινηµατογραφική 
αίθουσα που παίζει δύο-έργα-δύο 
ή κανένα σχέδιο επαναφοράς της 
δραχµής, κατ’ ευθείαν γινόµαστε 
µυθολογικά ξεφτέρια. 

Οι µισές µεταφορικές της Αθή-
νας που εδρεύουν κάπου εκεί στα 
στενά του Ρέντη ονοµάζονται «Ερ-
µής», τα µισά σινεµά της επικράτει-
ας λέγονται «Απόλλωνας», ενώ τα 
δύο πλέον ευρηµατικά και εµβλη-
µατικά σχέδια που καθορίζουν τις 
εκλογές του 2023, ονοµάστηκαν 
«∆ήµητρα» και «Οδυσσέας». Πατέ-
ρας και νονός τους ο Γιάνης (µ’ ένα 
νι) Βαρουφάκης. Οποία τιµή για το 
∆ωδεκάθεο και για την ελληνική 
µυθολογία εν γένει, που ένας Βα-
ρουφάκης καταδέχτηκε ν’ ασχολη-
θεί µαζί τους.

Από τα δυο σχέδια, η «∆ήµη-
τρα» πήρε την µερίδα του λέοντος 
στην πολιτική κριτική και στην λα-
ϊκή καζούρα, ενώ επί του παρόντος 
ο «Οδυσσέας» έχει παραµείνει φτω-
χός συγγενής που ουδείς ασχολεί-
ται µαζί του. Υπενθυµίζω ότι το σχέ-
διο «∆ήµητρα» αφορά το τι θα κάνει 
ο Γιάνης αν ξαναγίνει υπουργός οι-
κονοµικών και ξανακλείσει τις τρά-
πεζες οπότε θα βρεθούµε χωρίς νό-
µισµα, ενώ το σχέδιο «Οδυσσέας» 
αφορά την διαχείριση των κόκκι-
νων δανείων. 

Το µέγα µυστήριο
Και εδώ έρχεται το µέγα µυστήριο. 
Ενώ οι µισοί Έλληνες έχουν δάνειο 
και ζορίζονται να το πληρώσουν, 
άφησαν στα αζήτητα τον Βαρουφα-
κικό «Οδυσσέα» που τους χαρίζει 
(αµέσως και µε την µία) το δάνειο, 
ενώ όρµησαν όλοι να αποθεώσουν 
δια της πλάκας και της λοιδορίας 
την «∆ήµητρα» που τους σώζει δή-
θεν από έναν ανύπαρκτο κίνδυνο. 

Θα µου πείτε «και γιατί τον θε-
ωρείς ανύπαρκτο τον κίνδυνο να 
βρεθούµε εκτός ευρωζώνης και να 
ξαναπάµε στην δραχµή ή µάλλον 
στην ‘’∆ήµητρα’’; Το 2015 δεν περ-
πατήσαµε υπερηφάνως στην άκρη 
του γκρεµού;».  Μα ακριβώς γι αυ-
τό τον λόγο είµαι σχετικά αισιόδο-

ξος. ∆ιότι κοντέψαµε να πάθουµε 
τότε, οπότε φρονώ ότι πιθανότατα 
µάθαµε σήµερα. Αν δεν γίναµε σο-
φοί, τουλάχιστον είµαστε ελαφρώς 
επιφυλακτικοί. 

Με... πυροκροτητή 
στα χέρια
Ξέρω, ξέρω, είναι αυτά που ακού-

γονται για την περίφηµη «προο-
δευτική συµµαχική κυβέρνηση» 
που θα περιλαµβάνει (υποχρεωτι-
κά για να υπάρξει) και τον Γιάνη, 
οπότε άνετα µπορεί να τον ξανα-
δούµε στην παλιά του καρέκλα µε 
τον πυροκροτητή στο χέρι. Και µη 
µου πείτε ότι αυτή την φορά δεν θα 
το επιτρέψει ο Αλέξης, διότι η απλή 

αναλογική έχει έναν κακό χούι: 
Στην διαπραγµάτευση κάνει δυνα-
τούς τους µικρούς και αδύναµους 
τους µεγάλους. 

Στο µεταξύ, αυτό το σχέδιο 
«∆ήµητρα» το ‘χει εκσυγχρονίσει 
ο µπαγάσας, καµία σχέση µε την 
έφοδο στο νοµισµατοκοπείο και 
τις εκτυπωτικές µηχανές χρηµά-

των του Πούτιν, που το 2015 απο-
δείχθηκαν µούφα. Τώρα ο Βαρου-
φάκης την έχει ψηφιοποιήσει την 
«∆ήµητρα», σαν άλλος νοµισµατι-
κός Πιερρακάκης. Θα τυπώσει λα-
χεία (έτσι ακριβώς το περιέγραψε, 
µπείτε να τον δείτε να το λέει) τα 
οποία θα είναι «∆ήµητρες» και θα 
αποτελούν το χρήµα µε το οποίο θα 
συναλλασσόµαστε.

Τέλειο, καταπληκτικό, 
ανεπανάληπτο σχέδιο
Τέλειο, καταπληκτικό, ανεπανάλη-
πτο σχέδιο. Τώρα αν πάει κανένας 
από σας στο βενζινάδικο να φουλά-
ρει το αµάξι πληρώνοντας µε «∆ή-
µητρες» κι ο βενζινάς του πει «φέρε 
κανένα ευρώ και τις ‘’∆ήµητρες’’ να 
τις βάλεις εκεί που ξέρεις», να πάρει 
την παντόφλα απ’ τον Πειραιά, να 
πάει στην Αίγινα όπου έχει το εξοχι-
κό του ο Βαρουφάκης, να του ζητή-
σει τον λόγο. 

Τέλος πάντων και για να µην 
πολυλογώ, εµένα προσωπικά µε 
τρόµαξαν και η ∆ήµητρα και τα λα-
χεία που αυτοµεταµορφώνονται σε 
κασαδούρα. ∆ιότι µια ζωή αγορά-
ζω λαχεία και ποτέ δεν έχω πιάσει 
ούτε τον λήγοντα, οπότε θεωρώ ότι 
θα είµαι χαµένος από χέρι µ’ αυτή 
την ιστορία. ∆εν ξέρω για τους υπό-
λοιπους, αλλά εµένα δεν µε βλέπω 
κερδισµένο µε αυτή την Βαρουφά-
κειο λαχειοφόρο. 

Όσο για την ∆ήµητρα, εγώ 
φεύγω λίγο από το ελληνικό ∆ω-
δεκάθεο και πάω σε µια νεότε-
ρη ∆ήµητρα του 1990, ξανθιά, 
νταρντάνα και ανοικονόµητη, που 
πήρε έναν Ανδρέα Παπανδρέου 
µε τ’ όνοµα και τον έκανε ρεζίλι 
των σκυλιών. Ε όχι να πάθουµε τα 
ίδια και εµείς…  

πρωταθλητές της καζούρας

Του ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου

∆ΗΜΗΤΡΕΣ, Ο∆ΥΣΣΕΕΣ, 

Και µη πείτε ότι αυτή 
την φορά δεν θα το 

επιτρέψει ο Αλέξης, διότι 
η απλή αναλογική

έχει έναν κακό χούι: 
Στην διαπραγµάτευση 

κάνει δυνατούς τους 
µικρούς και αδύναµους

τους µεγάλους
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Τι «∆ήµητρα» και κουραφέξαλα.
Το καλύτερο νόµισµα είναι το «∆ΑΝΑΗ».

Το παντρεύεσαι και σε χρηµατοδοτεί συνέχεια...

Το...τέλειο, καταπληκτικό, ανεπανάληπτο σχέδιο του Γιάνη (µε ένα «ν») που 
σαν έτοιµος από καιρό θέλει να ξανακάτσει στην καρέκλα του µπουρλοτιέρη 
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σειράς θα κάνει πρεµιέρα την Πέµπτη 4/5 στις 23.00.   

Guilt 
Η βραβευµένη µε BAFTA σειρά του BBC επιστρέ-
φει. Στην 3η και τελευταία σεζόν, οι πρωταγωνιστές 
έχουν πια επανενωθεί, όµως το µυστικό τους κοντεύ-
ει να αποκαλυφθεί, τινάζοντας τις ζωές τους στον αέ-
ρα. Πρεµιέρα µε όλα τα επεισόδια back-2-back, το 
Σάββατο 6/5 στις 18.00.

Christian 
Η ιταλική σειρά υπερφυσικού εγκλήµατος περι-
στρέφεται γύρω από τον Κριστιάν, έναν περιθωρια-
κό κλέφτη που µένει αποµονωµένος σε µια γειτονιά 
στα περίχωρα της Ρώµης, ώσπου ξαφνικά αποκτά 
την ικανότητα να θεραπεύει ανθρώπους µε τα ίδια 
του τα χέρια. Πρεµιέρα µε όλα τα επεισόδια back-2-
back, το Σάββατο 13/5 στις 18.00.

The Sommerdahl Murders 
Ένα ερωτικό τρίγωνο ανάµεσα στον ντετέκτιβ Νταν 
Σόµερνταλ, τη γυναίκα του και τον καλύτερό τους φί-
λο προκύπτει, ενώ προσπαθούν να λύσουν υποθέ-
σεις δολοφονιών στο γραφικό Χέλσινγκορ της ∆α-
νίας. Πρεµιέρα την Πέµπτη 18/5 στις 22.00.

Ghosts of Beirut 
Μια µίνι σειρά θρίλερ 4 επεισοδίων που βασίζεται 
σε µια από τις πιο συναρπαστικές ιστορίες κατασκο-
πείας της σύγχρονης εποχής: το ανθρωποκυνηγητό 
του Ίµαντ Μούγκνιγιε, γνωστού και ως «Φάντασµα». 
Πρεµιέρα 24 ώρες µετά την Αµερική, το Σάββατο 
20/5 στις 21.00. 

Detective Ricciardi 
Νάπολι, 1932. Ο αινιγµατικός αστυνόµος Ρικιάρντι 
διαθέτει ένα χάρισµα που αποτελεί και κατάρα ταυ-
τόχρονα: µπορεί να δει τα φαντάσµατα ανθρώπων 
που έχουν πεθάνει βίαια και ακούει τις τελευταίες 
τους σκέψεις. Πρεµιέρα την Παρασκευή 26/5 στις 
22.00. 

Run The World 
Οι δυναµικές Άµπερ Στίβενς (Happy Together, 
The Amazing Spider-Man) και Άντρια Μπορντό 
(NCIS: Los Angeles) πρωταγωνιστούν στη βραβευ-
µένη τηλεοπτική σειρά «Run The World». Πρεµιέρα 
48 ώρες µετά την Αµερική, την Κυριακή 28/5 στις 
22.30. 

Lolita Lobosco 
Η υπαρχηγός της Αστυνοµίας Λολίτα Λοµπόσκο επι-
στρέφει στη γειτονιά της στο Μπάρι, για να διευθύ-
νει µια οµάδα που αποτελείται αποκλειστικά από άν-
δρες. Πρεµιέρα την Τετάρτη 31/5 στις 22.00. 

Μ
ία «τηλεοπτική άνοιξη» µε 11 συναρ-
παστικές νέες σειρές και νέους κύ-
κλους σειρών θα ζήσουν οι συνδρο-
µητές της COSMOTE TV το Μάιο! 

Θρίλερ, σειρές δράσης, σειρές εποχής και όχι µόνο, 
θα προσφέρουν αµέτρητες ώρες διασκέδασης και 
binge-watching.

Από τις τηλεοπτικές αφίξεις ξεχωρίζει το οµώ-
νυµο remake του κλασικού ερωτικού θρίλερ «Fattal 
Attraction», αλλά και η τρίτη σεζόν του βραβευµέ-
νου µε Emmy «The Great», που φέρει την υπογραφή 
του σεναριογράφου της οσκαρικής «Ευνοούµενης», 
Τόνι ΜακΝαµάρα. 

Κάθε νέο επεισόδιο των σειρών, αµέσως µε-
τά ή ταυτόχρονα µε την προβολή του στα κανάλια 
της COSMOTE TV (COSMOTE SERIES HD, 
COSMOTE SERIES MARATHON HD), θα είναι 
διαθέσιµο για θέαση οποιαδήποτε στιγµή και από 
οποιαδήποτε συσκευή µέσα από τον δωρεάν, on 
demand κατάλογο ταινιών και σειρών της. 

The Great 
Στην τρίτη σεζόν της σατιρικής ντραµεντί  βλέπουµε 
την Μεγάλη Αικατερίνη να προσπαθεί να επαναφέρει 
τον γάµο της µε τον τσάρο Πέτρο Γ’, µετά τη δολοφο-
νική απόπειρα εναντίον του από την ίδια. Στους πρω-
ταγωνιστικούς ρόλους επιστρέφουν οι υποψήφιοι για 
Χρυσή Σφαίρα Ελ Φάνινγκ (Maleficent, Trumbo) 
και Νίκολας Χουλτ (Mad Max, X-Men). Πρεµιέρα 48 
ώρες µετά την Αµερική, την Κυριακή 14/5 στις 23.00. 
Με την προβολή του πρώτου επεισοδίου, όλος ο 3ος 
κύκλος θα είναι διαθέσιµος on demand. 

Fatal Attraction 
To reboot της «ολέθριας σχέσης» του 1987 εισβάλ-
λει στη «µικρή οθόνη» ως µία σύγχρονη και τολµη-
ρή του διασκευή. Πρωταγωνιστούν η Λίζι Κάπλαν 
(Masters of Sex, Mean Girls, Now You See Me 2) 
και ο Τζόσουα Τζάκσον (The Affair, Fringe). Πρε-
µιέρα µε τριπλό επεισόδιο 48 ώρες µετά την Αµερι-
κή, την Τρίτη 2/5 στις 22.00.

H.P.I. 
Η Μοργκάν, µια απείθαρχη 38χρονη µητέρα 3 παι-
διών από 2 πρώην συζύγους, έχει IQ 160. Η ζωή της 
αλλάζει, όταν τα χαρίσµατά της δεν περνούν απαρα-
τήρητα από τη γαλλική αστυνοµία στο Λιλ, η οποία 
ζητά τη βοήθειά της στον εντοπισµό πανέξυπνων 
εγκληµατιών. Πρεµιέρα την Πέµπτη 18/5 στις 23.00. 

The Traveller 
Η αγαπηµένη σειρά µε πρωταγωνιστή τον «θρύλο» 
του γαλλικού ποδοσφαίρου, Ερίκ Καντονά, επιστρέ-
φει µε τον 2ο κύκλο της. Τα 2 πρώτα επεισόδια είναι 
ήδη διαθέσιµα, ενώ το 2ο µέρος του 2ου κύκλου της 

Έντεκα συναρπαστικές σειρές κάνουν 
«πρεμιέρα» στην COSMOTE TV
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ΑΝΑΛΥΣΗ/

Ο ΑΛΕΞΗΣ 
«ΟΜΗΡΟΣ»  
του Βαρουφάκη 
για την καρέκλα!

Επαιτεί  5 - 10 βουλευτές από Γιανη µε ένα «ν» για να γίνει 
πάλι πρωθυπουργός – Εκεί όµως είναι που έχει χάσει 

και το παιχνίδι – Το αφήγηµά του κατέρρευσε µε πάταγο 

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

Τ
ρεις βδοµάδες πριν τις 
εκλογές, το αφήγηµα 
του Αλέξη Τσίπρα για 
«προοδευτική διακυ-

βέρνηση» έχει καταρρεύσει. Οι δη-
µοσκοπήσεις,  µετά την προκήρυξη 
των εκλογών, έστειλαν το µήνυµα 
πως νίκη στις εκλογές «έστω και µε 
µια ψήφο» υπάρχει µόνο στη σφαίρα 
της φαντασίας.

 Η δεύτερη γραµµή άµυνας, η 
«κυβέρνηση ηττηµένων» , ενώ απο-
κηρύσσεται δηµόσια από τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, υπάρχει  ακόµα  στο τραπέζι 
της Κουµουνδούρου, µόνο όµως ως 
ιδέα, µετά την ανακοίνωση του σχε-
δίου Βαρουφάκη  «∆ήµητρα»  για τις 
τράπεζες και τη στάση της Χαριλάου 
Τρικούπη. 

Το ΠΑΣΟΚ έσπευσε να απο-
µακρυνθεί ακόµα περισσότερο από 
το ΜεΡΑ25, καθώς εκτίµησε πως 
όποια σχέση µε Βαρουφάκη θα προ-

καλέσει πανικό στους ψηφοφόρους 
του και θα τους ανοίξει «λεωφόρο» 
για τη Ν∆.  Άλλωστε ο κ. Ανδρουλά-
κης, είχε τοποθετηθεί εξ αρχής κατά 
της συµµετοχής Βαρουφάκη σε µια 
κυβέρνηση  συνεργασίας. 

Έτσι έµεινε στον Αλέξη Τσίπρα 
ζωντανή, αλλά κι αυτή  στα χαρτιά, 
η τρίτη επιλογή: Αυτή της κυβέρνη-
σης ανοχής.  

«∆εν θέλω εκ των προτέρων να 
αποκλείσω κανέναν… και υπάρχουν 
πολλοί τρόποι να στηριχτεί µια κυ-
βέρνηση, είτε µε τη συµµετοχή κά-
ποιου σε αυτή, είτε µε την ανοχή του» 
ανέφερε σε πρόσφατη συνέντευξη 
του και απευθύνθηκε στο ΚΚΕ και 

τον Βαρουφάκη  για κοινοβουλευτι-
κή συνδροµή, αν του λείπουν «5-10 
βουλευτές». 

    
∆εν… τσίµπησαν 
Τα δυο κόµµατα δεν «τσίµπησαν». 
Έδειξαν  την «πόρτα» καθώς γνω-
ρίζουν πως πρόθεση του Τσίπρα,  
προεκλογικά, είναι να διευκολύνει 
µετακινήσεις   ψηφοφόρων των δυο 
κοµµάτων προς τον  ΣΥΡΙΖΑ, σε µια 
στιγµή που και για το ΚΚΕ και για 
το ΜέΡΑ25, οι δηµοσκοπήσεις κατα-
γράφουν αυξητικές τάσεις και µετε-
κλογικά να γίνουν το «δεκανίκι» του. 
Ο γ.γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ  αµφισβήτη-
σε τον προοδευτικό χαρακτήρα ενός 
κυβερνητικού σχήµατος µε τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, τονίζοντας «ήταν και η χειρό-
τερη κυβέρνηση που έφερε και το 
χειρότερο µνηµόνιο όλων των επο-
χών». Ενώ από τον κ. Βαρουφάκη 
η απάντηση ήταν επίσης  ξεκάθαρη 



«Ε όχι, δεν θα σας ανεχτούµε. Καµία 
εµπιστοσύνη, καµία ανοχή»

Από την άλλη, βλέποντας τα αδι-
έξοδα του Τσίπρα,  ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ  
και  κυρίως το ΜέΡΑ 25 ετοιµάζο-
νται, όχι να παράσχουν βοήθεια, 
αλλά να διεκδικήσουν δυσαρεστη-
µένους ψηφοφόρους του Αλέξη, κα-
θώς το όραµα της εξουσίας αποµα-
κρύνεται σταθερά. 

«Όµηρος» του Βαρουφάκη 
για το Μαξίµου 
Ο κ. Τσίπρας, µε αυτή την πρόταση 
του, παραδέχτηκε πως ο ΣΥΡΙΖΑ 
δεν θα είναι πρώτο κόµµα και πως 
δεν µπορεί να µπει στο Μαξίµου αν 
δεν έχει τη βοήθεια του ΠΑΣΟΚ, 
του ΚΚΕ και του ΜέΡΑ25.  

Κατέφυγε σε αυτήν την πρότα-
ση, που µπορεί να οδηγήσει τη χώ-
ρα σε ένα απρόβλεπτο και ασταθές 
αύριο συνεχών πολιτικών κρίσεων, 
που προσβάλει και τον ίδιο, αφού θα 
εξαρτάται από τους 10-15 βουλευτές 
του Βαρουφάκη, απλά και µόνο για  
να βρεθεί στην  καρέκλα του Μαξί-
µου.

Γιατί µια υποτιθέµενη  κυβέρνη-
ση µειοψηφίας ΣΥΡΙΖΑ -ΠΑΣΟΚ, 
θα επιβιώνει όσο την ανέχεται ο κ. 
Βαρουφάκης, θα ψηφίζει νοµοσχέ-
δια που συµφωνεί και ο Βαρουφά-
κης και ο πρωθυπουργός θα είναι 
υπό τον έλεγχο του Βαρουφάκη, 
αφού σε οποιαδήποτε στιγµή, θα 
µπορεί να άρει την ανοχή του και να 
ρίξει την κυβέρνηση. Θα είναι ένας 
πρωθυπουργός  όµηρος του Γιάνη 
και των βουλευτών του;

        
Επί 4 χρόνια µοναδικός
στόχος ο Μητσοτάκης
Ο Αλέξης Τσίπρας, ικανός σε τακτι-
κές κινήσεις, έχει δείξει ουσιαστι-
κές στρατηγικές αδυναµίες για την 

µετεξέλιξη και προοπτική του κόµµα-
τος του. Επί τέσσερα χρόνια ανάλω-
σε την πολιτική του ενέργεια σε προ-
σωπικές επιθέσεις και ίντριγκες κατά 
του Μητσοτάκη και της οικογένειας 
του, µε µοναδικό στόχο να τον απο-
µακρύνει από το Μαξίµου, ώστε να 
βρίσκεται  άλλος εκ της Ν∆, στη θέ-
ση του, την ώρα των εκλογών. Και 
τώρα βλέπει πως ηττήθηκε κατά κρά-
τος σε αυτό το εγχείρηµα του.

Και επί τέσσερα χρόνια δεν 
ασχολήθηκε µε την πολιτική, ιδεολο-
γική, προγραµµατική και στελεχια-
κή ανανέωση του κόµµατος του. Επί 
τέσσερα χρόνια δεν προσέφερε και-
νούργιες ιδέες αλλά παρέµεινε στα-
θερός στις ιδεοληψίες του  και δεν 
κατάλαβε πως ακόµα κι αν δεν εί-
χε απέναντι του Μητσοτάκη, πάλι 
θα έχανε τις εκλογές. Απλά γιατί δεν 
έχει να πει κάτι το νέο στην κοινωνία. 
Συντηρητικοποιήθηκε µε την πραγ-
µατική έννοια της λέξης, ο ίδιος και 
όλο το σύστηµα του. 

Εγκλωβισµένος τώρα  από την 
πολιτική του µικρότητα και τις αγκυ-
λώσεις του,  οδηγείται, σε ένα καθο-
δικό σπιράλ αξιοπιστίας, αναζητώ-
ντας µάταια µια ελπίδα εξουσίας, µια 
αχτίδα αισιοδοξίας για τους ψηφο-
φόρους του.  Και το µόνο αποκού-
µπι που σκέφτηκε ήταν µια  κυβέρ-
νηση ανοχής. 

Όπως µας θύµισε από το Liberal.
gr  ο Γ. Σιδέρης, «Εζήλωσαν στο κόµ-
µα δόξαν… ∆ηµητρίου Βούλγαρη, 
του επονοµαζόµενου και «Τζουµπέ» 
(εξαιτίας του ποδήρη µανδύα που 
φορούσε).

Ο «Τζουµπές» είχε σχηµατίσει 
µέχρι την τελευταία ώρα κυβέρνη-
ση ανοχής στη χώρα µας, το σωτή-
ριον έτος 1875. Τότε µε εντολή του 
Βασιλιά σχηµάτισε κυβέρνηση µει-
οψηφίας έως ότου οδηγήθηκε σε πα-
ραίτηση. Μετά οδηγήθηκε σε ειδικό 
δικαστήριο!

Αυτό είναι το όραµα του κ. Τσί-
πρα προς τους οπαδούς του; 

         
Σπασµωδικές κινήσεις
από Τσίπρα 
Οι δηµοσκοπήσεις είναι αµείλικτες 
στην πρόθεση ψήφου και σε όλα τα 
ποιοτικά χαρακτηριστικά τους και 
δεν υπονοµεύονται στα µάτια της κοι-
νής γνώµης, επειδή το είπε η κα Τσα-
πανίδου, που δεν απαντά, όπως κα-
νείς από τον ΣΥΡΙΖΑ στο ερώτηµα:  
Γιατί δεν κάνουν δικές τους  δηµο-
σκοπήσεις αφού αµφισβητούν των 
εταιρειών;  

Η Ν∆ ανακτά τις δυνάµεις της, ο 
ΣΥΡΙΖΑ παραµένει σε ότι είχε πριν 
την έναρξη της προεκλογικής περιό-
δου, το ΠΑΣΟΚ αδυνατεί να πλησι-
άσει το στόχο του Ανδρουλάκη για 
ισχυρό διψήφιο ποσοστό και ο Βα-
ρουφάκης ανασταίνεται όπως ο… 
Λάζαρος, ύστερα από το τραγικό λά-
θος του Αλέξη Τσίπρα να τον βάλει 
στο κάδρο της «προοδευτικής κυβέρ-
νησης».

Ο χρόνος που αποµένει για αλ-
λαγές στην εκλογική τακτική, µειώ-
νεται δραστικά και η δηµοσκοπική  
πίεση οδηγεί σε λάθη και σπασµω-
δικές κινήσεις. Η ένταξη στα ψηφο-
δέλτια του κόµµατος αµφιλεγόµενων 
προσώπων δηµιούργησε σύγχυση 
ως προς τη στόχευση, ακόµα και µέ-
σα στο ΣΥΡΙΖΑ.

Η συµµετοχή ενός σεξιστή τρα-
γουδιστή, που µια τον είδαµε µε τον 
κ. Τσίπρα, µια τον χάσαµε από τα µέ-
σα ενηµέρωσης, η ένταξη στα ψη-
φοδέλτια του Β. Αντώναρου, εκπρο-
σώπου της κυβέρνησης Καραµανλή 
που έριξε τη χώρα στα «βράχια» και 
…αγάπησε τώρα τον Αλέξη και η 
αναµενόµενη τοποθέτηση στο ψη-
φοδέλτιο Επικρατείας της κας Ακρί-
τα, ως σεκόντο στον Πολάκη, συν-
θέτουν µια αλλοπρόσαλλη εικόνα 
χωρίς στρατηγική, εκτός του «µάζευε 
κι ας είναι και ρόγες»...

Όσο πλησιάζουν οι εκλογές, τό-
σο το τοπίο ξεκαθαρίζει και τα διλήµ-
µατα για τους ψηφοφόρους γίνονται 
πιο ευδιάκριτα. Σε αυτό έχει βοηθή-
σει και ο Βαρουφάκης που αποκά-
λυψε στην κοινή γνώµη, τι  σηµαίνει 
για τους πολίτες, για τη χώρα, για την 
ευρωπαϊκή πορεία µας µια τρικοµµα-
τική κυβέρνηση συνεργασίας ή ανο-
χής µαζί του. Μια χώρα που δυνητι-
κά θα µπορούσε να αντικαταστήσει 
το ευρώ από «∆ήµητρες».
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Επί τέσσερα χρόνια ανάλωσε την πολιτική του ενέργεια σε προσωπικές επιθέσεις 
και ίντριγκες κατά του Μητσοτάκη και της οικογένειας του, µε µοναδικό στόχο να τον 

αποµακρύνει από το Μαξίµου, ώστε να βρίσκεται  άλλος εκ της Ν∆, στη θέση του, την ώρα 
των εκλογών. Και τώρα βλέπει πως ηττήθηκε κατά κράτος σε αυτό το εγχείρηµα του…

Η συµµετοχή ενός 
σεξιστή τραγουδιστή, η 
ένταξη στα ψηφοδέλτια 
του Β. Αντώναρου, 
εκπροσώπου της 
κυβέρνησης Καραµανλή 
που… αγάπησε τώρα τον 
Αλέξη και η τοποθέτηση 
στο ψηφοδέλτιο 
Επικρατείας της κας 
Ακρίτα, ως σεκόντο στον 
Πολάκη, συνθέτουν µια 
αλλοπρόσαλλη εικόνα 
χωρίς στρατηγική, εκτός 
του «µάζευε κι ας είναι και 
ρόγες»
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«Ά
ρωµα» 2015   
αναδίνουν οι 
αναφορές του 
Γιάνη Βαρου-

φάκη  περί δραχµής και κλει-
στών τραπεζών σε µία στιγµή 
που οι δηµοσκοπήσεις δείχνουν 
το ΜεΡΑ25 να κερδίζει το δια-
βατήριο για την επόµενη Βου-
λή.  Το όνοµά του  «παίζει» σε 
όλα τα σενάρια «κυβέρνησης ητ-
τηµένων» , αλλά ο ίδιος επιµέ-
νει σε αναφορές που προκαλούν 
ανατριχίλα τόσο στους ψηφοφό-
ρους του ΣΥΡΙΖΑ, όσο και του 
ΠΑΣΟΚ - ο Νίκος Ανδρουλάκης 
µάλιστα έχει ήδη ξεκαθαρίσει 
ότι δεν συζητά κάν το ενδεχόµε-
νο συνεργασίας - ενώ και ο ίδιος 

έχει ξεκαθαρίσει ότι δεν προτί-
θεται  να συµπράξει. 

Από την  Κουµουνδούρου, 
παρατηρούν µε επιφύλαξη τα 
όσα λέει ο Γιάνης Βαρουφάκης. 
Αξιοσηµείωτη είναι και η απο-
στροφή του Αλέξη Τσίπρα από 
την Κω, που απέκλεισε κάθε εν-
δεχόµενο «κυβέρνησης ηττηµέ-
νων». «Μην ακούτε τη προπα-
γάνδα φόβου των φοβισµένων. 
∆ε σχηµατίζουν ποτέ κυβέρνηση 
οι ηττηµένοι. Κυβερνήσεις σχη-

µατίζουν πάντα και παντού οι νι-
κητές», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Και το ΜΕΡΑ25 πάντως, 
αποκλείει κάθε ενδεχόµενο συ-
νεργασίας µε τον ΣΥΡΙΖΑ αλλά 
και το ΠΑΣΟΚ, εφόσον δεν έχει 
υπάρξει προεκλογικός διάλογος. 
Παράλληλα, επιµένουν ότι δεν 
επιδιώκουν την επιστροφή στις 
δραχµές, ούτε έξοδο από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. Στέλεχος του 
κόµµατος, επισηµαίνει ότι «δεν 
γυρίσαµε εµείς τον χρόνο πίσω 
στο 2015, απλώς παρουσιάζουµε 
το πρόγραµµα που έχουµε κατα-
θέσει ως σχέδιο νόµου στην βου-
λή από το ‘20». Και συνεχίζουν 
λέγοντας ότι το σχέδιο «∆ήµη-
τρα» είναι ένα ψηφιακό σύστη-

µα συναλλαγών. Μπορεί ωστό-
σο να λειτουργήσει ως δικλείδα 
ασφαλείας για τις καταθέσεις 
των πολιτών σε περίπτωση που 
κλείσουν οι τράπεζες. Και επι-
πλέον, σε περίπτωση που χρει-
αστεί να δηµιουργηθεί εγχώριο 
χρήµα, το σύστηµα ∆ΗΜΗΤΡΑ 
θα αποτελέσει τη βάση του νέου 
εθνικού νοµίσµατος.

Οι αναφορές στον
Ανδρέα Παπανδρέου
Μάλιστα, στην οµιλία του στην 
Κεντρική Επιτροπή του ΜεΡΑ25 
επιτέθηκε µε ιδιαίτερη σφοδρό-
τητα σε ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ: Για 
το κόµµα της Χαριλάου Τρικού-
πη έφτασε µάλιστα να επικαλε-

Απίστευτο σχέδιο του Βαρουφάκη για έξοδο από το ευρώ 
 και πληρωµές µε τον… αέρα της «∆ήµητρας» 

Κυριάκος Μητσοτάκης -  
Απάντησε µε µαντινάδα 
στη «∆ήµητρα» του 
Βαρουφάκη: «Πόσες 
∆ήµητρες κάνει  
το σουβλάκι,ζήτησε  
τα ρέστα σου από τον 
Γιάνη Βαρουφάκη».

O ΓΙΑΝΗΣ, 
Η «∆ΗΜΗΤΡΑ» 
και η… ∆ημητρούλα
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στεί τον... Ανδρέα Παπανδρέ-
ου:  Όπως είπε, «από εκεί που 
είναι ο Αντρέας θα καταριέται 
το ΠΑΣΟΚ του Νίκου Ανδρου-
λάκη», ενώ για τον ΣΥΡΙΖΑ και 
την ηγεσία του κόµµατος άφησε 
να εννοηθεί ότι είναι ειρωνεία το 
κόµµα που ανέτρεψε την απόφα-
ση του λαού στο δηµοψήφισµα 
του 2015 να ζητά τώρα να γίνει 
σεβαστή η λαϊκή βούληση.

Ο Γιάνης Βαρουφάκης, εµ-
φανίζει το κόµµα του ως τον µο-
ναδικό εκφραστή «της αληθινής 
αριστεράς που χρειάζεται η χώ-
ρα», επιδιώκοντας  να ξαναπιά-
σει την σκυτάλη  από το δηµοψή-
φισµα του ‘15 και να εκφράσει το 
61,3% του «όχι». Σε οµιλία του, 

αρχές της εβδοµάδας, δεν απέ-
κρυψε ότι η ρήξη που ευαγγελί-
ζεται το ΜΕΡΑ25 έχει κόστος. 
Συνέδεσε µάλιστα την Επα-
νάσταση του 1821 αλλά και το 
«όχι» της 28ης Οκτωβρίου, λέ-
γοντας ότι θέλει «τόλµη η ελευ-
θερία», ενώ υποστήριξε ότι όλα 
όσα ακούγονται δεν είναι τίπο-
τα άλλο από µια «µαύρη προπα-
γάνδα».

Ισχυρίστηκε πάντως, ότι  το 
ΜΕΡΑ25 δεν επιδιώκει να βγά-
λει την Ελλάδα από την Ευρω-
παϊκή Ένωση, ούτε να επιστρέ-
ψει η χώρα στο εθνικό νόµισµα, 
τη δραχµή. Αντιθέτως, υποστή-
ριξε ότι το σχέδιο ∆ΗΜΗΤΡΑ, 
το οποίο κατέθεσε στην βουλή 

το 2020, είναι ένα σχέδιο νόµου 
που επιτρέπει την ψηφιακή συ-
ναλλαγή ενώ έχει και ασφαλι-
στικές δικλείδες σε περίπτωση 
κρίσης.

Τι είναι όµως το σχέδιο «∆Η-
ΜΗΤΡΑ»; Σύµφωνα µε τον 
εµπνευστή του, είναι ένα δηµό-
σιο σύστηµα δωρεάν ψηφιακών 
συναλλαγών, ανεξάρτητο από 
τις τράπεζες και την Ευρωπαϊ-
κή Κεντρική Τράπεζα, για χρή-
ση εντός του ευρώ. Σε περίπτω-
ση τραπεζικής κρίσης, λένε από 

το ΜΕΡΑ25, το σύστηµα ∆Η-
ΜΗΤΡΑ θα µειώσει το κόστος 
της κρίσης θα είναι εργαλείο που 
σήµερα η χώρα δεν διαθέτει. Σε 
περίπτωση που χρειαστεί να δη-
µιουργηθεί εγχώριο χρήµα, το 
σύστηµα ∆ΗΜΗΤΡΑ θα αποτε-
λέσει τη βάση του νέου εθνικού 
νοµίσµατος!

Είναι ένα σύστηµα, σύµφω-
να µε τον γραµµατέα του ΜΕ-
ΡΑ25, που δίνει βαθµούς ελευ-
θερίας εν τός του ευρώ και 
καταργεί το τραπεζικό µονοπώ-
λιο στις συναλλαγές/πληρωµές 
άρα µειώνει το κόστος µιας τρα-
πεζικής κρίσης τυχαίας ή σχε-
διασµένης από την τρόικα και 
µπορεί, αν χρειαστεί, να γίνει η 
βάση για εθνικό νόµισµα.

Το ευρώ και η Βέρµαχτ
«∆εν θέλουµε τη ∆ΡΑΧΜΗ, αλ-
λά δεν θα θυσιάσουµε το µέλλον 
για ένα ευρώ που το χρησιµοποι-
ούν για να πετύχουν εκείνο στο 
οποίο απέτυχε η Βέρµαχτ. ∆εν 
θα τους κάνουµε τη χάρη να φύ-
γουµε από την ΕΕ, ποτέ. ∆εν θα 
φύγουµε από την ΕΕ, να φύγουν 
αυτοί», είπε µε ιδιαίτερη έµφαση 
στη χθεσινή τοποθέτηση του. Ο 
Γιάνης Βαρουφάκης, ισχυρίστη-
κε µάλιστα ότι το συγκεκριµένο 
σχέδιο θα πρέπει να το υιοθετή-
σουν κι άλλες χώρες της Ευρω-
παϊκής Ένωσης.

Και αυτό, διότι οι καταθέσεις, 
όπως ισχυρίζεται, δεν είναι που-
θενά στον κόσµο ασφαλείς. ∆ί-
νοντας το παράδειγµα της Ελ-
βετίας είπε ότι καµία τράπεζα 
στον κόσµο δεν µπορεί να εγ-
γυηθεί απολύτως την ασφάλεια 
των καταθέσεων και σε αυτή 
την περίπτωση πρέπει να υπάρ-
χει ένα κυβερνητικό εναλλακτι-

κό σχέδιο. Επιτέθηκε στον Μά-
ριο Ντράγκι, κατηγορώντας τον 
πως εκείνος έκλεισε τις τράπεζες 
το ‘15 ενώ υποστήριξε ότι τότε 
ήταν ένα «τροµοκρατικό χτύπη-
µα» ώστε να φοβηθούν οι Έλ-
ληνες πολίτες και να ψηφίσουν 
«ναι» στο δηµοψήφισµα.

Οι  νέοι ψηφοφόροι
Ο ίδιος  ο Γιάνης Βαρουφάκης 
θεωρεί ότι έχει µεγαλύτερη απή-
χηση στις ηλικίες 17 – 24 ετών, 
ένα κοινό που εκ των πραγµάτων 
δεν θυµάται ή δεν έχει προλάβει 
τις δραχµές και έχει ίσως αµυ-
δρές µνήµες των κρίσιµων ηµε-
ρών του ‘15. Από το ΜΕΡΑ25, 
καταλήγουν ότι οι επιθέσεις που 
δέχονται είναι επειδή λένε την 
αλήθεια στους πολίτες και διό-
τι τα «βάζουν» µε ολιγάρχες και 
ισχυρούς. 

Η µαντινάδα 
του Κυριάκου 
Με µια... µαντινάδα σχολίασε ο 
πρωθυπουργός, Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, κατά την προεκλογι-
κή οµιλία του στο Αιγάλεω, το 
σχέδιο «∆ήµητρα» του Γιάνη Βα-
ρουφάκη, που προβλέπει έναν... 
εναλλακτικό τρόπο πληρωµών, 
σε περιπτωση που κλείσουν οι 
τράπεζες.

Όπως είπε χαρακτηριστικά, 
ήδη άκουσε την πρώτη µαντινά-
δα στην Κρήτη για τη «∆ήµητρα» 
που προτείνει το ΜέΡΑ25.

«Πόσες ∆ήµητρες κάνει το 
σουβλάκι ζήτησε τα ρέστα σου 
από τον Γιάνη Βαρουφάκη».

Οι... ∆ηµητρούλες 
του νάρκισου



Π
ερί του µέλλοντος µας 
οµιλώντας, σε τρεις 
βδοµάδες θα ξέρου-
µε, για παράδειγµα, 

αν η χώρα θα συνεχίσει µέσα σε 
συνθήκες πολιτικής σταθερότη-
τας ή αν κινδυνεύει να µπει σ’ έναν 
φαύλο κύκλο δίχως πραγµατική 
ηγεσία στο τιµόνι της. Θα ξέρουµε 
αν η ελληνική οικονοµία θα απο-
κτήσει την πολυπόθητη επενδυ-
τική βαθµίδα που θα την βγάλει 
επιτέλους από τους οικονοµικούς 
παρίες του πλανήτη ή αν θα συνε-
χίσουµε να πελαγοδροµούµε στις 
ταραγµένες παγκόσµιες οικονοµι-
κές θάλασσες σαν σκαρί δίχως έρ-
µα και προορισµό.  

Η παγίδα ενός «άλλου 
µείγµατος πολιτικής»
Θα ξέρουµε αν η χώρα θα συνεχί-
σει να έχει τους διπλούς ρυθµούς 
ανάπτυξης από τον µέσο όρο της 
Ευρωζώνης ή αν µε το πρόσχηµα 
ενός «άλλου µείγµατος πολιτικής» 
ξαναρχίσουν όλα από την αρχή κι 
όποιον πάρει ο χάρος. Θα ξέρουµε 
αν θα έχουµε για υπουργό οικονο-
µίας κάποιον σοβαρό και προσε-
κτικό άνθρωπο ή αν θα ξαναδούµε 
κάποιον µε χρωµατιστά πουκάµι-
σα που ακούει για ανοικτές τρά-

πεζες και τον πιάνει αλλεργία. Θα 
ξέρουµε αν θα συνεχίσουν οι µει-
ώσεις φόρων ή αν θα ξαναβρε-
θούµε καβάλα σε κάποιο ιδεολη-
πτικό τσουνάµι ταξικής πολιτικής, 
που η εξάντληση της φοροδοτικής 
ικανότητας των παραγωγικών αν-
θρώπων θεωρείται το απαύγασµα 
της προοδευτικής διακυβέρνησης. 

Θα ξέρουµε αν η χώρα θα έχει 
σαφή, στοχευµένη και σταθερά 
προσανατολισµένη εξωτερική πο-
λιτική ή αν θα αρχίσουµε πάλι να 
θαυµάζουµε τον κάθε διεθνή δι-
κτάτορα και τυχοδιώκτη θεωρώ-
ντας τον µάγκα και πανέξυπνο κα-
ταφερτζή. Θα ξέρουµε αν η χώρα 
έχει χερσαία και θαλάσσια σύνο-
ρα ή αν οι φράκτες και τα πλοία 
του λιµενικού είναι κατασταλτι-
κοί µηχανισµοί που λειτουργούν 
εγκληµατικά εµποδίζοντας την πα-
γκόσµια προσφυγιά και φτωχολο-
γιά να έρθουν στην αυλή µας. 

Θα είναι… ντεµοντέ 
ο πατριωτισµός;
Θα ξέρουµε αν η χώρα οφείλει να 
εξοπλίζεται για να υπερασπιστεί τα 
σύνορα της ή αν ο πατριωτισµός 
είναι ντεµοντέ και στην θέση πρέ-
πει να βάλουµε έναν χαοτικό δή-
θεν διεθνισµό αφήνοντας την εδα-
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ΤΙ ΘΑ ΞΕΡΟΥΜΕ 
σε τρεις βδομάδες

Μετά θα είµαστε σε 
θέση να γνωρίζουµε τα 
βασικά για τα επόµενα 
τέσσερα χρόνια µας. 
Θα καταλάβουµε, 
επίσης, πολλά και 
για τα τέσσερα χρόνια 
που πέρασαν, καθώς 
η ψήφος αφορά µεν 
όσα περιµένουµε για
το µέλλον, αλλά πατάει 
και στα πεπραγµένα 
των προηγούµενων 

Η χώρα θα συνεχίσει µέσα σε συνθήκες 
πολιτικής σταθερότητας, όπως τώρα ή θα 
κινδυνεύει να µπει σ’ έναν φαύλο κύκλο
δίχως πραγµατική ηγεσία στο τιµόνι της;

Του ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου



φική µας ακεραιότητα  στην καλή 
διάθεση του υπερεξοπλισµένου 
γείτονα. Θα ξέρουµε αν θα πρέ-
πει να είµαστε σύµµαχοι µε τους 
ισχυρούς του κόσµου ή αν θα είναι 
καλύτερα για το έθνος µας να εί-
ναι ξέµπαρκο, µοναχό και ανάδελ-
φο, σ’ έναν κόσµο σαν τον σηµερι-
νό όπου το µόνο που µετρά είναι η 
ισχύς και το µέγεθος.

Ο Πρωθυπουργός
Θα ξέρουµε αν θα χουµε για πρω-
θυπουργό αυτόν που ψήφισε η 
πλειοψηφία του κόσµου ή κάποιον 
άλλον που όταν ψηφίζαµε δεν εί-
χαµε καν υπ’ όψη µας. Θα ξέρουµε 
αν ο πρωθυπουργός αυτός θα λο-
γοδοτεί στον λαό που τον ψήφισε ή 
σε άλλα άγνωστα πολιτικά και οι-
κονοµικά κέντρα, των οποίων οι 
επιδιώξεις είναι τελείως άδηλες, 
όµως εύκολα προβλέψιµες. Θα ξέ-
ρουµε αν σ’ ένα πρωθυπουργοκε-
ντρικό σύστηµα σαν το δικό µας, 
ο πρωθυπουργός θα έχει την ισχύ 
που απορρέει από την λαϊκή βού-
ληση και εντολή ή αν θα λογοδοτεί 
µόνο σε κείνους που τον διόρισαν 
από την πίσω πόρτα και δίχως την 
παραµικρή λαϊκή νοµιµοποίηση.

∆αιµονοποίηση της 
ιδιωτικής οικονοµίας
Θα ξέρουµε αν θα συνεχίσει η 
απορρόφηση των τεραστίων κον-
δυλίων του Ταµείου Ανάκαµψης 
και του ΕΣΠΑ ή αν θα ξαναρχί-
σουν από την αρχή οι σχεδιασµοί 
που θα µας πάνε πίσω για µια δι-
ετία τουλάχιστον. Θα ξέρουµε 
αν στην κορυφή του κράτους θα 
υπάρχει µια φιλοεπενδυτική κυ-
βέρνηση ή αν θα επιστρέψουµε 
στην δαιµονοποίηση της ιδιωτι-
κής οικονοµίας και της επιχειρη-
µατικότητας. Θα ξέρουµε αν θα 
µας κυβερνούν άκρατοι κρατιστές 
που θέλουν τα πάντα κρατικά ή αν 
θα είναι στο τιµόνι άνθρωποι που 
επιζητούν µια ισορροπία ανάµε-
σα στην ιδιωτική πρωτοβουλία και 
την κρατική οικονοµία. 

Συνέχεια των 
µεταρρυθµίσεων 
Θα ξέρουµε αν θα συνεχιστούν 
κάποιες βασικές έστω µεταρρυθ-
µίσεις, όπως η καθιέρωση της αξι-
ολόγησης στο δηµόσιο, ο ψηφια-
κός µετασχηµατισµός του κράτους, 
η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστηµί-
ων και άλλα στοιχειώδη που πα-
ντού στην υφήλιο είναι ψωµοτύρι, 
εκτός από την Ελλάδα όπου θεω-
ρούνται κατάρες. Θα ξέρουµε αν 
η πολιτική εξουσία µας θα µπει σε 
πόλεµο µε το λεγόµενο βαθύ κρά-
τος που µας καταδυναστεύει ή αν 
θα στηριχθεί πάνω του κανακεύο-
ντας το «φιλολαϊκά» και κάνοντας 
όλα τα οπισθοδροµικά χατίρια του.

Τα παθήµατα 
έγινα µαθήµατα 
Φυσικά πρέπει επίσης να ξέρουµε 
ότι δεν θα ξαναγίνουν κρατικές πα-
ρακολουθήσεις τηλεπικοινωνιών, 
ότι δεν θα ξαναδιοριστούν ανίκανοι 
και άσχετοι σε κρίσιµες θέσεις και 
ότι θα υπάρχει µεγαλύτερος έλεγ-
χος των ανθρώπων που αναλαµβά-
νουν µια κρατική θέση που µπορεί 
να τους πλουτίσει αν το επιδιώξουν. 
Και φυσικά πρέπει να ξέρουµε και 
να βεβαιωθούµε ότι τα παθήµατα 
έγιναν µαθήµατα και ότι οι πρω-
θυπουργικές συγνώµες και αναλή-
ψεις ευθύνης για λάθη και αβλεψίες 
ήταν ειλικρινείς και τίµιες. 

Ας µη ξεχνάµε 
τι περάσαµε…
∆ιότι πέρα απ’ όλα και πάνω απ’ 
όλα, δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάµε 
τι περάσαµε στο πρόσφατο παρελ-
θόν από τα αρχικά «ωχ αδερφέ» και 
τα µετέπειτα αγωνιστικά «όλα εί-
ναι εφικτά», αλλά ούτε να χάνουµε 
από την οπτική µας όσα συµβαίνουν 
στην υπόλοιπη Ευρώπη και στον 
ανεπτυγµένο κόσµο, όπου το αυγό 
του φιδιού επωάζεται σταθερά απει-
λώντας να διαλύσει τις ευηµερούσες 
δυτικές κοινωνίες µας. Το µέτρο συ-
µπατριώτες, η αποφυγή των άκρων 
και το µέτρο, είναι εν τέλει το παν.  

∆ΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/ 11
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

∆
ε ύ τ ε ρη  κα τα γ γ ε λ ία 
γ ια χρήµατα που δί-
νονταν στην  Ελληνι-
κή Λύση χωρίς αποδεί-

ξεις ήρθε από την αποχωρήσασα 
βουλευτή Αναστασία-Αικατερίνη 
Αλεξοπούλου, µετά την παρόµοια 
καταγγελία που έκανε ο πρώην 
βουλευτής στο κόµµα Βελόπουλου, 
Αντώνης Μυλωνάκης.

 «Το κόµµα κρατούσε 1.000 ευ-

ρώ από τη µισθοδοσία. ∆ίναµε, επί-
σης, 500 ευρώ για έξοδα του κόµµα-
τος, τα δίναµε κάθε πρώτη του µηνός 
δίναµε τα λεφτά που ξέραµε ότι βο-
ηθάµε το κόµµα» είπε στο ΟΡΕΝ η 
κυρία Αλεξοπούλου.

Υπενθυµίζεται ότι κάτι αντίστοι-
χο είχε αναφέρει σε δήλωσή του 
και ο Αντώνης Μυλωνάκης λέγο-
ντας: «∆ίναµε 1.500 ευρώ το µήνα. 
Για τα 1.000 γινόταν απευθείας πα-

ρακράτηση από την µισθοδοσία µας 
ενώ τα υπόλοιπα 500 ευρώ τα δίνα-
µε «µαύρα» σε φάκελο. Από εµένα 
µόνο ήταν 1.500 επί δώδεκα µήνες 
επί τέσσερα χρόνια, δηλαδή 72.000 
ευρώ εκ των οποίων τα 24.000 ευ-
ρώ «µαύρα»»

Το µήνυµα που δεν 
απάντησε ο Βελόπουλος
Η κυρία Αλεξοπούλου αναφέρθη-

κε και στο παρασκήνιο της αποχώ-
ρησής της λέγοντας ότι «εγώ δέχθη-
κα να πάω σε άλλη περιφέρεια, είπα 
συγκεκριµένα αφού ο Μυλωνάκης 
θα φύγει από ανατολική Αττική θα 
πάω εγώ. Από τη στιγµή που η επι-
τροπή δεοντολογίας στην απάντη-
ση που έδωσε γράφει ότι µπορώ να 
πάω σε οποιαδήποτε άλλο τοµέα της 
επιλογής µου, γιατί δεν το δέχθη-
καν; ∆έχθηκε ένα τηλεφώνηµα από 
την κυρία Κρητικού και µου είπε «ο 
κ. Αβδελάς πήγε Γρεβενά, εσύ που 
θα πας;» και όταν εγώ της είπα στην 
ανατολική Αττική µου είπε «όχι, όχι 
αυτό αποκλείεται» και µετά αναγκά-
στηκα να αποχωρήσω γιατί κατάλα-
βα όλη τη σκευωρία».

Ερωτηθείσα αν η σκευωρία που 
επικαλείται στήθηκε από την Ελλη-
νική Λύση του Κυριάκου Βελόπου-
λου η ίδια απάντησε «δεν ξέρω, 
µπορεί και να είναι από το κόµµα, 
µπορεί και να µην είναι».

Η κυρία Αλεξοπούλου αναφέρ-
θηκε και σε ένα µήνυµα στον Κυ-
ριάκο Βελόπουλο που, όπως είπε, 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ
Βαριές κουβέντες για Βελόπουλο

περί «μαύρων ταμείων» και 
«εγκληματικής οργάνωσης»

Ο πρώην βουλευτής 
της Ελληνικής 
Λύσης Αντώνης 
Μυλωνάκης, αφήνει 
υπόνοιες για την ορθή 
διαχείριση της κρατικής 
χρηµατοδότησης 
και ζητά να υπάρξει 
οικονοµικός έλεγχος. 
Το κόµµα από τον 
Μάρτιο του 2020 έως 
τον Απρίλιο του 2023 
έλαβε από το κράτος ως 
τακτική χρηµατοδότηση 
και οικονοµική στήριξη 
για το µορφωτικό του 
ίδρυµα 5.400.451,68 
ευρώ!

Αντώνης Μυλωνάκης και Αικατερίνη Αλεξοπούλου 
αποκαλύπτουν το άγριο παρασκήνιο πίσω από  
τις… κηραλοιφές, το φάρµακο της φαλάκρας  

και τον πρώην αρχηγό τους
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«δεν απαντήθηκε ποτέ στον βουλευ-
τή που τον στήριξε κερί αναµµένο».

Σύµφωνα µε την ίδια στο µήνυ-
µα αναφερόταν: «Πρόεδρέ µου νο-
µίζω ότι έπρεπε να ζητήσουµε απο-
δείξεις για όσα µας κατηγόρησαν, 
προστάτευσε µας πρόεδρε, θίγουν 
το κόµµα όταν λένε ότι οι πληρο-
φορίες βγήκαν από το κόµµα άρα 
υπάρχουν συκοφάντες, ρουφιάνοι 
που πρέπει να εντοπιστούν, να πιε-
στούν να φέρουν αποδείξεις για αυ-
τά που διέδωσαν και σπίλωσαν βου-
λευτές, δεν γίνεται να τρέποµαι εγώ 
για την κακοήθεια άλλων, µιλάµε 
για την αξιοπρέπεια του κόµµατος».

Κατά την ίδια «όλο αυτό το σκη-
νικό έγινε επειδή αν ήµουν εγώ δεν 
θα έβγαιναν άλλοι και ο κ. Μυλωνά-
κης έπρεπε να αποχωρήσει οπωσ-
δήποτε».

Οι καταγγελίες του Μυλωνάκη 
Να ανοίξει τον «ασκό του Αιό-

λου» για τα οικονοµικά του κόµµα-
τος Βελόπουλου απειλεί ο Αντώνης 
Μυλωνάκης αποκαλύπτοντας πως 
οι βουλευτές ήταν υποχρεωµένοι 

να επιστρέφουν ως «µαύρα» µέρος 
του µηνιαίου τους µισθού.

Παράλληλα, ο πρώην βουλευ-
τής της Ελληνικής Λύσης αφήνει 
υπόνοιες για την ορθή διαχείριση 
της κρατικής χρηµατοδότησης και 
ζητά να υπάρξει οικονοµικός έλεγ-
χος.

Σύµφωνα µε τις σχετικές απο-
φάσεις το κόµµα Βελόπουλου από 
τον Μάρτιο του 2020 έως τον Απρί-
λιο του 2023 έλαβε από το κράτος 
ως τακτική χρηµατοδότηση και οι-
κονοµική στήριξη για το µορφωτι-
κό του ίδρυµα 5.400.451,68 ευρώ. 
Πρόκειται για ποσά που υπολογίζο-
νται µε βάση τα ποσοστά που έλα-
βε το κόµµα στις εκλογές του 2019, 
όπως άλλωστε συµβαίνει µε όλα τα 
κοινοβουλευτικά κόµµατα.

Να σηµειωθεί ότι η επίσηµη 
επωνυµία του κόµµατος είναι «ΕΛ-
ΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ» που παραπέµπει 
σε µονοπρόσωπη πολιτική επιχεί-
ρηση. Κάτι αντίστοιχο είχε κάνει 
και ο Πάνος Καµµένος µε τους Ανε-

ξάρτητους Έλληνες προκειµένου να 
έχει τον απόλυτο έλεγχο των διοικη-
τικών αλλά και τον οικονοµικών του 
κόµµατός του.

Τα ευρώ σε φάκελο
Επίσης, κ. Μυλωνάκης συνεχίζο-
ντας τον σφοδρό πόλεµο που εξα-
πολύει το τελευταίο διάστηµα απο-
κάλυψε πως «δίναµε 1.500 ευρώ το 
µήνα. Για τα 1.000 γινόταν απευθεί-
ας παρακράτηση από την µισθοδο-
σία µας ενώ τα υπόλοιπα 500 ευρώ 
τα δίναµε «µαύρα» σε φάκελο. Από 
εµένα µόνο ήταν 1.500 επι δώδε-
κα µήνες επι τέσσερα χρόνια, δηλα-
δή 72.000 ευρώ εκ των οποίων τα 
24.000 ευρώ «µαύρα». Τι έγιναν αυ-
τά τα χρήµατα;».
Τις καταγγελίες επανέλαβε, µιλώ-
ντας και στο ραδιόφωνο «Παραπο-
λιτικά», λέγοντας «είµαστε σε ένα 

κοµµατικό µηχανισµό που διαχει-
ρίζεται χρήµατα άρα εκτός από όλα 
τα άλλα είναι και οικονοµικό το θέ-
µα γιατί τα λεφτά τα οποία διαχειρί-
ζεται ένα κόµµα δεν είναι δικά του. 
800.000 ευρώ είναι η επιχορήγηση 
το χρόνο, 200.000 ευρώ δίνονται 
για το µορφωτικό ίδρυµα του κόµ-
µατος. Είναι επίσης τα χρήµατα τα 
οποία δίνουν οι βουλευτές γιατί αυ-
τά φορολογούνται στους βουλευ-
τές. Εµείς δίνουµε 1.500 το µήνα, 
1.000€ τα παίρνει το κόµµα κα-
τευθείαν από τη µισθοδοσία και τα 
500€ είναι µαύρα σε ένα φάκελο. 
∆εν προβλέπεται πάνω από 1.000€, 
αν δείτε αυτά που σηµειώνουµε όταν 
πάει στο λογιστήριο της Βουλής δεν 
µπορεί να πάρει πάνω από 1.000€. 
Εικάζω ότι χρησιµοποιούνται για το 
κόµµα αλλά δεν πρέπει να ξέρουµε 
τι γίνεται; ∆εν κατηγορώ κανέναν».

Πάντως, ο κ. Μυλωνάκης απα-
ντώντας στο γιατί δεν κατήγγειλε 
νωρίτερα όσα σήµερα αναφέρει, εί-
πε: «Είχα εµπιστοσύνη, τώρα έχασα 
την εµπιστοσύνη µου. Πήγαν να µε 

σπιλώνουν, τώρα αµύνοµαι για την 
τιµή µου. ∆εν κάνω µηνύσεις ούτε 
αγωγές εγώ, εγώ θα ζητήσω να γί-
νει έλεγχος των οικονοµικών του 
κόµµατος να δούµε που πήγαν τα 
λεφτά. Με αποδείξεις κλπ. ∆εν έχω 
εµπιστοσύνη, όταν κορόιδευε, όταν 
παραµύθιασε, όταν τον φίλο υποτί-
θεται που είχε και τώρα µε αποκα-
λεί ο τέως, µε αποκαλεί πολιτικό 
σκουπίδι, µε αποκαλεί ψεύτη και δι-
εφθαρµένο άρα πρέπει να δικαιολο-
γήσει ότι είµαι διεφθαρµένος. Εγώ 
δεν κατηγορώ κανέναν, εγώ ζητάω 
έλεγχο γιατί δεν έχω εµπιστοσύνη».

Παράλληλα, ο ίδιος εκτιµά ότι ο 
κ. Βελόπουλος τον «εξόρισε» από το 
κόµµα και την εκλογική του περιφέ-
ρεια γιατί θέλει να τοποθετήσει ως 
υποψήφιο στην Ανατολική Αττική τον 
λογιστή του κόµµατος. «Αυτό το κόµ-
µα πλέον µου δίνει την εντύπωση ότι 
λειτουργεί σαν µια πολιτική εγκληµα-
τική οργάνωση η οποία έχει σκοπό τη 
δολοφονία χαρακτήρων, σπίλωση 
υποψηφίων και βουλευτών. Αυτό το 
πράγµα πρέπει να σταµατήσει» σηµει-
ώνει ο κ. Μυλωνάκης.

Προς Εµφιετζόγλου - 
Μπογδάνο κινείται 
η Αλεξοπούλου
Την ίδια στιγµή σε προχωρηµέ-
νες συζητήσεις µε την «Πατριω-
τική Ένωση» των Εµφιετζόγλου 
- Μπογδάνου βρίσκεται η πρώ-
ην βουλευτής της Ελληνικής Λύ-
σης Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξο-
πούλου προκειµένου να ενταχθεί 
στο κόµµα και να συµµετέχει ως 
υποψήφια βουλευτής στις επικείµε-
νες εθνικές εκλογές. Η κυρία Αλε-
ξοπούλου αναφέρει πως «υπάρχει 
καλός δίαυλος επικοινωνίας µε τους 
ανθρώπους της Πατριωτικής Ένω-
σης και αναζητούµε τρόπους συνερ-
γασίας. ∆εν υπάρχει ακόµα συµ-
φωνία υπάρχει όµως επιθυµία για 
συνεργασία».

Αναφορικά, δε, µε το αν θα προ-
λάβει να ενταχθεί στους συνδυα-
σµούς του κόµµατος ως υποψήφια 
βουλευτής σε περίπτωση βέβαια που 
οι δύο πλευρές δώσουν τα χέρια, λέ-
ει «θα κάνω τα πάντα για να προλά-
βω. ∆εν ξέρω πως, αλλά πιστεύω να 
τα καταφέρω». Η ίδια µάλιστα στέλ-
νει µήνυµα προς τον Κυριάκο Βελό-
πουλο και όλους όσοι της έστησαν 
όπως υποστηρίζει την σκευωρία περί 
αποστασίας λέγοντας «θα µε βρουν 
µπροστά τους µέσα στην Βουλή µε 
κόµµα που θα µπει στο κοινοβούλιο 
για πρώτη φορά». Τέλος, επαναλαµ-
βάνει την πρόθεσή της να υποβάλλει 
µηνύσεις κατά όσων την κατηγόρη-
σαν ότι χρηµατίστηκε προκειµένου 
να στηρίξει την Ν∆.



ΠΟΛΙΤΙΚΗ/14
Σάββατο 29 & Κυριακή 30 Απριλίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY  PRESSFR

EETODAY  PRESSFR
EE

Επικεφαλής είναι η Ειρήνη Αγαπηδάκη και ακολουθούν  στην δεύτερη και τρίτη θέση  
αντίστοιχα ο αναπληρωτής υπουργός Οικονοµικών Θοδωρής Σκυλακάκης  

και ο υπουργός Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης

Ψηφοδέλτιο Επικρατείας ΝΔ: Για το «είναι»,  
όχι το «θεαθήναι» και τους «celebrities»  

8 ΓΥΝΑΙΚΕΣ – 7 ΑΝ∆ΡΕΣ



«Π
ρέπει να σας πω 
ότι εξ αρχής, 
όταν σκεφτό-
µουν τη σύνθε-

ση του ψηφοδελτίου Επικρατείας, 
ήθελα να κάνουµε κάτι διαφορετι-
κό. Να επιβραβεύσω µέσα από τη 
συµµετοχή σε αυτό το ψηφοδέλτιο 
-το οποίο, θυµίζω, ιστορικά αποτε-
λεί το προνόµιο της αποκλειστικής 
επιλογής των προέδρων του κόµ-
µατος- γυναίκες και άντρες που 
έχουν πραγµατικά διακριθεί για τη 

δουλειά τους και όχι κατ’ ανάγκη 
πρόσωπα τα οποία κοµίζουν στην 
πολιτική σκηνή υψηλά επίπεδα 
αναγνωρισιµότητας» τόνισε ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
στην εκδήλωση για την παρουσί-
αση του ψηφοδελτίου επικρατείας 
της Ν∆.

«Αναζητούσα, µε άλλα λόγια, 
πολύ περισσότερο την αναγνώριση 
και λιγότερο την αναγνωρισιµότη-
τα. Πολύ περισσότερο το είναι από 
το «θεαθήναι». Γι’ αυτό και επέλε-
ξα σε αυτό το ψηφοδέλτιο επικρα-
τείας µια σειρά από πρόσωπα που 
η καθεµία και ο καθένας ξεχωριστά 
έχουν τη δική τους αναφορά και τη 
δική τους διαδροµή» πρόσθεσε.

Ο πρωθυπουργός υπογράµµι-
σε ότι τα πρόσωπα αυτά ταυτίζονται 

µε τοµείς προτεραιότητας της πολι-
τικής της Ν∆. «Τοµείς τους οποίους 
έχουµε αναδείξει και µέσα από το 
κυβερνητικό µας πρόγραµµα, όπως 
η οικονοµία, η πολιτική προστασία, 
η υγεία, η παιδεία, η κοινωνική πο-
λιτική. Αλλά πιστεύω ότι ταυτόχρο-
να έχουν και κάτι ουσιαστικό να 
προσθέσουν στον δηµόσιο διάλο-
γο, µέσα από τις δικές τους προσω-
πικές ιστορίες» ανέφερε.

«∆ιότι, όπως ξέρετε, το να εκτε-
θεί κάποιος στον στίβο της πολιτι-
κής δεν είναι απλή υπόθεση. Εγώ 
ο ίδιος γνωρίζω, από προσωπική 
εµπειρία, τα µεγάλα οφέλη της ανα-
γνωρισιµότητας. Όταν προέρχεσαι 
από µία πολιτική οικογένεια η πρώ-
τη εκλογική σου παρουσία είναι 
πάντα πιο εύκολη. Το ερώτηµα εί-
ναι, όµως, πώς δίνουµε τη δυνατό-
τητα αυτή τη στιγµή σε ανθρώπους 
που δεν έχουν αυτό το πλεονέκτη-
µα να δοκιµαστούν στην πολιτική. 
Να εκτεθούν, θα έλεγα, στη δύσκο-
λη αυτή διαδικασία του πολιτικού 
διαλόγου. Και τελικά, για εκείνο 
τον αριθµό των υποψηφίων που θα 
εκλεγούν στο ψηφοδέλτιο επικρα-
τείας, να µπορέσουν να εκπροσω-
πήσουν και επάξια την παράταξη 
στη βουλή, κοµίζοντας κάτι καινού-
ριο» είπε.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνι-
σε ότι είναι µία ευκαιρία να µπουν 
στο κοινοβούλιο που πιθανώς µέ-
σα από τη διαδικασία του σταυρού 
να µην την είχαν. «Αυτή, λοιπόν, εί-
ναι η φιλοσοφία του ψηφοδελτίου 
επικρατείας το οποίο επιχείρησα να 
συγκροτήσω και το οποίο θα έχω 
τη χαρά να σας παρουσιάσω σήµε-
ρα» είπε.

Καταλήγοντας ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης τόνισε «πιστεύω ότι ανοί-
γουµε µια νέα πόρτα για µια διαφο-
ρετική διαδικασία συµµετοχής στην 
πολιτική, η οποία, όπως είπα, δεν 
επιβραβεύει κατ’ ανάγκη την ανα-
γνωρισιµότητα. ∆εν είναι ένα ψη-

φοδέλτιο «celebrities» αυτό, θέλω 
να το τονίσω. Για πολλά πρόσω-
πα, σχεδόν για όλους, θα πρέπει 
να τους γκουγκλάρετε για να ανα-
ζητήσετε τι πραγµατικά έχουν κά-
νει. Αλλά έτσι ήθελα να είναι το ψη-
φοδέλτιο επικρατείας και χαίροµαι 
που µου δίνεται σήµερα η δυνατό-
τητα αυτό το όραµά µου να µπορέ-
σω να το κάνω πράξη».

Επικεφαλής είναι η Ειρήνη 
Αγαπηδάκη και ακολουθούν στην 
δεύτερη και τρίτη θέση αντίτοιχα ο 
αναπληρωτής υπουργός Οικονο-
µικών Θοδωρής Σκυλακάκης και 
ο υπουργός Πολιτικής Προστασί-
ας Χρήστος Στυλιανίδης. Στο ψη-
φοδέλτιο Επικρατείας της Ν∆ βρί-
σκονται οκτώ γυναίκες και επτά 
άνδρες.

Αναλυτικά:
Επικεφαλής του ψηφοδελτίου επι-
κρατείας είναι η Ειρήνη Αγαπη-
δάκη, η οποία ανέφερε «Είναι 
εξαιρετική τιµή να µετέχω στο ψη-
φοδέλτιο της Ν∆. Η πολιτική έχει 
αλλάξει και η Ν∆ αφουγκράζεται 
αυτές τις αλλαγές. Ο πολίτης θέλει 
αποτελεσµατικό κράτος και αναζη-
τά αυτούς που µπορούν να κάνουν 
τη δουλειά. Θεωρώ προσωπικό 
µου χρέος να δώσω κάτι στην πα-
τρίδα. Θα δώσουµε τον αγώνα µε 
τα στελέχη της παράταξης για να 
µην µείνει κανένας πολίτης πίσω».

Στην δεύτερη θέση βρίσκεται 
ο αναπληρωτής υπουργός Οικο-
νοµικών Θοδωρής Σκυλακάκης. 
Η συµµετοχή του συµβολίζει την 
επιτυχία µιας οικονοµικής πολιτι-
κής, είπε ο πρωθυπουργός παρου-
σιάζοντας τον κ. Σκυλακάκη. «Βα-

θύτατη η τιµή να είµαι στη 2η θέση 
του ψηφοδελτίου επικρατείας» εί-
πε απευθυνόµενος στον Κυρ. Μη-
τσοτάκης ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Οικονοµικών, δηλώνοντας 
πολύ περήφανος γιατί στην τετραε-
τία «υπηρέτησα στην πιο παραγωγι-
κή κυβέρνηση των τελευταίων δε-
καετιών».

Στην τρίτη θέση βρίσκεται ο 
υπουργός Πολιτικής Προστασί-
ας Χρήστος Στυλιανίδης, ο οποίος 
όπως είπε ο πρωθυπουργός εκπρο-
σωπεί και τον ελληνισµό του εξω-
τερικού. «Μεγάλη τιµή και ευθύνη» 
είπε ο κ. Στυλιανίδης συµπληρώ-
νοντας πως «Ο ελληνισµός είναι σε 
κρίσιµο σταυροδρόµι».

Ακολουθεί στην τέταρτη θέση 
η Ιωάννα Λυτρίβη, διευθύνουσα 
σύµβουλος στον ΕΟΠΠΕΠ «ένας 
καταξιωµένος επιστήµονας σε θέ-
µατα που αφορούν την κατάρτιση 
και την πιστοποίηση» είπε ο πρω-
θυπουργός.

Στην πέµπτη θέση βρίσκεται ο 
γγ κοινωνικής αλληλεγγύης Γιώρ-
γος Σταµάτης. «Ένας άνθρωπος 
που µου άνοιξε τα µάτια και µε έφε-
ρε σε επαφή µε αυτούς που βρίσκο-
νται έξω από τα φώτα της προσοχής 
της πολιτείας». «∆ικαιοσύνη είναι ο 
κάθε ένας πολίτης να πιστεύει ότι 
µπορεί να ξεκινάει επί ίσοις όροις 
µαζί µε τους άλλους. Και να υπάρ-
χει ένα κράτος και ένας πρωθυ-
πουργός που να µεριµνά για αυ-
τούς» είπε από την πλευρά του ο κ. 
Σταµάτης.

Στην επόµενη θέση η Νεφέλη 
Χατζηιωαννίδου, οικονοµολόγος 
που «ανέδειξε ζητήµατα που βρί-
σκονται στο επίκεντρο του δηµο-
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σίου διαλόγου, την κοινωνία των 
πολιτών και της ευαισθησίας που 
δείχνουµε σε θέµα που αφορούν 
τις γυναίκες», όπως είπε ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης.

«Ενώ έχω ενεργή δράση στην 
κοινωνία των πολιτών, δεν έχω 
εµπειρία στην πολιτική. Μεγαλώ-
νω δυο παιδιά σε µια χώρα που θέ-
λω να τα δω να ζουν. Θα ανταπο-
δώσω την εµπιστοσύνη που µου 
δείχνετε σήµερα» είπε από την 
πλευρά της.

Στην έβδοµη θέση η Μαρία 
Πολύζου «µια ακόµα σπουδαία γυ-
ναίκα, µια αθλήτρια που µίλησε µε 
θάρρος για τα προβλήµατα υγείας 
που αντιµετώπισε». Έδωσα πολ-
λούς αγώνες και ότι πέτυχα έγινε 
γιατί δεν τα παράτησα ποτέ. Είµαι 
έτοιµη να δώσω τη µεγαλύτερη µά-
χη της ζωής µου για να δούµε την 
Ελλάδα ψηλά, είπε από την πλευ-
ρά της.

Στην όγδοη θέση βρίσκεται η 
Γεωργία Μπαχαρίδη, δικηγόρος. 
«Σήµερα είµαι εδώ να δηλώσω ότι 
είµαι ενεργή σε αυτή την προσπά-
θεια µε όσες δυνάµεις έχω. Και νο-
µίζω ότι όλοι έχουµε πολλές» είπε 
ευχαριστώντας τον Κυρ. Μητσοτά-
κη για την επιλογή της.

Στην ένατη θέση είναι ο πρύτα-
νης του ΑΠΘ, Νίκος Παπαϊωάν-
νου, «ένας άνθρωπος που έχει ταυ-
τίσει την ακαδηµαϊκή του διαδροµή 
µε τις µεγάλες αλλαγές που θέλου-
µε να κάνουµε στα πανεπιστήµιά 
µας» όπως είπε ο πρωθυπουργός. 

«Πάντα κρινόµαστε όχι µόνο για 
την αποτελεσµατικότητά µας, αλλά 
και την συνέπειά µας σε όσα λέµε. 
Και εσείς κ. πρωθυπουργέ το έχε-
τε αποδείξει αυτό» είπε στο σύντο-
µο χαιρετισµό του ο κ. Παπαϊωάν-
νου, ανακοινώνοντας παράλληλα 
και την παραίτησή του από τη θέση 
του πρύτανη, αν και όπως είπε, δεν 
υπάρχει κώλυµα.

Στη δέκατη θέση είναι ο δικη-
γόρος Νίκος Κορογιαννάκης από 
τις Βρυξέλλες, εκπρόσωπος της δι-
ασποράς, όπως είπε ο πρωθυπουρ-
γός, ενώ στην ενδέκατη ένας ακό-
µα εκπρόσωπος του ελληνισµού 
του εξωτερικού, η Μαρία-∆ιοΐ-
λη ∆ιαµαντοπούλου από το Παρί-
σι, µε ειδίκευση στην εκπαίδευση. 
Και οι δυο τόνισαν την προσπάθεια 
του Κυριάκου Μητσοτάκη να δώ-
σει τη δυνατότητα ψήφου στους Έλ-
ληνες του εξωτερικού. «Είναι δεδο-
µένο ότι πρέπει να κάνουµε πολλά 
περισσότερα και δεσµεύοµαι την 
δεύτερη τετραετία να κάνουµε πρά-
ξη το αυτονόητο, να ψηφίζεις δηλα-
δή από τον τόπο διαµονής σου» είπε 
από την πλευρά του ο πρωθυπουρ-
γός.

Στην δωδέκατη και τιµητική θέ-
ση, όπως είπε ο πρωθυπουργός, 
βρίσκεται η Άννα Καστάνη, µια νέα 
αγρότισσα από τη Μαγνησία. ∆εν 
ήταν παρούσα στην σηµερινή εκ-
δήλωση, γιατί έπρεπε, όπως είπε ο 
πρωθυπουργός να προσέχει τα παι-
διά της Η συµµετοχή συµβολίζει το 
µεγάλο προσωπικό µου ενδιαφέ-
ρον για τον πρωτογενή τοµέα, είπε 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ακολουθεί ο Σπύρος Καρα-
νικόλας, που, όπως είπε ο πρωθυ-
πουργός, «µπορεί να προέρχεται 
από άλλο πολιτικό χώρο και η συµ-
µετοχή του αποδεικνύει ότι µπορεί 

να µην είµαστε το ίδιο χρώµα, αλ-
λά µετέχουµε στον κοινό αγώνα». 
«Μοιραζόµαστε ένα κοινό όραµα 
για την πατρίδα. Με τιµά η συµµε-
τοχή µου στο ψηφοδέλτιο επικρα-
τείας» είπε από την πλευρά του ο κ. 
Καρανικόλας. «Η πατρίδα µας πλή-
ρωσε πολύ ακριβά τον λαϊκισµό και 
τους πειραµατισµούς κάποιων. Ευ-
τυχώς έχουµε αλλάξει σελίδα» συ-
µπλήρωσε.

Στην επόµενη θέση βρίσκεται 
η Πορφυλένια Κανελλοπούλου, η 
«πιο νεαρή συµµετοχή του ψηφο-
δελτίου µας, µια εκπρόσωπος της 
∆ΑΠ και της ΟΝΝΕ∆ και δικηγό-
ρος» είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 
«Μεγάλη η τιµή να βρίσκοµαι στο 
ψηφοδέλτιο επικρατείας. Προέρχο-
µαι από µια γενιά που βίωσε πολ-
λές κρίσεις. Εσείς σε αυτή τη γενιά 
σταθήκατε δίπλα. Εγώ δηλώνω πα-
ρούσα σε αυτή την προσπάθεια που 
κάνετε» είπε η κ. Κανελλοπούλου.

Τέλος, στην δέκατη πέµπτη θέ-
ση «η οποία έχει κάποια ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά και ήθελα µε την 
επιλογή µου να τιµήσω έναν άν-
θρωπο που δεν χρειάζεται πολλές 
συστάσεις. Που υπηρέτησε όλους 
τους αρχηγούς της Ν∆ και µε συν-
δέει µια βαθιά προσωπική φιλία. 
Στενότατος συνεργάτης του Κων-
σταντίνου Μητσοτάκη ένας άνθρω-
πος που αγαπάει βαθιά τη Ν∆» είπε 
ο πρωθυπουργός παρουσιάζοντας 
τον Αντώνη Σγαρδέλη µε τον οποίο 
κλείνει το ψηφοδέλτιο επικρατείας 
της Ν∆.

Οι υποψήφιοι βουλευτές με το 
ψηφοδέλτιο Επικρατείας της ΝΔ

Ειρήνη Αγαπηδάκη

Θεόδωρος Σκυλακάκης

Χρήστος Στυλιανίδης

Γιώργος Σταµάτης Ιωάννα Λυτρίβη

Νεφέλη Χατζηιωαννίδου

 Νίκος Παπαϊωάννου

Νίκος Κορογιαννάκης

Άννα Καστάνη

Πορφυλένια Κανελλοπούλου

Μαρία Πολύζου

Γεωργία Βαχαρίδη

Μαρία ∆ιοΐλη - 
∆ιαµαντοπούλου

Σπύρος Καρανικόλας

Αντώνης Σγαρδέλης

ΠΡΟΣΩΠΑ
για τους τομείς
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

s s Συνέχεια από σελιδα 15
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Το «γαλατικό χωριό» των 
media έγινε ενός έτους και 
συνεχίζουμε τον μαραθώνιο 

Ε
δώ και ένα χρόνο, από την ηµέρα που κράτησες το πρώτο φύλλο της εφηµερίδας µας, σου 
έχει γίνει, πλέον συνήθεια και κάθε Σάββατο σε συνοδεύει στην βόλτα σου, στον πρωϊνό κα-
φέ σου και όλο το Σαββατοκύριακο. Γιατί η εφηµερίδα µας, «TODAY PRESS», έγινε η νέα 
σου αγαπηµένη συντροφιά και συνήθεια κάθε Σαββατοκύριακο.

Η σχέση µας µε τον αναγνώστη έγινε αµφίδροµη και µέσα σε αυτόν τον ένα χρόνο εξελίχθηκε και 
απέκτησε περιεχόµενο και προσαρµόστηκε στις συνθήκες και συνήθειες όλων µας. Όµως, αυτό 
που δεν έχει λείψει ποτέ, όλα αυτά τα Σάββατα, είναι ο σεβασµός, η εκτίµηση και η εµπιστοσύνη. 
Και πιστεύουµε ότι είναι αµοιβαίο. Και από όλους εµάς που όλη την εβδοµάδα, κάθε εβδοµάδα, 
ετοιµάζουµε την εφηµερίδα µας, την εφηµερίδα ΣΟΥ, αλλά και από ΕΣΑΣ, τους αναγνώστες, που µε 
τα θετικά σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας, για το lay out και άλλα και κυρίως για το περιεχόµενο των 
άρθρων, µας δυναµώνετε να γινόµαστε κάθε φύλλο και καλύτεροι.  
Η σχέση αλληλοσεβασµού και αλληλοεκτίµησης που έχουµε χτίσει αυτόν τον πρώτο χρόνο µας 
προκαλεί να εξελισσόµαστε και να «εµβαθύνουµε» περισσότερο στην ανάλυση της πολιτικής και της 
κοινωνικής ζωή του τόπου, αλλά και της είδησης. 
Η TODAY PRESS «γεννήθηκε», πριν ένα χρόνο όχι απλά για να είναι µία ακόµα εφηµερίδα, αλλά 
για να δώσουµε µία νέα πρόταση για τον αναγνώστη και να δει µε το δικό µας, ιδιαίτερο ύφος, την 
ενηµέρωση, µετά το θόρυβο της είδησης.
Στοχεύει σε ένα κοινό ανήσυχο, σκεπτόµενο, ανεξαρτήτως ηλικίας και πολιτικών πεποιθήσεων, 
αποµακρυσµένο από τις αγκυλώσεις και τα κλισέ του σηµερινού ενηµερωτικού τοπίου. 
Ταυτόχρονα απέχουµε από τα άκρα, τους λαϊκιστές, τις θεωρίες συνωµοσίας και όσους στοχοποιούν τη 
διαφορετικότητα. 
Όραµά µας, το «γαλατικό χωριό» δηµοσιογραφικής ελευθερίας, που δηµιουργήσαµε να παραµείνει 
έτσι και για το µέλλον, όπως µας λέει στις συσκέψεις και ο εκδότης µας Ανέστης Γερονικολάκης.
Έχουµε και την είδηση, λοιπόν, αλλά και την άποψη και την εκφράζουµε και επώνυµα και µε 
επιχειρήµατα. 
Η Ελλάδα µας µετά την οικονοµική κρίση, δοκιµάστηκε από την πανδηµία, τη µεταναστευτική 
και εσχάτως µε την ενεργειακή κρίση και την ακρίβεια. Οι καιροί είναι κρίσιµοι και αυτό που 
υποσχόµαστε είναι ότι θα συνεχίσουµε την προσπάθειά µας, φιλοδοξώντας να υπηρετούµε τις αρχές 
της υπεύθυνης ενηµέρωσης. Γιατί αυτό επιβάλλει και το εθνικό συµφέρον.
Και κάτι τελευταίο: Όλοι εµείς, είµαστε χαρούµενοι γιατί διαψεύσαµε παταγωδώς αυτούς που έλεγαν 
πικρόχολα «έλα µωρέ, σε κάνα δύο – τρία φύλλα θα κλείσει…». 
Εµείς, όµως, είµαστε εδώ και συνεχίζουµε τον µαραθώνιο που ξεκινήσαµε!

Οι εργαζόµενοι της Τoday Press
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Ο 
εκδότης και Πρόεδρος 
της ΑG Media µίλη-
σε για την εφηµερίδα 
µας που µε άποψη, ξε-

κάθαρη θέση, που σέβεται την επι-
καιρότητα, βρίσκεται στη σωστή 
πλευρά της ιστορίας και στη σωστή 
πλευρά της δηµοσιογραφίας

Ολόκληρος ο χαιρετισµός 
του Ανέστη Γερονικολάκη: 

Πριν από έναν χρόνο περίπου, 
στις 16 Απριλίου του 2022, βγήκε το 
πρώτο φύλλο της έντυπης εφηµερί-
δας Today Press. 

Θυµάµαι ότι είχα γράψει στο 
πρώτο editorial για το …«Γαλατικό 
χωριό των media», θέλοντας ουσια-
στικά να τονίσω ότι ξεκινούσαµε κά-
τι ξεχωριστό, µια εφηµερίδα µε άπο-
ψη, µε ξεκάθαρη θέση, που σέβεται 
την επικαιρότητα, την αξιολογεί, την 
αναδεικνύει και επιθυµεί να βρίσκε-
ται στη σωστή πλευρά της ιστορίας 
και στη σωστή πλευρά της δηµοσιο-
γραφίας, θα προσθέσω.

Είχα ονοµατίσει αυτό το εκδο-
τικό βήµα «Γαλατικό χωριό», διότι 
µπήκαµε στην έντυπη έκδοση κα-
τευθείαν στα βαθιά, κυκλοφορώ-
ντας κάθε Σάββατο, µια µέρα που 
κυκλοφορούν εφηµερίδες δεκαετι-
ών. Βέβαια πιστεύαµε και στο µα-
γικό φίλτρο που είναι η δύναµη της 

φωνής µας!
Όταν προετοιµάζαµε πέρυσι µε 

τους συνεργάτες µας την εφηµερίδα, 
δεν ήταν λίγοι εκείνοι που θεωρού-
σαν το όλο εγχείρηµα τουλάχιστον 
παράτολµο. Ορισµένοι µάλιστα απο-
ρούσαν και έλεγαν: Μα πού πάτε, 
µέσα στην ενεργειακή κρίση, στην 
πληθωριστική κρίση, µέσα στην 
καρδιά του πολέµου στην Ουκρανία, 

µέσα στην αβεβαιότητα, µετά τον κο-
ρωνοϊό, πάτε να κάνετε εφηµερίδα; 

Οι απαντήσεις, ξέρετε, δίνονται 
µέσα από την ίδια τη ζωή. Ναι, µέσα 
στις αντιξοότητες, ναι µε ακριβότερο 
το χαρτί και τα εκτυπωτικά, ναι πα-
ρά τις απανωτές κρίσεις, τολµήσαµε 
και ως γνωστόν, ο τολµών νικά. Ει-
δικά όταν έχει σύµµαχο την αλήθεια. 

Φίλες και φίλοι, αυτήν υπηρε-

τούµε. Την αλήθεια.
Και όπως γνωρίζετε, προέρχο-

µαι από τον ακριτικό Έβρο, από τα 
σύνορά µας µε την Τουρκία, εκεί 
όπου αυτή η κυβέρνηση αντιµετώ-
πισε επιτυχηµένα την τουρκική απει-
λή, έναν υβριδικό πόλεµο άνευ προ-
ηγουµένου!

Κατάγοµαι από αυτή την περή-
φανη ακριτική περιοχή όπου κά-

ποιοι προσπάθησαν πριν από λίγο 
µόλις καιρό να σκηνοθετήσουν αν-
θρώπινα δράµατα για να κουρελιά-
σουν την εικόνα της Ελλάδας. 

Ως άνθρωπος λοιπόν που ασχο-
λούµαι µε τα ηλεκτρονικά media 
εδώ και µια δεκαετία,  και µε αίσθη-
µα πατριωτικής ευθύνης ως Έλλη-
νας Εβρίτης,  πήρα την απόφαση να 
τυπωθεί στο χαρτί όλη η αλήθεια 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,
με σύμμαχο την αλήθεια και
ΝΙΚΗΣΑΜΕ

Ανέστης Γερονικολάκης
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για όσα αφορούν στην πολιτική, οι-
κονοµική και κοινωνική ζωή του τό-
που µας.

Και αυτό κάνουµε. Σε κάθε φύλ-
λο στόχος µας είναι να είµαστε ακό-
µη πιο πλήρεις, παρεµβατικοί, µε ξε-
κάθαρη άποψη, χωρίς µισόλογα και 
υπονοούµενα. Ξεγυµνώνουµε τα 
fake news και γράφουµε µε ονοµα-
τεπώνυµο. ∆ιότι σε εµάς δε χωράνε 

τα τρολ του λαϊκισµού!  
Η έµπειρη οµάδα συντακτών 

που γράφει στην Today Press, διέ-
πεται από όλες αυτές τις αρχές που 
προανέφερα. Και το αποδεικνύει σε 
κάθε έκδοση της εφηµερίδας µας. 

Πρέπει όµως να τονίσω και κά-
τι ακόµα.  Στην  Today Press, ειδική 
θέση έχει η Αυτοδιοίκηση. 

Και οι 332 ∆ήµοι όλης της χώ-

ρας, και οι 13 Περιφέρειες της χώ-
ρας έχουν βήµα, έχουν φωνή στην 
εφηµερίδα µας, µε πρωταγωνίστρια 
φυσικά την Περιφέρεια Αττικής. Και 
οφείλουµε την Αυτοδιοίκηση να τη 
στηρίζουµε, να την ακούµε και φυ-
σικά και εκείνη να αφουγκράζεται 
τους πολίτες. 

Αγαπητές φίλες, Αγαπητοί φίλοι
Με πολλά αποκλειστικά θέµατα, 

συνεντεύξεις και πλούσια ρεπορτάζ, 
δίνουµε σε κάθε φύλλο της Today 
Press τη δική µας µάχη µας για την 
ενηµέρωση. 

Βρισκόµαστε βέβαια στην τελι-
κή ευθεία για µια άλλη µάχη, τη µη-
τέρα των µαχών, τις εθνικές εκλογές 
της 21ης Μαΐου. 

Η αντίστροφη µέτρηση έχει αρ-
χίσει και η ευθύνη για υπεύθυνη 

ενηµέρωση είναι ακόµη µεγαλύτε-
ρη. 

Εύχοµαι η χώρα µας να συνεχί-
σει να προχωρά  µπροστά στον δρό-
µο την ανάπτυξης, στο δρόµο όπου η 
Ελλάδα θα εξακολουθήσει να είναι 
πρωταγωνίστρια στο ευρωπαϊκό και 
παγκόσµιο γίγνεσθαι, από ουραγός 
που ήταν κατά την αµέσως προηγού-
µενη διακυβέρνηση.

Εύχοµαι ολόψυχα το ρεκόρ 
επενδύσεων που ήδη επετεύχθη 
τα τελευταία 4 χρόνια να σηκώσει 
τη χώρα µας ακόµη πιο ψηλά, εκεί 
όπου της αξίζει. 

Εύχοµαι επίσης, όπως έχει πει 
πολύ συχνά ο Πρωθυπουργός, να 
µην έχουµε τερατογενέσεις στη δια-
κυβέρνηση της πατρίδας µας, µε ευ-
καιριακές συµµαχίες για την πολιτι-
κή καρέκλα. Να µην πάει επουδενί 
η Ελλάδα πίσω! 

Εύχοµαι να έχουµε µια αυτοδύ-
ναµη, σταθερή Κυβέρνηση για µια 
αυτοδύναµη Ελλάδα. 

Υπόσχοµαι ότι θα καταβάλλω 
όλες µου τις δυνάµεις η Today Press 
να κάνει στο µέλλον πολλά - πολλά 
ακόµη γενέθλια. 

Σας ευχαριστώ όλους θερµά για 
τη σηµερινή σας παρουσία. Μας τι-
µά όλους και εµένα προσωπικά. 

Καλόν αγώνα και καλή σας δι

Η ευθύνη για υπεύθυνη 
ενηµέρωση είναι ακόµη 
µεγαλύτερη. 
Εύχοµαι η χώρα µας να 
συνεχίσει να προχωρά  
µπροστά στον δρόµο 
την ανάπτυξης, στο 
δρόµο όπου η Ελλάδα 
θα εξακολουθήσει να 
είναι πρωταγωνίστρια 
στο ευρωπαϊκό και 
παγκόσµιο γίγνεσθαι, 
από ουραγός που 
ήταν κατά την αµέσως 
προηγούµενη 
διακυβέρνηση.

‘‘
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Άδωνις Γεωργιάδης
Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων

«Τοday Press για πολλά χρόνια!»  
Στα γενέθλια της εφηµερίδας µας, για τον ένα χρόνο κυκλοφορίας της Today Press, του οµίλου 
Ανέστη Γερονικολάκη, βρέθηκε και µίλησε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις 
Γεωργιάδης. Ο κ. Γεωργιάδης συνεχάρη τον πρόεδρο της εφηµερίδας κ. Ανέστη Γερονικολάκη για την 
επιτυχηµένη αυτή προσπάθεια. Επίσης ευχήθηκε καλή επιτυχία στους παριστάµενους υποψήφιους 
βουλευτές της Ν∆ αλλά και ευχήθηκε στον Περιφερειάρχη Αττικής Γιώργο Πατούλη. Κατά τη διάρκεια 
της οµιλίας του αναφέρθηκε στη σηµαντική αύξηση του ρυθµού ανάπτυξης της χώρας µας η οποία 
επιτεύχθηκε µέσα σε αυτά τα χρόνια, χάρη στις υπεράνθρωπες προσπάθειες του πρωθυπουργού Κυρ. 
Μητσοτάκη, στις µεγάλες επενδύσεις που ξεκίνησαν, όπως το µεγάλο Logistic Center στη Θεσσαλονίκη 
και το µεγάλο Logistic Center που ξεκινάει στο Θριάσιο στο ∆ήµο Φυλής. Κλείνοντας µίλησε για το 
πρωτογενές πλεόνασµα που πέτυχε η Ελλάδα το 2022 και για τη σηµασία του για τον απλό πολίτη.

Ήταν όλοι εκεί
Σε κορυφαίο επίπεδο εκπροσωπήθηκε η κυβέρνηση στην εκδήλωση της «ΤP»

Νίκος Χαρδαλιάς
Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας

«Χρόνια πολλά για 
την Today Press και
για όλη την ομάδα»
Εύχοµαι να συνεχίσετε να είστε στην πρωτοπορία των 
ειδήσεων µε την αξιοπιστία και τη µοναδική µαχητικότητα 
που σας διακρίνει αυτόν τον πρώτο χρόνο κυκλοφορίας σας”.
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ΔΕΠΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ

ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΙΣΩ
ΑΠΟ ΟΣΑ ΠΑΝΕ
ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
ΜΠΡΟΣΤΑ

Είμαστε πίσω από τη δυναμική μεταμόρφωση της ΔΕΠΑ Εμπορίας σε μια 
σύγχρονη καθετοποιημένη εταιρία ενέργειας. Χάρη στον μακρόπνοο 
σχεδιασμό, τις επενδύσεις και τις στρατηγικές συνεργασίες, αντιμετωπίσα-
με με επιτυχία τις προκλήσεις της ενεργειακής κρίσης και θωρακίσαμε την 
ενεργειακή ασφάλεια της χώρας. Παράλληλα, συγκρατήσαμε το ενεργειακό 
κόστος για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις, απορροφώντας ένα σημαντι-
κό μέρος των αυξήσεων στη διεθνή τιμή του φυσικού αερίου. Στηρίζουμε 
την ελληνική οικονομία, εξασφαλίζοντας ενεργειακή επάρκεια και προσιτές 
τιμές για τις επιχειρήσεις και τις βιομηχανίες της χώρας. Είμαστε πίσω από 
το πράσινο σχέδιο που μας πάει στο μέλλον με επενδύσεις σε ηλεκτροπα-
ραγωγή από φυσικό αέριο, αεριοκίνηση, ΑΠΕ και πράσινα καύσιμα. 

Αγωγός ΙGB
Δυναμικότητα 3 δισ. m3

φυσικού αερίου ετησίως

ΑΠΕ
Ισχύς άνω των 700 MW σε όλη
τη χώρα, με στόχο το 1 GW 
Ανάπτυξη έργων υδρογόνου
και πράσινων καυσίμων

FISIKON
Πανελλαδικό δίκτυο
26 πρατηρίων με CNG/FISIKON
και προώθηση της αεριοκίνησης

Μονάδα Ηλεκτροπαραγωγής
στην Αλεξανδρούπολη 
με φυσικό αέριο
Ισχύς 840 MW, ισοδύναμη με
3 ρυπογόνες λιγνιτικές μονάδες

Στήριξη
Στήριξη 1 εκατομμυρίου
νοικοκυριών & επιχειρήσεων
με πάνω από 180 εκατ. ευρώ
και μέρισμα στην κοινωνία 
πάνω από 120 εκατ. ευρώ

Τερματικός LNG
Αλεξανδρούπολης
Χωρητικότητα 153.500 m3 LNG

Βιωσιμότητα
Μείωση των εκπομπών
ρύπων άνω του 26%
σε έναν χρόνο, εφαρμογή 
κριτηρίων ESG

Ενεργειακή Ασφάλεια
Επαναδιαπραγμάτευση
μακροχρόνιων συμβολαίων
προμήθειας, που μας επιτρέπουν
να εγγυηθούμε την ενεργειακή
ασφάλεια της χώρας
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11 δήμαρχοι εύχονται για τον
ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ ΤΗΣ TODAYPRESS

Μ
πορεί να κλείνει µόλις ένα χρόνο η 
TodayPress, ωστόσο ήδη διακρίνε-
ται για την έγκυρη και έγκριτη ενη-
µέρωση που παρέχει. Μια εφηµερίδα 

µε δυναµική παρουσία και πλούσια ειδησεογραφία. 

Μια εφηµερίδα που -παρά τη δύσκολη συγκυρία- 
ήρθε για να µείνει. Μια εφηµερίδα που όλοι θέ-
λουµε να επιτύχει ακόµη περισσότερο και του χρό-
νου να της ευχηθούµε και πάλι. Χρόνια Πολλά, 
TodayPress!

Στράτος Σαραούδας
Δήμαρχος Μεταμόρφωσης

Εύχοµαι στην TodayPress να συνεχίσει να 
ενηµερώνει τους πολίτες διατηρώντας την ποιότητά 
της. Να είναι δηµιουργική και να συνεχίσει το έργο 
της για πολλά χρόνια τηρώντας την δηµοσιογραφική 
δεοντολογία.

Δήμητρα Κεχαγιά
Δήμαρχος Πεντέλης 

Ένας χρόνος TodayPress. Εύχοµαι όσα 
περισσότερα χρόνια γίνεται, να υπάρχει η εφηµερίδα, 
ώστε να προσφέρει στην ενηµέρωση της κοινωνίας. 
Πάντα µε έγκυρες και αξιόπιστες ειδήσεις, οι οποίες 
την κατατάσσουν σε ένα ξεχωριστό επίπεδο. Ειδικά, 
η ενασχόληση µε τα αυτοδιοικητικά είναι ιδιαιτέρως 
χρήσιµη. 
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Γιάννης Βούρος
Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας 
- Ν. Χαλκηδόνας. 

Σας εύχοµαι χρόνια πολλά και καλή συνέχεια 
στο σπουδαίο έργο σας. Ήδη η πρώτη χρονιά 
έχει χαρακτηριστεί από την επιτυχηµένη 
παρουσία σας στον χώρο της ενηµέρωσης 
συµβάλλοντας τα µέγιστα στην τοπική και µη 
ειδησεογραφία. Συγχαρητήρια επίσης γιατί η 
εφηµερίδα έχει αγκαλιάσει και προβάλει την 
τοπική αυτοδιοίκηση µε το καλύτερο δυνατό 
τρόπο.

Ευάγγελος Μπουρνούς
Δήμαρχος Ραφήνας Πικερμίου 

Με αφορµή τη συµπλήρωση ενός έτους 
υπεύθυνης ενηµέρωσης, θα ήθελα να 
ευχηθώ στους πρωτεργάτες και όλους τους 
συνεργάτες της TodayPress, να συνεχίσουν για 
πολλά χρόνια την προσφορά τους προς τους 
αναγνώστες.

Γιώργος Γιασημάκης 
Δήμαρχος Ωρωπού 

Η εφηµερίδα σας έχει συµβάλει στην τοπική 
ειδησεογραφία, ώστε να αποτελεί πολύτιµο 
εργαλείο για τους κατοίκους κάθε δήµου της 
Αττικής.
Εύχοµαι να συνεχίσετε επί µακρόν το δύσκολο 
έργο της αντικειµενικής καταγραφής των 
γεγονότων και ενηµέρωσης του κοινού.

TODAY PRESS/
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Δημήτρης Γαλάνης
Δήμαρχος Φιλοθέης Ψυχικού

Με την ευκαιρία της συµπλήρωσης ενός 
χρόνου από την έκδοση της TodayPress, θα 
ήθελα να σας ευχηθώ για την συνέχιση της 
δραστηριότητάς σας για πολλά – πολλά χρόνια 
ακόµα και να σας συγχαρώ για το λειτούργηµα 
που αναλάβατε της ενηµέρωσης των πολιτών της 
Αττικής.

Νίκος Μελετίου 
Δήμαρχος Ασπροπύργου

Η συµβολή της TodayPress στην ανάδειξη των 
τοπικών προβληµάτων και παράλληλα στην 
προβολή κάθε δήµου, είναι πολύ σηµαντική. 
Εύχοµαι να συνεχίσει µε τον ίδιο δυναµισµό την 
πορεία της στο χρόνο. 

Γιάννης Δημητριάδης 
Δήμαρχος Πόρου 

Εύχοµαι στην TodayPress και τους συνεργάτες 
της εφηµερίδας να συνεχίσουν να πορεύονται 
στον δύσκολο δρόµο της δηµοσιογραφίας 
δυναµικά και αταλάντευτα.
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10 παρεμβάσεις
του Κυρανάκη
που ∆ΕΝ έκαναν 
θόρυβο

∆
εν είναι λίγες οι φορές που έχει απασχολήσει την επικαιρό-
τητα ο βουλευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας, Κωνσταντίνος Κυ-
ρανάκης. Έχει επιλέξει συνειδητά να µην µιλάει “ξύλινα” και 
να µην στρογγυλεύει τις απόψεις του, µε αποτέλεσµα να δη-

µιουργεί συχνά αντιδράσεις είτε θετικές είτε αρνητικές.  

Η αλήθεια είναι ότι κυκλοφορούν αρκετές δηλώσεις που ουδέποτε 
έχει κάνει. Τα παραδείγµατα είναι πολλά αρκεί να γκουγκλάρει κα-
νείς τις λέξεις “σουβλάκια”, “µακαρόνια”, “βιογραφικά” και διάφορα 
άλλα. Αν µπει κανείς στον κόπο να δει και να διαβάσει ακριβώς τι έχει 
δηλώσει, θα καταλάβει ότι οι τίτλοι πολλών ιστοσελίδων αµφιβόλου 
αξιοπιστίας ουδεµία σχέση έχουν µε την πραγµατικότητα. 

Αντί να συλλέξουµε λοιπόν τίτλους δήθεν δηλώσεών του, “ψάξαµε” τον 
Κυρανάκη λίγο πιο βαθιά. Και το κάναµε για να δούµε την πραγµατική 
του ατζέντα στην µέχρι τώρα κοινοβουλευτική του θητεία. 

Επιλέξαµε 10 παρεµβάσεις του Κυρανάκη
που πιθανότατα δεν είχατε ξανακούσει. 

Συνέχεια στην επόµενη σελίδα

ss

ΠΡΟΣΩΠΑ/
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Συνέχεια από προηγούµενη σελίδα

ss

Η λύση στο πρόβληµα
της χαώδους 
πολυνοµίας και
το τέλος των άσχετων 
τροπολογιών

Κατέθεσε πρόταση 
στον Προϋπολογισµό 
για µια µεγάλη και ου-
σιαστική φορολογική 
µεταρρύθµιση. 
Την άµεση σύνδεση 
φόρων - παρεχόµενων 
υπηρεσιών

Η πρόταση για 
εισαγωγή µαθήµατος 
τεχνητής νοηµοσύνης 
στα ∆ηµοτικά Σχολεία 
και η παρέµβασή του 
υπέρ της Εθνικής 
Οµάδας Ροµποτικής

1. 3.

2.

Στα πλαίσια της Συνταγµατικής 
Αναθεώρησης ο κ. Κυρανάκης κα-
τέθεσε µια πολύ συγκεκριµένη πρό-
ταση για να µπει ένα τέλος στην πο-
λυνοµία και στην αντισυνταγµατική 
πρακτική των άσχετων τροπολογιών 
η οποία µάλιστα είχε διακοµµατική 
υποστήριξη από µέλη της Επιτροπής 
Αναθεώρησης. 

Με µια µόνο προσθήκη στο Άρ-
θρο 73 του Συντάγµατος εξήγησε 
πώς θα µπορούσε να λυθεί το πρό-
βληµα: “∆ιατάξεις που τροποποι-
ούν ισχύοντες νόµους συζητούνται 

Ακούµε συνήθως βουλευτές στη 
συζήτηση για τον Προϋπολογισµό να 
µιλούν από το βήµα της Βουλής για 
γενικά οικονοµικά δεδοµένα και την 
συνολική οικονοµική κατάσταση της 
χώρας. Ακούµε επίσης κόµµατα να 
προτείνουν µειώσεις φόρων ή αυ-
ξήσεις δαπανών σε διάφορους το-
µείς χωρίς να γίνεται ποτέ κατανο-
ητό στους πολίτες ότι το δεύτερο (οι 
δαπάνες) προέρχεται από το πρώτο 
(φόροι). “Η  συζήτηση γίνεται πάντα 
µονοµερώς” δήλωσε για το θέµα ο κ. 
Κυρανάκης. 

Μας έκανε εντύπωση η πρόταση 
που κατέθεσε, την οποία βρίσκου-
µε πολύ λογική και πολύ καινοτόµο. 
Αξίζει να την ακούσετε. 

Οι παρεµβάσεις του κ. Κυρα-
νάκη για την Παιδεία είναι συχνές 
όµως ξεχωρίσαµε ένα θέµα που έρ-
χεται από το µέλλον και αφορά την 
τεχνολογική επανάσταση που συντε-
λείται στην οικονοµία. 

Ο νεαρός βουλευτής λοιπόν πρό-
τεινε στα πλαίσια δηµιουργίας εργα-

στηρίων στα Ελληνικά Σχολεία να 
προστεθεί µάθηµα τεχνητής νοηµο-
σύνης από τα ∆ηµοτικά µε σκοπό να 
επενδύσει η χώρα στο ανθρώπινο 
κεφάλαιο. Όπως δήλωσε στην ολο-
µέλεια, σίγουρα η χώρα δεν έχει τα 
δισεκατοµµύρια των πόρων που χρει-
άζονται για να ανταγωνιστεί σήµερα 
προηγµένες χώρες, µπορεί όµως µε 
µια 10ετή στρατηγική να επενδύσει 
στη γνώση που χρειάζονται οι επό-
µενες γενιές. 

Η πρόταση του βουλευτή έτυχε 
ευρωπαϊκής αναγνώρισης καθώς το 
γνωστό περιοδικό “Our World” δη-
µοσίευσε την πρόταση του κ. Κυρα-
νάκη, το Economic Ideas Forum στις 
Βρυξέλλες ανέδειξε την πρόταση το 
2021, ενώ ο Βουλευτής έθεσε το ζή-
τηµα και στον Ελληνοαµερικάνο 
Υφυπουργό Άµυνας και Τεχνολογί-
ας των Η.Π.Α. Michael Kratsios που 
την σχολίασε πολύ θετικά.

Βέβαια παρά το γεγονός ότι η 
πρόταση αυτή έγινε αντικείµενο συ-
ζήτησης στην Ευρώπη και γενικά στο 
εξωτερικό, στην Ελλάδα και τα εγχώ-
ρια Μ.Μ.Ε δεν ασχολήθηκαν µε αυ-
τή την προοπτική αναβάθµισης των 
σχολείων. 

Η πρόταση
του βουλευτή 
έτυχε ευρωπαϊκής 
αναγνώρισης από
το γνωστό περιοδικό 
“Our World”,
το Economic Ideas 
Forum αλλά και από 
κυβερνητικά στελέχη 
των Η.Π.Α.

και ψηφίζονται αυτοτελώς”. Έτσι θα 
µπορούσε να προχωρήσει απρόσκο-
πτα η κωδικοποίηση της νοµοθεσί-
ας ανά τοµέα, αλλά και να διαφυλα-
χθεί από άσχετες διατάξεις, οι οποίες 
πλέον θα µπορούσαν να ενταχθούν 
απευθείας στο νοµοθέτηµα όπου 
ανήκουν. Για παράδειγµα µια αλλα-
γή σε ήδη υπάρχοντα φόρο, θα προ-
στίθεται απευθείας στον “Φορολογι-
κό Κώδικα”. 

Αυτή η πρόταση, παρότι λύνει 
ένα µόνιµο πρόβληµα που ταλαιπω-
ρεί δικαστές, λογιστές, δηµόσια δι-
οίκηση, δικηγόρους αλλά και κάθε 
ενεργό πολίτη που ψάχνει τους νό-
µους για να βρει το δίκιο του, δεν 
αναδείχθηκε ποτέ από κάποιο µέσο 
ενηµέρωσης. Αξίζει να δείτε την οµι-
λία του στη Βουλή για το ζήτηµα



«Προτείνω
στους υπερασπιστές
αυτής της µήνυσης που
προέρχονται από την 
Αριστερά, να φτιάξουν 
ένα λεξικό αποδεκτών 
όρων, για να µας ενη-
µερώσουν αν ο όρος 
“Ελληνόπουλο” είναι 
τελικά ρατσιστικός
ή όχι.»
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Ζήτησε την άρση της 
ασυλίας του στη Βουλή

Η πρόταση για 
confirmation hearings 
σε υποψήφιους 
Υπουργούς, ώστε να 
υπάρχει καλύτερη 
προετοιµασία και 
λογοδοσία

Πρόταση προς 
το Υπουργείο 
∆ικαιοσύνης ώστε
όταν λέµε ισόβια
να εννοούµε ισόβια

Κατέθεσε 
ολοκληρωµένη 
πρόταση για 
το “Πρότυπο 
Πανεπιστήµιο”

4.

5.

6.

7.
Μόλις λίγο καιρό µετά και την 

εκλογή του ο Κωνσταντίνος Κυρα-
νάκης βρέθηκε στο στόχαστρο των 
επικριτών του για την τοποθέτηση 
του ότι το επίδοµα των 2.000 ευρώ 
που είχε εξαγγείλει προεκλογικά η 
Ν∆ , θα πρέπει να δίνεται αποκλει-
στικά για Ελληνόπουλα. Αυτή η δή-
λωση προκάλεσε πολλές αντιδρά-
σεις από τον χώρο της Αριστεράς µε 
αποτέλεσµα να του ασκηθεί µήνυση 
όµως ο ίδιος ο βουλευτής δεν θέλη-
σε να κρυφτεί πίσω από την βουλευ-
τική του ασυλία γι’ αυτό και ζήτησε ο 
ίδιος πρώτος απ’ όλους την άρση της. 

«Η µήνυση είναι αβάσιµη. Όµως 
ζητώ για λόγους αρχής την άρση της 
ασυλίας µου. Όχι µόνο γιατί τάσσο-
µαι κατά του µέτρου της βουλευτικής 
ασυλίας, όχι µόνο γιατί θέλω να δι-
καστώ όπως κάθε Ελληνίδα και κάθε 
Έλληνας, αλλά γιατί θέλω ως µέλος 
της εθνικής αντιπροσωπείας αυτή 
η απόφαση να αποτελέσει στο µέλ-
λον κοµµάτι της νοµολογίας. Γιατί 
δεν µπορεί ο καθένας, η κάθε ΜΚΟ, 
όποιος θεωρεί ρατσιστικό οτιδήπο-
τε εθνικό, να µηνύει για λόγους προ-
σωπικής προβολής τον καθένα» ανέ-
φερε ο κ. Κυρανάκης και πρόσθεσε: 
«Προτείνω στους υπερασπιστές αυ-
τής της µήνυσης που προέρχονται 
από την Αριστερά, να φτιάξουν ένα 
λεξικό αποδεκτών όρων, για να µας 
ενηµερώσουν αν ο όρος "Ελληνό-
πουλο" είναι τελικά ρατσιστικός ή 
όχι. Να γνωρίζουν τα νέα ζευγάρια 
που θέλουν να κάνουν οικογένεια 
εδώ στην Ελλάδα πώς τους επιτρέ-
πεται να αποκαλούν τα παιδιά τους».

Με έντονο άρωµα Αµερικανικής 
πολιτικής σκηνής ο βουλευτής Νοτί-
ου Τοµέα Αθηνών, έκανε µια ιδιαίτε-
ρη πρόταση βάσει την οποία οι υπο-
ψήφιοι για Υπουργοί της κυβέρνησης 
θα περνάνε από δηµόσια ακρόαση 
µε ερωτήσεις βουλευτών και µετά 
λαµβάνουν αντίστοιχα ψήφο εµπι-
στοσύνης. 

Με αυτόν τον τρόπο λοιπόν οι 
Υπουργοί θα έχουν κοινοβουλευτική 
νοµιµοποίηση ενώ µέσα από αυτή τη 
διαδικασία και οι πολίτες θα γνωρί-
σουν καλύτερα τους Υπουργούς και 
τα χαρτοφυλάκια που αυτοί θα κλη-
θούν να αναλάβουν εφ’ όσον πετύ-
χουν στην διαδικασία. 

∆ύο φορές στην ολοµέλεια ο κ. 
Κυρανάκης έχει επιµείνει στην πρό-
τασή του τα “ισόβια να είναι ισόβια” 
και µάλιστα σε ουδέτερο χρόνο και 
όχι συναισθηµατικά φορτισµένο µε-
τά από κάποιο ειδεχθές έγκληµα που 
απασχόλησε την κοινή γνώµη. 

Ο κ. Κυρανάκης είπε από το βή-
µα της Βουλής αυτό που ζητά ουσια-
στικά ολόκληρη η κοινωνία για την 
ποινή των ισοβίων. 

Τόσο στις εµφανίσεις του στην 
τηλεόραση όσο και σε αρθρογραφία 
του µε τίτλο “Ένα πρότυπο δηµόσιο 
πανεπιστήµιο για τη γενιά το 2030” 
ο κ. Κυρανάκης διατύπωσε το δικό 
του όραµα για το πανεπιστήµιο του 
-όχι και τόσο µακρινού- αύριο, που 
θα ανταποκρίνεται τόσο στις απαιτή-
σεις της σύγχρονης εποχής και της 
αγοράς αλλά και στις φιλοδοξίες των 
φοιτητών. 

“ Ένα νέο Ίδρυµα, που θα λει-
τουργούσε ξεχωριστά και αυτόνοµα. 
Σε δικές του εγκαταστάσεις, µακριά 
από αστικό κέντρο, µε ελεγχόµενη 
είσοδο, φύλαξη και κάµερες. Χωρίς 
στέκια, χωρίς παρατάξεις, χωρίς αφί-
σες και συνθήµατα σε τοίχους. Με δι-
εθνώς αναγνωρισµένους καθηγητές, 
τεχνολογικό εξοπλισµό στις αίθου-
σες και τα εργαστήρια, χωρίς το φό-
βο κλοπών και ξυλοδαρµών. Με 
campus, αθλητικές και καλλιτεχνι-
κές-πολιτιστικές δραστηριότητες που 
να συµπληρώνουν µια ολοκληρωµέ-
νη φοιτητική ζωή. Με προγράµµατα 
σπουδών που θα σχεδιαστούν µε βά-
ση τις ανάγκες της αγοράς εργασίας 
της επόµενης δεκαετίας και τα περι-
ζήτητα επαγγέλµατα του 2030. Προ-
γραµµατιστές στην τεχνητή νοηµο-
σύνη και τη ροµποτική, γενετιστές, 
στελέχη χρηµατοοικονοµικής τεχνο-
λογίας (fintech), µηχανικοί ανανεώ-
σιµων πηγών ενέργειας είναι µόνο 
κάποια παραδείγµατα.” Όπως χαρα-
κτηριστικά αναφέρει.

‘‘
Συνέχεια στην επόµενη σελίδα

ss
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Συνέχεια από προηγούµενη σελίδα

ss

∆ήλωσε Εθελοντής 
∆ασοπυροσβέστης και 
ήταν παρών στα µέτωπα 
στις µεγάλες πυρκαγιές 
του 2021 και 2022

9.
Πρόκειται για τον µοναδικό και 

ίσως τον πρώτο Έλληνα βουλευτή ο 
οποίος είναι εν ενεργεία εθελοντής 
πυροσβέστης ταυτόχρονα µε την 
βουλευτική του ιδιότητα. Όπως έχει 
δηλώσει σε συνέντευξη του στο πα-
ρελθόν, ο λόγος που τον υποκίνησε 
να ενταχθεί στις δυνάµεις των εθε-
λοντών πυροσβεστών ήταν γιατί δεν 
άντεχε να µένει αµέτοχος σε κρίσι-
µες καταστάσεις όπως αυτές των πυρ-
καγιών που βλέπουµε να εκτυλίσσο-
νται τα καλοκαίρια. Μάλιστα έδωσε 
το παρόν τόσο στις µεγάλες πυρκα-
γιές που ξέσπασαν το 2021 στην Ατ-
τική και πιο συγκεκριµένα στην Βα-
ρυµπόµπη όσο και στο µέτωπο του 
Ιουλίου το 2022 στην Πεντέλη.

Στην προσωπική του ιστοσελί-
δα µάλιστα διαθέτει ειδική κατηγο-
ρία (όπως και για άλλες δράσεις του 
που θα δούµε παρακάτω) όπου εξη-
γεί τι σηµαίνει να είσαι εθελοντής 
πυροσβέστης δίνοντας πληροφορί-
ες ενώ στο τέλος µπορεί να εγγρα-
φεί όποιος επιθυµεί σε µια από τις δι-
αθέσιµες οµάδες εθελοντών.

Έδωσε έναν ολόκληρο 
βουλευτικό µισθό για 
τα έξοδα θεραπείας
της Μυρτούς χωρίς να
το προβάλει ποτέ
στα social media

10.
Ίσως κάποιοι να θυµούνται τα 

Χριστούγεννα του 2020 την διαδι-
κτυακή καµπάνια που διοργάνωσε 
ο κ. Κυρανάκης για να καλυφθούν 
τα έξοδα θεραπείας της Μυρτώς, συ-
γκεντρώνοντας περισσότερα από 
20.000 ευρώ. Αυτό που γνωρίζουν 
ελάχιστοι είναι ότι σε εκείνη την κα-
µπάνια, ο ίδιος προσέφερε ολόκλη-
ρο τον βουλευτικό µισθό του (4.700 
ευρώ) χωρίς να το δηµοσιεύσει.

Πρόκειται για µια κίνηση ανθρω-
πιάς και ήθους που σπάνια βλέπουµε 
από πολιτικούς. 

Ο ίδιος συνεχίζει τον αγώνα για 
την αποκατάσταση της Μυρτούς, της 
οποίας η µητέρα τον έχει ευχαριστή-
σει δηµοσίως για την αθόρυβη στή-
ριξή του όλα αυτά τα χρόνια.

Εισηγήθηκε στην 
βουλή το σχέδιο νόµου 
για την αρχή της Ίσης 
Μεταχείρισης για ΑµεΑ 
- Το µήνυµά του για τον 
προσωπικό βοηθό ΑµεΑ 
στη νοηµατική γλώσσα

8.

Το Εθνικό Σχέδιο ∆ράσης για 
τα δικαιώµατα των ατόµων µε ανα-
πηρία απασχόλησε τον Κωνσταντί-
νο Κυρανάκη ο οποίος αποτελεί και 
µέλος της υποεπιτροπής ΑΜΕΑ στη 
Βουλή. Αυτό που µας έκανε εντύπω-
ση είναι ότι µπήκε στη διαδικασία να 
µάθει στη νοηµατική γλώσσα, τα όσα 
ήθελε να πει για το νοµοσχέδιο, κάτι 
που εκτιµήθηκε πολύ από τους συλ-
λόγους ατόµων µε αναπηρία. Φυσι-
κά ούτε αυτό το είδαµε σε κάποιο κα-
νάλι.

Στις 16 Φεβρουαρίου εισηγήθη-
κε στην Βουλή το Νοµοσχέδιο του 
Υπουργείου ∆ικαιοσύνης για την αρ-
χή της Ίσης Μεταχείρισης των ΑµεΑ 
δείχνοντας έµπρακτα ότι δεν εγκατέ-
λειψε τα θέµατα των ατόµων µε ανα-
πηρία. Μάλιστα άσκησε δριµύτατη 
κριτική στον ΣΥΡΙΖΑ για την επι-
λογή του κόµµατος της αξιωµατικής 
αντιπολίτευσης να µην ψηφίσει το νο-
µοσχέδιο.



Νίκος Μπάμπαλος 
Δήμαρχος Ηρακλείου Αττικής

Εύχοµαι ολόψυχα όχι µόνο ένα χρόνο, ούτε 
δύο, ούτε τρία αλλά πολλά ακόµα χρόνια να 
συνεχίσει η Today Press να εκδίδεται και να 
ενηµερώνει µε υπευθυνότητα τους πολίτες. 
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Σίμος Ρούσσος
Δήμαρχος Χαλανδρίου

Σε αυτόν τον ένα χρόνο έκδοσης της η 
εφηµερίδα TodayPress απέδειξε µε την 
παρουσία της ότι κάλυψε το κενό που υπήρχε 
στο συγκεκριµένο ενηµερωτικό χώρο. Η 
ευχή είναι προφανής, να συνεχίσει για όσα 
περισσότερα χρόνια γίνεται.

Αθανάσιος Ζούτσος 
Δήμαρχος Παλλήνης

Θέλω ειλικρινά να ευχηθώ χρόνια πολλά 
και παραγωγικά σε όλο το προσωπικό και τη 
διεύθυνση της TodayPress. Μπορεί ένας χρόνος 
να µην είναι ποσοτικά εκτενής, όµως ποιοτικά 
η έκδοση ήρθε σε µια στιγµή που την είχαµε 
ανάγκη. Βγαίνοντας από την πανδηµία και 
έχοντας χάσει, µοιραία, την καθηµερινή µας 
επαφή µε τους πολίτες, η TodayPress έπαιξε και 
αυτή σηµαντικό ρόλο στην επανεκκίνηση της 
επικοινωνίας µας µε τις τοπικές κοινωνίες. 
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1. Ανέστης Γερονικολάκης - Άδωνις 
Γεωργιάδης.
2. Παρών στα γενέθλια ο αναπληρωτής 
υπουργός εξωτερικών Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης.
3. Γιώργος Πατούλης, Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης, Άδωνις Γεωργιάδης.
4. Ο µαχητικός βουλευτής της Β΄ Αθήνας 
(νότιος τοµέας) Κωνσταντίνος Κυρινάκης 
µε τον εκδότη µας Ανέστη Γερονικολάκη. 
5. Ο Σωτήρης Αναστασιάδης, ∆ιευθυντής 
Εταιρικών Σχέσεων του Οµίλου Ελληνικά 
Πετρέλαια.
6. ∆εκάδες φίλοι από την πολιτική, 
επιχειρηµατική και κοινωνική ζωή στα 
πρώτα γενέθλια της «TP».
7. Η υφυπουργός Εργασίας Σοφία 
Ζαχαράκη στα γενέθλια της εφηµερίδας 
µας.
8. Ο Περιφερειάρχης Γιώργος Πατούλης 
δίνει τις δικές του ευχές.

5 7

6 8
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1. Ο αντιπρόεδρος τησ Βουλής και βουλευτής 
της Ν∆ (Ά  Αθήνας) Νικήτας Κακλαµάνης.
2. ∆ηµήτρης Καιρίδης και Ανέστης 
Γερονικολάκης.
3. Ο Γιώργος Πατούλης στα γενέθλια της «TP».
4. O δικηγόρος Νίκος Ανδρικόπουλος µας 
εύχεται χρόνια πολλά.
5. Ο Ανέστης Γερονικολάκης µε τον 
επιχειρηµατία Μιχάλη Πολίδη.
6. Η  Άννα Ροκοφύλλου θα δώσει τη µάχη του 
σταυρού στην Ά  Αθήνας.
7. Ο Κωνσταντίνος Κυρινάκης εκτός από ευχές 
για τη «TP» µίλησε και για τη νίκη της Ν∆.

1
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1. Ο Ανέστης Γερονικολάκης µε την Άννα Ροκοφύλλου.
2. Ο Επιχειρηµατίας Πέτρος Κατσόγιαννος στην εκδήλωση της TP»
3. Ο ∆ηµήτρης Καµπουράκης, συνεργάτης της εφηµερίδας µας. 
Τα κείµενά του κάνουν «θόρυβο» και µε το χιούµορ και την 
καυστικότητά του.
4. Από τις πιο όµορφες παρουσίες στην εκδήλωση της «TP» η Βάνα 
Μπάρµπα.
5. Ο δήµαρχος Ραφήνας Βαγγέλης Μπουρνούς µε τον Ανέστη 
Γερονικολάκη.
6. Άννα Ροκοφύλου, Άδωνις Γεωργιάδης. Η µία Ά  Αθήνας, ο 
άλλος Βόρειο τοµέα.
7. Ο «στρατηγός» της Κατεχάκη, ο υφυπουργός Προστασίας του 
Πολίτη Λευτέρης Οικονόµου.
8. Μπάµπης Παπαδηµητρίου, ο βουλευτής της Ν∆ που µε τις 
οικονοµικές του γνώσεις βάζει στη θέση του όποιον και αν έχει 
απέναντι του.
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1. Ο Ανέστης Γερονικολάκης κόβει την τούρτα για 
τον ένα χρόνο της «TP» πλαισιωµένος από την Γενική 
διευθύντρια του οµίλου AG Media Aγάπη Κόρµπε και 
την δικηγόρο Ελισάβετ Αµοιρίδου.
2. Άδωνις Γεωργιάδης, Γιώργος Πατούλης, 
Κωνσταντίνος Κυρινάκης και η Σοφία Ζαχαράκη.
3. Νικήτας Κακλαµάνης και Κωνσταντίνος Κυρινάκης.
4. Βασίλης Γκουτµάχερ
5. Κώστας Πιτιακούδης, ιδιοκτήτης του «EURONEWS», 
Μάρθα Λεκκάκου, Ανέστης Γερονικολάκης, ∆ηµήτρης 
Καµπουράκης, Βαγγέλης Περρής.
6. ∆ηµήτρης Καµπουράκης, Κωνσταντίνος Κυρινάκης, 
Νικήτας Κακλαµάνης και ∆ηµήτρης Καιρίδης. 

1

5 6

2
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1. Φίλοι και συνεργάτες ευχήθηκαν στον 
Ανέστη Γερονικολού για τον ένα χρόνο 
«TP».
2. Άποψη του φιλόξενου χώρο του cafe-
restaurant «IL Giardino» των Βαγγέλη 
Πιτερού και Γιάννη Μαρτέκου.
3. Την εκδήλωση παρουσίασε η Μάρθα 
Λεκκάκου.
4. Ο Ανέστης Γερονικολού µε τον διευθυντή 
σύνταξης Νίκο Μπακουλόπουλο. ∆ίπλα 
µε τον ιδιοκτήτη του «euronews», Κώστα 
Πιτσικούδη και δεξιά µε τον επικεφαλής 
του δηµιουργικού της «TP» Kωνσταντίνο 
Παναγούλια. 

1

3 4

2



41
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR

EEΣάββατο 29 & Κυριακή 30 Απριλίου 2023

Τ
ο δόγµα της «Γαλάζιας 
Πατρίδας» ως κεντρι-
κό προεκλογικό αφή-
γηµα εισάγει ο Ταγίπ 

Ερντογάν µε τηλεοπτικό σποτ που 
εµφανίζει το σύνολο σχεδόν των 
Ελληνικών νησιών του Ανατολι-
κού Αιγαίου υπό τουρκική κατοχή.

Τα νησιά Λέσβος, Χίος, Σάµος, 
Κως αλλά και η δυτική Θράκη, εµ-
φανίζονται κάτω από την τουρκική 
ηµισέληνο σε προεκλογικό σποτ 
του AKP του κόµµατος Ερντογάν.

Το διαφηµιστικό των 108 δευ-
τερολέπτων, στο οποίο πρωταγω-
νιστεί η σηµαία της Τουρκίας, ανέ-
βηκε στα social media του AKP για 
να τιµήσει την «Ηµέρα Εθνικής Κυ-
ριαρχίας και Ηµέρα Παιδιού» που 
αποτελεί εθνική γιορτή για την γεί-
τονα χώρα. Η επέτειος καθιερώθη-
κε από τον Μουσταφά Κεµάλ Ατα-
τούρκ καθώς στις 23η Απριλίου 
1920 ιδρύθηκε η Τουρκική Εθνοσυ-
νέλευση που αποτελεί σύµβολο της 
εθνικής κυριαρχίας της Τουρκίας 
της Τουρκίας και η οποία αφιερώ-
θηκε από τον Τούρκο ηγέτη στα παι-

διά. Την ίδια στιγµή η Αθήνα στέλ-
νει µήνυµα προς την Άγκυρα πως 
δεν θα επιτρέψει η εσωτερική τουρ-
κική πολιτική αντιπαράθεση να µε-
τατραπεί σε δηµόσιο διάλογο µετα-
ξύ Ελλάδος και Τουρκίας.

Συγκεκριµένα ο εκπρόσωπος 
του Υπουργείου Εξωτερικών, Γιώρ-
γος Αρναούτης δήλωσε πως «Οι θέ-
σεις µας είναι γνωστές. Η διαφορά 
µας είναι µία. ∆εν θα επιτρέψουµε 
η εσωτερική πολιτική αντιπαράθε-
ση στην Τουρκία να µετατραπεί σε 
δηµόσιο διάλογο µεταξύ Ελλάδος 
και Τουρκίας».

Η τοποθέτηση του κ. Αρναούτη 
ήρθε ως απάντηση των δηλώσεων 
Τσαβούσογλου στο τουρκικό τηλεο-
πτικό δίκτυο «TV100» µε τις οποίες 
επανέφερε την ατζέντα αµφισβήτη-
σης ελληνικών νησιών υποστηρί-
ζοντας πως «υπάρχουν νησίδες και 
βραχονησίδες που δικαίως λέµε ότι 
είναι δικές µας. ∆εν έχει καθοριστεί 
η κυριαρχία τους» ενώ παράλληλα 
δικαιολογεί τις παραβιάσεις του Ελ-
ληνικού εναέριου χώρου. 

«Όταν διεκδικούν εναέριο χώ-

ρο 10 µιλίων πάνω στα χωρικά ύδα-
τα των 6 µιλίων και τα δικά µας αε-
ροσκάφη εισέρχονται µεταξύ των 
4 µιλίων ,τα οποία σύµφωνα µε το 
∆ιεθνές ∆ίκαιο δεν τους ανήκουν 
, τότε αρχίζουν και µιλάνε για πα-
ραβιάσεις. Επίσης, υπάρχουν νη-
σίδες και βραχονησίδες των οποί-
ων δεν έχει καθοριστεί η κυριότητα 
τους. Αναφέροµαι για τις συνθήκες 
της Λωζάνης του 1923 και των Πα-
ρισίων του 1947, οι οποίες δεν κα-
θορίζουν µε σαφήνεια την κυριαρ-
χία τους. Εµείς δικαίως λέµε ότι µας 
ανήκουν. Η Ελλάδα λέει επίσης ότι 
είναι “δικές της” και τότε ξεσπάει 
ένταση», ανέφερε χαρακτηριστικά 
ο κ. Τσαβούσογλου.

Παράλληλα, ο Τούρκος 
Υπουργός Εξωτερικών 
δεν απέκλεισε να 
επανέλθει η ένταση µεταξύ 
Ελλάδας και Τουρκίας
«Και εκείνοι εκείνοι έχουν εκλογές 
µια εβδοµάδα µετά από εµάς, και 
φτάσαµε σε µια συµφωνία να κά-
τσουµε και πάλι σε ένα πιο ειλικρι-
νές περιβάλλον να συζητήσουµε 
πως θα επιλύσουµε αυτά τα προ-
βλήµατα. Αλλά αύριο µπορεί να γί-
νει κάποια ένταση» είπε χαρακτηρι-
στικά για να εκφράσει παράλληλα 
την ενόχλησή του που Έλληνες αξι-
ωµατούχοι τίµησαν την επέτειο Γε-
νοκτονίας των Αρµενίων.

Επιθετική απάντηση 
στον Λευκό Οίκο
Νωρίτερα, ο Τσαβούσογλου απά-
ντησε µε ιδιαίτερα επιθετικές ανα-
φορές στη δήλωση του Λευκού Οί-
κου για την επέτειο της Γενοκτονίας 
των Αρµενίων. 

Σε ανάρτησή του στο Twitter, ο 
Τούρκος ΥΠΕΞ ανέφερε: «Οι πο-

λιτικοί τσαρλατάνοι που προσπα-
θούν να διαστρεβλώσουν την Ιστο-
ρία, ξανά στη σκηνή! Η Ιστορία δεν 
µπορεί να ξαναγραφτεί µε πολιτικές 
δηλώσεις. Οι καιροσκόποι που επι-
µένουν σε αυτή τη στάση θα µείνουν 
στη µνήµη για τα απώτερα κίνητρα 
και την υποκρισία τους. Κανένας δεν 
µπορεί δώσει µάθηµα Ιστορίας στο 
Μεγάλο Τουρκικό Εθνος».

Παρότι ο Τσαβούσογλου δεν 
προσωποποιεί τα πυρά που εξαπέ-
λυσε, ο τουρκικός Τύπος µιλά για 
«σκληρή απάντηση» προς τον Τζο 
Μπάιντεν. 

To tweet 
της Σακελλαροπούλου 
Η Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας, Κα-
τερίνα Σακελλαροπούλου, µε αφορ-
µή την Ηµέρα Μνήµης για τη Γενο-
κτονία των Αρµενίων, σε µήνυµά της 
στο Twitter, είχε επισηµάνει πως εί-
ναι καθήκον όλων η καταπολέµηση 
κάθε µορφής µισαλλοδοξίας, ώστε 
όλοι οι άνθρωποι να είναι ασφαλείς, 
ανεξάρτητα από την ταυτότητα, την 
καταγωγή ή τις πεποιθήσεις τους.

Ο  Ερντογάν σε διαφηµιστικό του ΑKP εµφανίζει υπό τουρκική κατοχή σχεδόν όλα τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου!

ΣΠΟΤ - ΠΡΟΚΛΗΣΗ 

Τσαβούσογλου: 
Υπάρχουν νησιά που 
δεν έχει καθοριστεί  

η κυριαρχία τους

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/



Αντίστροφα µετρά ο χρόνος για 
τις εκλογές της 21ης Μαΐου. Τα 
µεσάνυχτα της Τετάρτης έληξε η 
προθεσµία για την υποβολή στην 
Εισαγγελία του Αρείου Πάγου 
των δηλώσεων των ονοµάτων και 
των εµβληµάτων των κοµµάτων 
και των συνασπισµών κοµµάτων 
που προτίθενται να λάβουν µέρος.

Η συµµετοχή των κοµµάτων 
και συνασπισµών κοµµάτων στις 
επερχόµενες βουλευτικές εκλο-
γές της 21ης Μαΐου, έχει ξεπερά-
σει κατά πολύ την αντίστοιχη των 
περασµένων βουλευτικών εκλο-
γών του 2019. Συνολικά υποβλή-
θηκαν 47 συµµετοχές κοµµάτων, 
συνασπισµών κοµµάτων αλλά και 
µεµονωµένων υποψηφίων. Στις 

εκλογές του Ιουλίου του 2019 εί-
χαν µετάσχει 20 κόµµατα και τέσ-
σερις συνασπισµοί.

Το κόµµα «ΕΑΝ» του πρώην 
αντεισαγγελέα του Αρείου Πά-
γου Αναστάσιου Κανελλόπου-
λου έχει κατέθεσε το σχετικό φά-
κελο υποψηφιότητας, όπως και το 
κόµµα «Έλληνες» του Ηλία Κασι-
διάρη, στο οποίο φέρεται να στην 
ηγεσία ο απόστρατος ταξίαρχος 
και πρώην καθηγητής της Στρατι-
ωτικής Σχολής Ευελπίδων, ∆ηµή-
τρης Χατζηλιάδης. Τα µεσάνυχτα, 
σήµερα Σάββατο, λήγει η προθε-
σµία για τα ψηφοδέλτια των κοµ-
µάτων, δηλαδή ποιοι θα είναι υπο-
ψήφιοι βουλευτές σε κάθε κόµµα 
και την Τρίτη, 2 Μαΐου 2023 θα γί-

νει η ανακήρυξη των συνδυασµών 
και συνδυασµών κοµµάτων.

Το χρονοδιάγραµµα
Την Τετάρτη, 26 Απριλίου 2023 
έληξε η προθεσµία των (3) ηµε-
ρών µετά την έναρξη της προε-
κλογικής περιόδου για τη δήλωση 
ονόµατος και εµβλήµατος κοµµά-
των στον Εισαγγελέα του Άρειου 
Πάγου (άρθρο 37 παράγραφος 
1 π. δ. 26/2012, όπως αντικατα-
στάθηκε µε το άρθρο 27 του ν. 
4648/2019)

Την Τετάρτη, 26 Απριλίου 
2023 έληξε και η προθεσµία των 
(3) ηµερών µετά την έναρξη της 
προεκλογικής περιόδου για την 
επίδοση στον Εισαγγελέα του 
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Μπογδάνος εναντίον «Εθνικής ∆ηµιουργίας» και
Τζήµερου - Τζήµερος και Κρανιδιώτης εναντίον ΚΚΕ!

«ΠΑΡΤΙ»
ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

Όλοι θέλουν να μπουν
Βουλή αλλά δεν
τους… χωράει το κτίριο

«Π
άρτι» προσφυ-
γών έχει ξεκινή-
σει στον Άρειο 
Πάγο καθώς 

φαίνεται ότι οι επικεφαλής συνδυ-
ασµών επιχειρούν µε νοµικά επι-
χειρήµατα να κόψουν τον δρόµο 
των πολιτικών τους αντιπάλων.Ο κ. 
Θάνος Τζήµερος αποκάλυψε πως 
κατά της «Εθνικής ∆ηµιουργίας» 
κατέθεσε προσφυγή στο ανώτατο 
δικαστήριο ο Κωνσταντίνος Μπο-
γδάνος υποστηρίζοντας ο τίτλος 
«Εθνική ∆ηµιουργία» του ανήκει 
καθώς τον έχει κατοχυρώσει στον 
Οργανισµό Βιοµηχανικής Ιδιοκτη-
σίας ως εµπορικό σήµα.

«Ο Μπογδάνος είχε καταθέ-
σει προσφυγή στον ΑΠ εναντίον 
µας, µε επιχείρηµα ότι κατοχύρωσε 
το όνοµα ΕΘΝΙΚΗ_∆ΗΜΙΟΥΡ-

ΓΙΑ στον Οργανισµό Βιοµηχανι-
κής Ιδιοκτησίας ως εµπορικό σήµα! 
(Αφού το είχαµε καταθέσει εµείς 
στον ΑΠ.) Αλλά ζητάει αποκλεισµό 
της Εθνικής Συµφωνίας! Μωραίνει 
Κύριος...», έγραψε ο Τζήµερος

«Ως Κωνσταντίνος Μπογδάνος 
έχω εµπνευστεί, έχω καταθέσει και 
έχω νοµίµως κατοχυρώσει το όνο-
µα Εθνική ∆ηµιουργία, το οποίο οι 
ανωτέρω αντιποιούνται, προκειµέ-
νου να κατέλθουν στις επερχόµε-
νες εκλογές και το χρησιµοποιούν 
ενώ γνωρίζουν ότι είναι αποκλει-
στικά δικό µου δηµιούργηµα.

Εγώ κατέρχοµαι στις παρούσες 
εθνικές εκλογές σε συνεργασία 
µε το κόµµα Πατριωτική Ένωση – 
Πρόεδροµος Εµφιετζόγλου αλλά ο 
κόσµος που θα προσέλθει, µπορεί 
να παραπλανηθεί και να ψηφίσει 

Εθνική ∆ηµιουργία, θεωρώντας 
ότι συµµετέχω και εγώ στον συνα-
σπισµό αυτό λόγω της διαφήµισης 
αλλά και της συµµετοχής µου στην 
εξαγγελία του

Η κατοχύρωση στο όνοµά 
µου του εµπορικού πλέον σήµα-
τος Εθνική ∆ηµιουργία, είναι κά-
τι που δυστυχώς δεν εµπόδισε τους 
ανωτέρω από το να το ιδιοποιη-
θούν και να στηρίξουν τον εκλογι-
κό τους αγώνα σε ένα αποκλειστι-

κά δικό µου όνοµα» υποστηρίζει 
µεταξύ άλλων ο κ. Μπογδάνος ζη-
τώντας «τη µη ανακήρυξη του συ-
νασπισµού» των Τζήµερου – Φαή-
λου Κρανιδιώτη.

Να σηµειωθεί πως ήδη το κόµ-
µα των Εµφιετζόγλου – Μπογδά-
νου «Πατριωτική Ένωση» έχει ήδη 
αποκλειστεί από το αρµόδιο τµήµα 
του Αρείου Πάγου µετά από προ-
σφυγή που κατέθεσε συνεπώνυµο 
κόµµα για «ονοµατοκλοπή» και πα-



Άρειου Πάγου δήλωσης συνασπι-
σµού περισσοτέρων συνεργαζό-
µενων κοµµάτων, προσωνυµίας 
και εµβλήµατος του συνασπισµού 
τους (άρθρο 37 παράγραφος 2 π.δ. 
26/2012, όπως αντικαταστάθηκε 
µε το άρθρο 27 του ν. 4648/2019).

Την Πέµπτη, 27 Απριλίου 
2023 έληξε και η προθεσµία της 
µιας (1) ηµέρας για την προσφυ-
γή για τη χρήση ονόµατος ή εµ-
βλήµατος πολιτικού κόµµατος ή 
για την ιδιότητα του Προέδρου ή 
µέλους της ∆ιοικούσας Επιτροπής 
αυτού, που υποβάλλεται αποκλει-
στικά µετά τη λήξη της προθεσµί-
ας της παραγράφου 1 του άρθρου 
37, ενώπιον του Α1 Τµήµατος του 
Αρείου Πάγου.

Η απόφαση του Α1́  Τµήµα-
τος του Αρείου Πάγου εκδίδεται το 
αργότερο εντός είκοσι τεσσάρων 
(24) ωρών από την υποβολή της 
προσφυγής (άρθρο 38 παρ. 2 π.δ. 
26/2012, όπως αντικαταστάθηκε 
µε το άρθρο 28 του ν. 4648/2019 
και τροποποιήθηκε µε το άρθρο 13 
του ν. 4954/2022).

Επίσης την Πέµπτη, 27 Απρι-
λίου 2023 έληξε και η προθεσµία 
των (5) ηµερών από την έναρ-
ξη της προεκλογικής περιόδου 
για την αποστολή των καταστάσε-
ων των στρατιωτικών, κ.λ.π. στον 
Πρόεδρο Πρωτοδικών της οικείας 
εκλογικής περιφέρειας (άρθρο 27 
παράγραφος 5 π.δ. 26/2012).

Σήµερα Σάββατο, 29 Απριλί-

ου 2023 λήγει η προθεσµία υπο-
βολής παραίτησης των δηµοσίων 
λειτουργών και υπαλλήλων, αξι-
ωµατικών των ενόπλων δυνάµε-
ων κ.λ.π. από την υπηρεσία και 
τις θέσεις που αποτελούν κώλυµα 
εκλογιµότητας σύµφωνα µε την 
παράγραφο 1 του άρθρου 56 του 
Συντάγµατος (άρθρο 30 παράγρα-
φος 1 π.δ. 26/2012, όπως αντικα-
ταστάθηκε µε το άρθρο 33 του ν. 
4648/2019)

Ακόµη, σήµερα Σάββατο, 29 
Απριλίου 2023 λήγει και η προθε-
σµία όπου, βάσει του άρθρου 34 
του π.δ. 26/2012 εντός (7) ηµερών 
από την έναρξη της προεκλογι-
κής περιόδου, κάθε κόµµα, συνα-
σπισµός συνεργαζόµενων κοµµά-

των και συνδυασµός ανεξάρτητων 
υποψηφίων, καταρτίζει και υπο-
βάλλει τους συνδυασµούς του. Η 
υποβολή γίνεται, µε την επιφύλα-
ξη της παραγράφου 5 του άρθρου 
33, αποκλειστικά στην ηλεκτρονι-
κή πύλη καταχώρισης υποψηφίων 
του άρθρου 33 του π.δ. 26/2012 
και είναι δεσµευτική για όλες τις 
νόµιµες συνέπειες.

Αύριο Κυριακή, 30 Απριλίου 
2023 λήγει η προθεσµία των (3) 
ηµερών για την άσκηση ένστα-
σης κατά της εγγραφής στις κατα-
στάσεις των στρατιωτικών, κ.λ.π. 
(άρθρο 27 παράγραφος 5 π.δ. 
26/2012).

Την Τρίτη, 2 Μαΐου 2023 λή-
γει η προθεσµία όπου, εντός τρι-

ών (3) ηµερών µετά τη λήξη της 
προθεσµίας υποβολής πρότα-
σης υποψηφιοτήτων, το Α1́  Τµή-
µα του Αρείου Πάγου ανακηρύσ-
σει σε δηµόσια συνεδρίαση τους 
εκλογικούς συνδυασµούς, όπως 
αυτοί δηλώθηκαν σύµφωνα µε 
το άρθρο 34 του π.δ. 26/2012, 
όπως αντικαταστάθηκε µε το άρ-
θρο 31 του ν. 4648/2019 και τρο-
ποποιήθηκε µε το άρθρο 58 του 
ν. 4735/2020, το άρθρο 34Α του 
π.δ. 26/2012, όπως προστέθηκε 
µε το άρθρο 32 του ν. 4648/2019 
και το άρθρο 35 του π.δ. 26/2012, 
όπως αντικαταστάθηκε µε το άρ-
θρο 34 του ν. 4648/2019 και τρο-
ποποιήθηκε µε το άρθρο 76 του 
ν.5027/2023.
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H λίστα που κατατέθηκε
στον Άρειο Πάγο
Στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου κα-
τέθεσαν συνολικά συµµετοχή στις βου-
λευτικές εκλογές της 21ης Μαΐου, 50 
κόµµατα, συνασπισµοί κοµµάτων και µε-
µονωµένοι υποψήφιοι, αριθµός διπλάσι-
ος και πλέον  των περασµένων εθνικών 
εκλογών του 2019. Kατά τη σειρά κατάθε-
σης στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, 
είναι τα εξής:
 
Κόµµατα
1) ΣΥΡΙΖΑ
2) ΚΚΕ (µ-λ)
3) ΟΚ∆Ε
4) ΑΝΤΑΡΣΥΑ
5) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕ-
ΛΟΠΟΥΛΟΣ
6) ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑ-
∆ΑΣ (ΚΚΕ)
7) ΚΙΝΗΜΑ 21
8) ΚΙΝΗΜΑ ΦΤΩΧΩΝ
9) ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ «ΕΛ.ΛΑ.Σ» 
-ΕΛΛ. ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΙΣ
10) ΝΙΚΗ
11) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΟΡΑΜΑ
12) ΜΕΡΑ 25 – ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΗ-
ΞΗ
13) ΒΟΡΕΙΑ ΛΕΓΚΑ-ΚΡΑΜΑ
14) ΟΑΚΚΕ
15) Μ-Λ ΚΚΕ
16) ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ
17) ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
18) ΤΟΛΜΑ
19) ΠΑΤΡΙ∆Α – ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ΛΑΤΙΝΟ-
ΠΟΥΛΟΥ
20) ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
21) ΕΥ – ΚΙΝΗΣΗ
22) ΝΕΑ ∆ΟΜΗ

23) ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΞΑΝΑ
24) ΚΟΤΕΣ
25) ∆ΥΝΑΜΗ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ
26) ∆ΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΒΕΡΓΗΣ - ΕΛΛΗ-
ΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ
27) SOCIAL
28) ΠΝΟΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
29) ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΙΝΗΜΑ
30) ΕΑΝ
31) ΛΑΪΚΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΌΜΜΑ (Λ.ΕΥ.
ΚΟ)
32) ΕΛΛΗΝΕΣ
33) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΕΥΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΣΗΜΕ-
ΡΙΝΗΣ Ι∆ΕΟΛΟΓΙΑΣ (Ε.Λ.Κ.Σ.Ι.)
34) Εθνικό Κόµµα ΕΛΛΗΝΕΣ
35) ΕΛΛΗΝΕΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟ∆ΗΜΟΚΡΑ-
ΤΕΣ- ΧΡΙΣΤΙΑΝΟ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ  ΚΟΜ-
ΜΑ ΕΛΛΑ∆ΑΟΣ
36) ΦΙΛΟΝΟΜΗ ∆ΗΜΕΓΕΡΣΙΑ
37) ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
 
Συνασπισµοί κοµµάτων
1) ΕΝΩΝΩ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ  
2) ΕΘΝΙΚΗ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ  
3) ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΞΙΩΝ- ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ   
4) ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ  
5) ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ  
6) ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΑΙ ΜΩΒ   
7) ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ  
8) ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ – ΠΡΑΣΙΝΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ  
9) ΕΝΟΤΗΤΑ-ΑΛΗΘΕΙΑ ΕΝ.Α  
10) ΜΑΖΙ  
 
Μεµονωµένοι  υποψήφιοι
1) ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  ΚΑΛΙΓΙΑΝΝΗΣ
2) ΣΤΕΦΑΝΟΣ  ΠΡΟΪΤΣΗΣ  

ράνοµη ιδιοποίηση συµβόλου (σ.σ. 
Ήλιος της Βεργίνας).

Την ίδια στιγµή ωστόσο προ-
σφυγή στο ανώτατο ∆ικαστήριο 
κατέθεσε και η «Εθνική ∆ηµιουρ-
γία» των Τζήµερου – Κρανιδιώ-
τη κατά του ΚΚΕ υποστηρίζοντας 
πως δεν πληροί τους όρους του άρ-
θρου 29 του Συντάγµατος και πως 
«Η οργάνωση και η δράση του δεν 
εξυπηρετεί την ελεύθερη λειτουρ-
γία του δηµοκρατικού πολιτεύµα-

τος. Περιµένουµε την απόφαση».
«Η ΕΘΝΙΚΗ_∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

κατέθεσε στον Άρειο Πάγο προ-
σφυγή κατά της συµµετοχής του 
ΚΚΕ στις εκλογές «καθώς δεν 
πληροί τους όρους του άρθρου 29 
του Συντάγµατος. Η οργάνωση και 
η δράση του δεν εξυπηρετεί την 
ελεύθερη λειτουργία του δηµοκρα-
τικού πολιτεύµατος. Περιµένουµε 
την απόφαση», αναφέρει ο Θάνος 
Τζήµερος.
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Τ
ην ευκαιρία να συνοµιλή-
σει µε την δήµαρχο που 
απασχόλησε την αυτο-
διοκητική, και όχι µόνο, 

επικαιρότητα είχε η εφηµερίδα µας, 
µέσα από τη συνέντευξη που µας πα-
ραχώρησε η κα Μαρία Ανδρούτσου, 
δήµαρχος Αγίου ∆ηµητρίου. 

Πρόκειται για το γνωστό θέµα 
που προέκυψε, µετά την κλήση για 
παράβαση καθήκοντος από την Απο-
κεντρωµένη, της δηµάρχου και των 
27 δηµοτικών συµβούλων που κατα-
ψήφισαν να ασκηθεί έφεση επί των 
δυο πρωτόδικων αποφάσεων για την 
µετατροπή της σύµβασης 34 εργαζο-
µένων από ορισµένου σε αορίστου 
χρόνου. Η κα Ανδρούτσου µας περιέ-
γραψε τι συνέβη και κατέθεσε την πο-
λιτική της θέση.

Παράλληλα, η δήµαρχος ανα-
φέρθηκε στις επικείµενες δηµοτι-
κές εκλογές, στα σηµαντικότερα έρ-
γα που έχουν γίνει και συνεχίζουν 
να γίνονται στην πόλη, στην Ειρηνο-
δροµία που θα πραγµατοποιηθεί την 
προσεχή Κυριακή, καθώς και στην 
ιδιαιτερότητα να είναι η µία από τις 
τρεις γυναίκες δηµάρχους σε όλη την 
Αττική. Αναλυτικά, η συνέντευξη της 
δηµάρχου Αγίου ∆ηµητρίου Μαρίας 
Ανδρούτσου έχει ως εξής:  

∆ήµαρχε, ο ∆ήµος Αγίου ∆η-
µητρίου πρωταγωνιστεί την αυ-
τοδιοικητική επικαιρότητα, µε-
τά την κλήση που δέχτηκαν από 
την Αποκεντρωµένη, για παρά-
βαση καθήκοντος, οι 27 δηµοτι-
κοί σύµβουλοι που καταψήφισαν 
να ασκηθεί έφεση επί των δυο 
πρωτόδικων αποφάσεων για την 
µετατροπή της σύµβασης 34 ερ-
γαζοµένων από ορισµένου σε αο-

ρίστου χρόνου. Ποιες θα είναι οι 
επόµενες κινήσεις σας και είστε 
ικανοποιηµένη από την στήριξη 
των συναδέλφων σας; 
Ο αγώνας της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης για την κατάκτηση της οικο-
νοµικής της αυτοδυναµίας και της 
διοικητικής της αυτοτέλειας είναι δια-
χρονικός και καθηµερινός και δίνεται 
σε κάθε περίπτωση που καλούµαστε 
να αντιµετωπίσουµε προκλήσεις από 
το κεντρικό κράτος, όπως αυτή η πρό-
σφατη µε την κλήση µου σε απολογία 
µαζί µε τους 27 ∆ηµοτικούς Συµβού-

λους, επειδή ψήφισαν µε γνώµονα το 
συµφέρον της πόλης τους και όχι τη 
«διάταξη Βορίδη», που στοχεύει στη 
χειραγώγηση της Αυτοδιοίκησης α’ 
και β΄ Βαθµού. 

Ακόµα και αν ικανοποιηθεί η 
απαίτησή µας για κατάργηση του επί-
µαχου άρθρου 37 του Ν.4915/2022 
έχουµε πολύ δρόµο ακόµη µπροστά 
µας και πολλά εµπόδια να ξεπερά-
σουµε µέχρι να φτάσουµε στο επιθυ-
µητό πλαίσιο λειτουργίας του θεσµού 
της αυτοδιοίκησης, που θα ανταπο-
κρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες της 

κοινωνίας και θα εναρµονίζεται µε 
τις ισχύουσες ευρωπαϊκές προδια-
γραφές. Όσοι και όσες από τους συ-
ναδέλφους και συναδέλφισσές µου 
αισθάνονται και δρουν ως «αυτοδι-
οικητικοί» πήραν τη θέση που έπρε-
πε απέναντι στο συγκεκριµένο γεγο-
νός και τους ευχαριστώ γι’ αυτό.  Σε 
αυτόν τον αγώνα όλοι έχουµε τις επι-
λογές µας και κρινόµαστε καθηµερι-
νά γι’ αυτές.

Αυτή είναι η τρίτη σας θητεία 
στον δηµαρχιακό θώκο του Αγίου 

ΜΑΡΙΑ ΑΝ∆ΡΟΥΤΣΟΥ 
(∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΙΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ)

«Με την πολιτική μας 
ενώνουμε την πόλη» 

Η µία από τις τρεις γυναίκες δηµάρχους σε όλη την Αττική µιλάει στην «ΤΡ» για το δήµο της 

‘‘«Έχω δηλώσει ότι θα 
είµαι παρούσα και στις 
προσεχείς δηµοτικές 
εκλογές -
Υπάρχει σηµαντικό 
έργο σε εξέλιξη 
που πρέπει και 
θέλουµε να 
ολοκληρώσουµε»



∆ηµητρίου. Κάνοντας έναν συνο-
πτικό απολογισµό από την τρέ-
χουσα δηµοτική περίοδο, ποιες 
θα λέγατε ότι ήταν οι σηµαντι-
κότερες παρεµβάσεις του δήµου 
τόσο σε επίπεδο έργων όσο και 
υπηρεσιών προς τους πολίτες; 
Πράγµατι αυτή είναι η τρίτη θητεία 
µας ως διοίκηση του ∆ήµου και οφεί-
λω να πω πως καίρια έργα για την 
πόλη µας σχεδιάστηκαν από την αρ-
χή και υλοποιήθηκαν αυτή την τετρα-
ετία, και άλλα συνεχίστηκαν από τα 
προηγούµενα χρόνια. 

Αν κάτι έχει στιγµατίσει τη διοικη-
τική µας εµπειρία αυτή την τετραετία 
δεν είναι άλλο από την πρωτοφανή 
για την εποχή µας παγκόσµια πανδη-
µία COVID-19, που δεν θα µπορού-
σε να µην επηρεάσει δραµατικά όχι 
µόνο τη λειτουργία του ∆ήµου µας, 
αλλά οπωσδήποτε και τη στρατηγική 
κατεύθυνση των προτεραιοτήτων µας 
για 2 χρόνια περίπου. Αυτό σήµαινε 
τότε πως η πρώτη µας σκέψη ήταν 
η διασφάλιση της δηµόσιας υγεί-
ας και ταυτόχρονα και η µέριµνα για 
την εύρυθµη και ασφαλή λειτουργία 
του ∆ήµου ως Οργανισµού, 
υλοπο ιών τας  δράσε ις  που 
διευκόλυναν την αποµακρυσµένη, 
αλλά άρτια εξυπηρέτηση των 
πολιτών. Παράλληλα, εκείνη την 
περίοδο προχωρήσαµε σε ενέργειες 
ενίσχυσης των επαγγελµατιών, 
κυρίως της εστίασης, που η 
δραστηριότητά τους επλήγη τόσο µε 
τα συνεχή lockdown. Η ηλεκτρονική 
εξυπηρέτηση συνεχίστηκε και έπειτα 
από τη δύσκολη εποχή της πανδηµί-
ας µε την υλοποίηση έργων τεχνολο-
γίας πάντα προς όφελος του πολίτη.

Όµως έχει πολύ µεγάλη σηµασία 
να αναφερθώ στο µεγάλο έργο της 
λεωφόρου Αγίου ∆ηµητρίου, ένα έρ-
γο που αποτελούσε πάγιο και διαχρο-
νικό αίτηµα του ∆ήµου µας, που χρη-
µατοδοτείται από την Περιφέρεια και 
αλλάζει µέρα µε την ηµέρα την εικό-
να της πόλης µας. Ένα έργο, ευρωπαϊ-
κών προδιαγραφών βιώσιµης κινητι-

κότητας, που βάζει σε προτεραιότητα 
τους πεζούς και τα εµποδιζόµενα άτο-
µα, το περιβάλλον και την ασφάλεια 
εποχούµενων και πεζών, µε αλλα-
γή του φωτισµού σε νέας τεχνολογί-
ας (led). 

Κι άλλα όµως έργα καίριας ση-
µασίας ολοκληρώθηκαν σε αυτή τη 
θητεία, όπως ο Βοτανικός Κήπος 
της πόλης, µια συνεχιζόµενη µεγά-
λη ανάπλαση βιώσιµης κινητικότη-
τας στην περιοχή πέριξ µετρό «Άγι-
ος ∆ηµήτριος – Αλ. Παναγούλης», 
ένας πρότυπος συµπεριληπτικός 
χώρος παιχνιδιού και αναψυχής το 
Πάρκο Οικογένειας και αρκετά άλλα 
έργα που αφορούν σε εικαστικές πα-
ρεµβάσεις σχολείων, ανακατασκευ-
ές παιδικών χαρών σε όλο το εύρος 
του ∆ήµου, εκτεταµένα έργα ασφαλ-
τοστρώσεων, ενώ µια ακόµη µεγάλη 
περιβαλλοντική ανάπλαση, αυτή του 
Μεσονησίου, που είχε ξεκινήσει από 
την προηγούµενη θητεία και ολοκλη-
ρώθηκε σε αυτήν. Με ασφάλεια λοι-
πόν, θα µπορούσα να πω πως τα ση-
µαντικά σηµεία του προεκλογικού 
µας προγράµµατος έχουν ολοκλη-
ρωθεί. 

Πριν λίγες ηµέρες πραγµατο-
ποιήθηκε η Συνέντευξη Τύπου 
για την «Ειρηνοδροµία 2023» η 
οποία θα διεξαχθεί την Κυριακή 
7 Μαΐου 2023. Πρόκειται, ουσια-
στικά για έναν από τους σηµαντι-

κότερους θεσµούς της πόλης και 
ήθελα να ρωτήσω ποιο είναι το 
µήνυµα που στέλνετε φέτος;
Η Ειρηνοδροµία είναι µια σειρά 
δροµικών αγωνισµάτων 2,5χλµ, 
5χλµ, 10χλµ και 1000µέτρων - δι-
αδροµή ευαισθησίας AMEA και 
πραγµατικά έχει αναδειχθεί σε ένα 
από τα πιο πολυαναµενόµενα δρο-
µικά γεγονότα της Αττικής, καθώς 
αναδεικνύει την τοπική κοινωνία, 
εµπλέκει τους πολίτες και ολόκληρη 
τη µαθητική και αθλητική κοινότη-
τα, προωθώντας τη συµµετοχικότη-
τα και την αγάπη για τον αθλητισµό. 
Έχοντας πάντοτε έντονους συµβολι-
σµούς, όπως η ειρήνη, η αλληλεγ-
γύη και η δηµοκρατία είναι ένας 
αγώνας που γίνεται στο πλαίσιο του 
θεσµού των Παναγουλείων, των εκ-
δηλώσεων που διοργανώνει ο ∆ή-
µος µας στη µνήµη του αγωνιστή της 
δηµοκρατίας και υπέρµαχου των αν-
θρώπινων δικαιωµάτων, Αλέκου 
Παναγούλη. Αξίζει να τονίσω πως 
κάθε χρόνο, µέρος των εσόδων από 
τις εγγραφές των δροµέων, δίνεται 
για την υποστήριξη του έργου ενός 
κοινωνικού φορέα και φέτος έχου-
µε τη χαρά να είναι µαζί µας το πρό-
γραµµα συνεκπαίδευσης και συνά-
θλησης της Οργάνωσης Uniquall, 
µε εµπνευστή τον πρωταθλητή πρώ-
ην καλαθοσφαιριστή ∆ηµήτρη Πα-
πανικολάου. 

Το διαχρονικό µήνυµα της Ειρη-

νοδροµίας είναι «Τρέχουµε για την 
ειρήνη, κερδίζουµε τη ζωή» και το 
φετινό παράλληλο µήνυµά µας είναι 
«Είµαστε µοναδικοί – είµαστε ίσοι»! 

Κυρία Ανδρούτσου, στην Αττι-
κή των 66 ∆ήµων έχουν εκλεγεί 
µόλις τρεις γυναίκες δήµαρχοι 
και 17 σε όλη την Ελλάδα (σε σύ-
νολο 331 ∆ήµων). Αυτό σίγουρα 
είναι τιµητικό για εσάς αλλά ταυ-
τόχρονα δηµιουργεί σκέψεις για 
την αναντιστοιχία στις δηµαρχια-
κές θέσεις ανάµεσα σε γυναίκες 
και άνδρες. Ποιες είναι οι δικές 
σας σκέψεις σχετικά;
Η θέση των γυναικών στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, την πολιτική και γε-
νικότερα στα κέντρα λήψης αποφά-
σεων αποτελεί ένα θέµα ατέρµονης 
συζήτησης. Αδιαµφισβήτητα, η πολι-
τική στην Ελλάδα είναι γένους αρσε-
νικού, δηλαδή µια αποκλειστικά αν-
δρική υπόθεση, και φυσικά η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση δεν αποτελεί εξαίρεση.

Το γεγονός πως στην Αττική εί-
µαστε µόνο 3 γυναίκες ∆ήµαρχοι θε-
ωρώ πως δεν είναι τιµητικό. Το ποια 
είναι τα χαρακτηριστικά και πώς εί-
ναι διαµορφωµένη σήµερα η κατά-
σταση στα ζητήµατα, τόσο συµµετο-
χής των γυναικών στην πολιτική και 
τα κέντρα λήψης αποφάσεων, αλ-
λά και γενικότερα ισότητας των φύ-
λων, είναι µία πραγµατικότητα που 
τη γνωρίζουµε όλες και όλοι. Ωστό-
σο, το πιο απογοητευτικό είναι πως τα 
θέµατα της ισότητας πολλοί και πολ-
λές ίσως τα θεωρούν ήδη λυµένα και 
τα δικαιώµατα των γυναικών κεκτη-
µένα, όµως τα σκληρά νούµερα και η 
πραγµατικότητα µας λένε κάτι άλλο.

Στη χώρα µας, η συµµετοχή των 
γυναικών στα κοινά και η πλήρης 
αφοσίωση σε αυτό είναι εξαιρετικά 
δύσκολη υπόθεση. Οι διάφοροι ρό-
λοι τους οποίους καλούνται να υπη-
ρετήσουν οι γυναίκες σήµερα και 
οι καθηµερινές τους υποχρεώσεις, 
ως αποτέλεσµα της ισχνής προόδου 
στην εναρµόνιση της οικογενειακής 

µε την επαγγελµατική ζωή, είναι ο 
κύριος ανασταλτικός παράγοντας. Οι 
νέες εργαζόµενες µητέρες πολύ δύ-
σκολα θα ασχοληθούν µε την πολι-
τική δράση, τόσο σε τοπικό όσο και 
εθνικό επίπεδο. 

Αν θέλουµε ενισχύσουµε την εκ-
προσώπηση των γυναικών θα πρέ-
πει σε θεσµικό επίπεδο, από την κε-
ντρική πολιτεία να σχεδιαστούν 
προγράµµατα ουσιαστικής ενδυνά-
µωσης και ενηµέρωσης, αλλά ταυτό-
χρονα µέσα από τη δική µας δράση 
σε τοπικό επίπεδο να προσπαθούµε 
διαρκώς προκειµένου να αλλάζουµε 
την αντίληψη της κοινωνίας, των πο-
λιτών και των ανθρώπων που ψηφί-
ζουν. Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µιας 
πόλης είναι ο καθρέφτης της τοπικής 
κοινωνίας, δεν γίνεται να υποεκπρο-
σωπούνται ολόκληρες κοινωνικές 
οµάδες, και εν προκειµένω οι γυναί-
κες. Οι πολίτες θα πρέπει να αντιλη-
φθούν και να κατανοήσουν πέρα και 
πάνω από τα έµφυλα στερεότυπα, 
πως οι γυναίκες µπορούν να είναι 
άξιες εκπρόσωποί τους στα δηµοτι-
κά συµβούλια, στο κοινοβούλιο, αλ-
λά και σε άλλα όργανα – φορείς της 
δηµόσιας ζωής. 

Τέλος, δεν θα µπορούσαµε να 
µην σας ρωτήσουµε για τις δη-
µοτικές εκλογές του Οκτωβρίου. 
Θα διεκδικήσετε την επανεκλογή 
σας; Ποιο είναι το µήνυµα που θα 
θέλατε να στείλετε στους δηµότες 
Αγίου ∆ηµητρίου; 
Εδώ και αρκετό καιρό έχω δηλώσει 
ότι θα είµαι παρούσα και στις προσε-
χείς δηµοτικές εκλογές.
Υπάρχει σηµαντικό έργο σε εξέλιξη 
που πρέπει και θέλουµε να ολοκλη-
ρώσουµε.

Η παράταξή µας, από το 2011 που 
αναλάβαµε µέχρι σήµερα, σε αντίθε-
ση µε άλλες παρατάξεις, βαίνει διαρ-
κώς αυξανόµενη σε δυνάµεις, αφού 
µε την πολιτική της ενώνει την πόλη, 
συσπειρώνει κοινωνικές και πολιτι-
κές δυνάµεις από όλο το φάσµα του 
δηµοκρατικού τόξου, κερδίζει διαρ-
κώς την εµπιστοσύνη των πολιτών 
και αποτελεί την καλύτερη εγγύηση 
για την ολοκλήρωση αυτού του έρ-
γου. Στην παρούσα θητεία του ∆.Σ 
που προέκυψε µε το εκλογικό σύστη-
µα της απλής αναλογικής, διαµορ-
φώσαµε συνθήκες συνεργασίας και 
προχωρήσαµε σε σύµπραξη µε τη δη-
µοτική κίνηση «ΜΕΤΕΧΩ» και όχι 
µόνο, διασφαλίζοντας έτσι προϋπο-
θέσεις εκλογικής νίκης από την πρώ-
τη Κυριακή. 
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Πάρκο του 
Μ. Θεοδωράκη
στην Αθήνα

Ένα πάρκο που θα φέρει το όνοµά του και 
θα φιλοξενεί την προτοµή του, αφιερώνει 
στον Μίκη Θεοδωράκη η πόλη της Αθήνας 
ως ελάχιστο φόρο τιµής και µνήµης στον 
σπουδαίο Έλληνα συνθέτη.

Ύστερα από πρόταση του ∆ηµάρχου Αθη-
ναίων Κώστα Μπακογιάννη, η οποία εγκρί-
θηκε οµόφωνα από το δηµοτικό συµβούλιο, 
ο χώρος που βρίσκεται στη συµβολή των 
οδών Βουτάδων, Πειραιώς και Ιεράς Οδού 

-κοντά στην Τεχνόπολη του ∆ήµου Αθηναί-
ων- µετονοµάζεται σε «Πάρκο Μίκη Θεοδω-
ράκη».

Ταυτόχρονα, αποφασίστηκε ότι για τη 
δηµιουργία της προτοµής του Μίκη Θεοδω-
ράκη, η οποία θα τοποθετηθεί στο πάρκο, ο 
∆ήµος Αθηναίων θα προκηρύξει καλλιτεχνι-
κό διαγωνισµό.

«Το χρέος µας προς τον οικουµενικό και 
σπουδαίο Μίκη Θεοδωράκη και στην παρα-

καταθήκη του είναι τεράστιο και ανεξόφλη-
το. Η δική µας συµβολική απόδοση τιµής εί-
ναι µικρή και αυτονόητη, µπροστά στο φως 
και την αξία του. Σε µια από τις τελευταίες 
του συνεντεύξεις του, είχε αναφέρει “σαν φύ-
γω η Ακρόπολη θα µου λείψει περισσότερο”. 
Την Ακρόπολη που έβλεπε µέσα από το σπίτι 
του, αποζητούσε ήδη προτού φύγει. Αυτή θα 
εξακολουθεί να ατενίζει…» , ανέφερε ο ∆ή-
µαρχος Αθηναίων.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Τα ψηφιακά βήματα που οδηγούν 
στον smart ∆ήμο Κηφισιάς

Μ
ετά την ψηφιοποί-
ηση της Νοµικής 
του Υπηρεσίας ο 
∆ήµος Κηφισιάς, 

προχωρά µε εντατικούς ρυθµούς 
και στη ψηφιοποίηση αρχείων 
των Οικονοµικών του Υπηρεσι-
ών, τα οποία αφορούν στην έκδο-
ση του Τέλους Ακίνητης Περιου-
σίας (ΤΑΠ).

Αναλυτικότερα, ήδη 150.000 
σελίδες -οι οποίες αποτελούν τα 
περιεχόµενα των φακέλων της 
Νοµικής Υπηρεσίας- βρίσκονται 
σε ηλεκτρονική µορφή ενώ µέ-
σα στους επόµενους µήνες, οι 
400.000 σελίδες -στοιχεία για την 
έκδοση του ΤΑΠ από τις Οικονο-
µικές Υπηρεσίες- θα είναι ψηφι-
οποιηµένες. Μέσω προτάσεων 
του ∆ήµου σε χρηµατοδοτούµε-
να προγράµµατα θα προχωρή-

σει και η ψηφιοποίηση των φακέ-
λων της Τεχνικής Υπηρεσίας και 
της Υπηρεσίας ∆όµησης, σηµειώ-
νει η δηµοτική Αρχή και συµπλη-
ρώνει ότι «ο δήµαρχος Κηφισιάς 
Γιώργος Θωµάκος µαζί µε τους 

συνεργάτες του και τις υπηρεσί-
ες για την νέα ψηφιακή εποχή 
συµµετέχουν στην µεγάλη εθνι-
κή προσπάθεια για τον ψηφιακό 
µετασχηµατισµό και τη δηµιουρ-
γία Smart cities».

Τα ψηφιακά έργα τα οποία 
υποβάλει ο ∆ήµος Κηφισιάς, 
αφορούν στο σύνολο της λειτουρ-
γίας της Κηφισιάς, της Νέας Ερυ-
θραίας και της Εκάλης και στοχεύ-
ουν στη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων και επαγγελ-
µατιών σε τοµείς όπως: βιώσιµη 
µετακίνηση (έξυπνες διαβάσεις 
ΑµεΑ κλπ.), εξοικονόµηση ενέρ-
γειας, µείωση του ενεργειακού 
αποτυπώµατος των δηµοτικών 
κτηρίων, προστασία από κυβερ-
νοεπιθέσεις, τηλεϊατρική, συστή-
µατα έξυπνης άρδευσης, διαχεί-
ριση ηλεκτρονικού εισιτηρίου και 
διασφάλιση της επιχειρησιακής 
συνέχειας και της ενίσχυσης των 
ψηφιακών υποδοµών µέσω κε-
ντρικής πλατφόρµας συγκέντρω-
σης και λειτουργίας όλων των ψη-
φιακών υποδοµών του ∆ήµου.

Βιοκλιματική 
Ανάπλαση
του Παράδρομου
της Λ. Μεσογείων

Ο ∆ήµος Παπάγου - Χολαργού έκανε το πρώτο 
βήµα για την Ανάπλαση του Παράδροµου της Λε-
ωφόρου Μεσογείων, καθώς προχωρεί στις µελέ-
τες που απαιτούνται για την υλοποίηση αυτού του 
µεγάλου έργου. Οι µελέτες θα συγχρηµατοδοτη-
θούν από το πρόγραµµα "ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ" 
και από ιδίους πόρους του ∆ήµου, µετά την υπο-
γραφή σχετικής σύµβασης από τον ∆ήµαρχο Πα-
πάγου - Χολαργού Ηλία Αποστολόπουλο.

Η ανάπλαση του παράδοµου θα αναδείξει τον 
χώρο σε ένα ενιαίο κέντρο µε δυνατότητες που θα 
συνδυάζουν το πολιτιστικό ενδιαφέρον µε την ψυ-
χαγωγία, το αγοραστικό όφελος και την ποιοτική 
εξυπηρέτηση των πολιτών.

Η περιοχή συνολικού µήκους 1,75 km περί-
που, µέσω της αστικής ανάπλασης θα αποκτήσει 
ενιαία αισθητική και νέα ταυτότητα.

Μεταξύ άλλων δηµιουργείται:
� ποδηλατόδροµος
� γίνεται διαπλάτυνση πεζοδροµίου
� βελτιώνεται η υποδοµή για την απρόσκοπτη 

κίνηση πεζών
� αυξάνεται ο ωφέλιµος χώρος πεζών και επι-

τυγχάνεται η καλύτερη διαχείριση στάθµευσης αυ-
τοκινήτων µε την σαφή οριοθέτηση και τον δια-
χωρισµό των θέσεων στάθµευσης, µακριά από το 
πεζοδρόµιο και τις προσβάσεις σε ιδιωτικούς χώ-
ρους στάθµευσης.

Ολοκληρώθηκαν οι τεχνικές 
εργασίες αποκατάστασης των 
κτηρίων του 1ου Γυµνασίου – 1ου 
Λυκείου Βύρωνα, το οποίο λει-
τούργησε µε απόλυτη ασφάλεια, 
ύστερα από τις διακοπές του Πά-
σχα. Οι εργασίες αποκατάστασης 
που έγιναν στα στηθαία των κτη-
ρίων αφορούσαν:
�  Καθαίρεση σαθρών υλικών 
από όλες τις επιφάνειες
� Καθαίρεση µαρµάρων
� Αποκάλυψη, επιµελής καθαρι-
σµός και συντήρηση (µε ειδικό 
αντιδιαβρωτικό) του «οπλισµού» 
των στηθαίων
� Κατασκευή νέων επιχρισµάτων 
(σοβάδες)
� Βάψιµο των στηθαίων
Υπενθυµίζεται ότι πριν από τις 
παραπάνω εργασίες είχε γίνει 
ενεργειακή αναβάθµιση του 1ου 
Γυµνασίου – 1ου Λυκείου Βύρω-
να, που περιλάµβανε τοποθέτη-
ση θερµο-προσόψεων, νέων κου-
φωµάτων αλουµινίου, φωτισµό 
LED και στα δύο σχολεία, µόνω-
ση της στέγης και αντικατάσταση 
καυστήρων.

Παραδόθηκε 
πλήρως 
ανακαινισµένο 
το 1ο Γυµνάσιο – 
1ο Λύκειο Βύρωνα



Π
ρωτοµαγιά! Μία ηµέρα ιδιαίτε-
ρη και ξεχωριστή, την οποία θα 
τιµήσει και φέτος ο ∆ήµος Νέας 
Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδό-

νας, διοργανώνοντας ένα πλούσιο πολιτιστι-
κό τριήµερο µε εκδηλώσεις και δράσεις για 
όλους τους πολίτες αλλά και τους επισκέπτες.

Από το πρόγραµµα των εκδηλώσεων ξε-
χωρίζουν:

Το Σάββατο 29 Απριλίου 2023 και ώρα 
20.30 στην κεντρική πλατεία της πόλης (π. 
Πατριάρχου): Ρίτα Αντωνόπουλου και Ρε-
βάνς.

Την Κυριακή 30 Απριλίου 2023 από τις 
11.30 έως τις 14.30 στη λίµνη του άλσους της 
Νέας Φιλαδέλφειας:  Ένας υπέροχος µαγικός 
κόσµος για τα παιδιά της πόλης!

�  Εργαστήρι Κηπουρικής
�  Στίβος Μάχης για παιδιά.
Επίσης την Κυριακή 30 Απριλίου 2023 

και ώρα 20.30 στην κεντρική πλατεία της πό-
λης: Το «Ξέφραγο Αµπέλι».

Την ∆ευτέρα 1 Μαΐου 2023 από τις 11.30 
έως τις 14.30 στο πάρκο «Γ. Αποστολάκης» 
στη Νέα Χαλκηδόνα:  Εργαστήρι Πρωτοµα-
γιάτικων Στεφανιών & Εργαστήρι Κηπουρι-
κής. Το βράδυ της ∆ευτέρας 1 Μαΐου 2023, 
και ώρα 20.30, ο ∆ήµος Νέας Φιλαδέλφειας 
– Νέας Χαλκηδόνας και η Περιφέρεια Αττι-
κής συνδιοργανώνουν µία µεγάλη συναυλία 
µε τον Στέλιο Ρόκκο στη λίµνη του άλσους της 
Νέας Φιλαδέλφειας!

Η είσοδος σε όλες τις εκδηλώσεις θα εί-
ναι ελεύθερη και δωρεάν!
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 
ΣΗΜΑΙΝΕΙ 
ΝΕΑ ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΕΙΑ

Αναβάθµιση έξι κοινόχρηστων χώρων στο Περιστέρι
Το «πράσινο» φως για την ανα-
βάθµιση και τον εκσυγχρονισµό 
6 κοινόχρηστων χώρων συµπερι-
λαµβανοµένων και παιδικών χα-
ρών στο Περιστέρι µε χρηµατο-
δότηση της Περιφέρειας Αττικής 
ύψους 1.542.436,00 ευρώ, άναψε 
µετά την υπογραφή της σχετικής 
προγραµµατικής σύµβασης από τον 
Περιφερειάρχη Γ. Πατούλη και τον 
∆ήµαρχο Περιστερίου Α. Παχατου-
ρίδη. Τον δήµαρχο Περιστερίου συ-
νόδευε στη συνάντηση ο Πρόεδρος 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Βασί-
λης Λώλος. Σκοπός του έργου είναι 
η προµήθεια και τοποθέτηση και-

νούριου εξοπλισµού και ειδικότερα 
οργάνων παιδικής χαράς, δαπέδων 
ασφαλείας, πληροφοριακών πινα-
κίδων, καθισµάτων, περγκόλων, 
κάδων απορριµµάτων καθώς και 
λοιπού σχετικού εξοπλισµού στους 
εξής δηµόσιους χώρους:

1. Πάρκο «ΠΕΥΚΩΝ»
2. Πάρκο «ΑΓΙΟΥ 
 ΓΕΩΡΓΙΟΥ»
3. Πάρκο «ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ»
4. Πάρκο «ΠΟΙΗΤΩΝ»
5. Πάρκο «ΦΑΒΙΕΡΟΥ»
6. Πάρκο «ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗ»
Επισηµαίνεται πως όλες οι ερ-

γασίες εγκατάστασης του εξοπλι-

σµού παιδικών χαρών (όργανα 
παιδικής χαράς, δάπεδα ασφαλείας 
και λοιπός εξοπλισµός) θα γίνουν 
µε τέτοιο τρόπο ώστε να συµµορ-
φώνονται πλήρως µε τις απαιτή-
σεις ασφαλείας, που ορίζει η νο-
µοθεσία. Φορέας υλοποίησης των 
έργων αναβάθµισης είναι ο ∆ήµος 
Περιστερίου.

Ο ∆ήµαρχος Περιστερίου Α. 
Παχατουρίδης ευχαρίστησε θερµά 
τον Περιφερειάρχη για τη χρηµα-
τοδότηση των έργων, επιβεβαιώ-
νοντας για άλλη µία φορά την άρι-
στη συνεργασία που υπάρχει µε την 
Περιφέρεια.

Την έναρξη του προεκλογι-
κού του αγώνα κήρυξε ο υπο-
ψήφιος ∆ήµαρχος Φιλοθέης 
– Ψυχικού, κ. Χαράλαµπος 
Μπονάτσος από την πόλη της 
Φιλοθέης.

Την εκδήλωση τίµησαν µε 
την παρουσία τους οι: Άδωνις 
Γεωργιάδης Υπουργός Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων και 
Αντιπρόεδρος της Κυβέρνη-
σης και Νίκος Παπαθανάσης 
Αναπληρωτής Υπουργός Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων.

Ήταν µία πολυπληθής συ-
γκέντρωση µε 800 άτοµα την 
οποία άνοιξε ο  Κώστας Πρί-

φτης Καθηγητής Ιατρικής του 
ΕΚΠΑ και Θεολόγος. Με-
τά, τον λόγο πήρε ο υποψή-
φιος ∆ήµαρχος Χαράλαµπος 
Μπονάτσος και ανέλυσε την 
έννοια της δηµοτικής παράτα-
ξης «συµµετέχω», ευχαρίστη-
σε δε φανερά συγκινηµένος 
τον κόσµο που βρισκόταν εκεί 
και είχε κατακλύσει όλο το 
εσωτερικό του καταστήµατος, 
το πεζοδρόµιο και τον δρό-
µο. Αναφέρθηκε στον αείµνη-
στο Θάνο Βεζυργιάννη δίπλα 
στον οποίο ανδρώθηκε πολιτι-
κά και αυτοδιοικητικά µε ιδιαί-
τερη συγκίνηση.

Από τη Φιλοθέη ξεκίνησε 
ο υπ. ∆ήµαρχος Χ. Μπονάτσος  

Τα εγκαίνια των γραφείων της Υπηρε-
σίας ∆όµησης (Πολεοδοµίας) του ∆ή-
µου Λαυρεωτικής πραγµατοποιήθηκαν 
στην Κερατέα, παρουσία του Υπουργού 
Εσωτερικών Μάκη Βορίδη.

Ο ∆ήµαρχος ∆ηµήτρης Λουκάς 
κατά την τελετή των εγκαινίων τόνισε 
τη σηµασία της ίδρυσης και λειτουρ-
γίας της Υπηρεσίας ∆όµησης στο ∆ή-
µο καθώς «ο ∆ήµος Λαυρεωτικής εί-
ναι από τους ελάχιστους ∆ήµους που 
έχουν συστήσει Υπηρεσία ∆όµησης. 
Στόχος µας η άµεση και αποτελεσµα-

τική ανταπόκριση στις ανάγκες των πο-
λιτών σχετικά µε πολεοδοµικά και χω-
ροταξικά ζητήµατα, όπως η εφαρµογή 
του πολεοδοµικού σχεδιασµού, ο έλεγ-
χος αυθαίρετων κατασκευών και η έκ-

δοση οικοδοµικών αδειών. Είµαστε πο-
λύ περήφανοι που µπορούµε σήµερα 
να εγκαινιάζουµε στην Κερατέα τα γρα-
φεία αυτής της Υπηρεσίας, η οποία είναι 
αναγκαία για κάθε σύγχρονο ∆ήµο».

Ο Υπουργός Εσωτερικών Μάκης 
Βορίδης συνεχάρη το ∆ήµαρχο ∆ηµή-
τρη Λουκά και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
για τη σύσταση και λειτουργία Υπηρε-
σίας ∆όµησης στο ∆ήµο Λαυρεωτικής, 
διαβεβαιώνοντας ότι έχει προβλεφθεί η 
υποστήριξη και ενίσχυση µε το απαραί-
τητο προσωπικό για τη στελέχωσή της.

Δήμος Λαυρεωτικής: Εγκαίνια γραφείων Πολεοδομίας
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Απόστολος Ρουβάς: Θα γίνει πατέρας
και είναι τρισευτυχισμένος

Η 
Άννα Βίσση αποκά-
λυψε την προσωπική 
της αντιπάθεια για τον 
Γιώργο Νταλάρα, τον 

πρώην σύντροφό της τη δεκαετία 
του ’70.

Σε συνέντευξή της, εξέφρασε 
ότι τα αισθήµατα απέναντί του δεν 
είναι τα πιο δυνατά, αλλά τον σέβε-
ται ως καλλιτέχνη. Η Βίσση έκανε 
επίσης αιχµηρά σχόλια για τη συ-
νεργασία του Νταλάρα µε τον Ρέµο 
και την ασυνέπειά του ως καλλιτέ-
χνη. Τόνισε ότι ποτέ δεν έκανε πί-
στα, αυθεντικά µπουζούκια όπως η 
Πάολα και στράφηκε σε παραστά-
σεις µε µεγάλες παραγωγές, φωτι-
σµούς και όµορφα λαϊκά τραγού-
δια που συγκινούν την ίδια και το 
κοινό της. Η Άννα Βίσση, διάση-
µη Ελληνίδα τραγουδίστρια που 
ήταν ζευγάρι µε τον Γιώργο Νταλά-
ρα τη δεκαετία του ’70, αποκάλυ-
ψε την προσωπική της αντιπάθεια 
για εκείνον, δηλώνοντας παράλλη-
λα ότι τον σέβεται ως καλλιτέχνη.

Σε συνέντευξή της στο περι-
οδικό Psychologies, εξοµολογή-
θηκε τα συναισθήµατά της για τον 
Γιώργο Νταλάρα: «∆εν έχω καλά 
αισθήµατα γι’ αυτόν. Έχω µια προ-
σωπική αντιπάθεια που δεν φοβά-
µαι να την πω». Ωστόσο, ανέφερε 
επίσης ότι δεν είναι αντικειµενι-
κή και ζήτησε συγγνώµη για το 
ξέσπασµά της: «Τον σέβοµαι σαν 
καλλιτέχνη, αλλά έχω µια προσω-
πική αντιπάθεια που δεν φοβάµαι 
να την πω – να, την λέω σε σας τώ-
ρα για πρώτη φορά- που δεν είµαι 

αντικειµενική. Συγγνώµη»

«Ο Γιώργος Νταλάρας
το έκανε για τα λεφτά»
Σε προηγούµενη συνέντευξή της, 
η Άννα Βίσση µίλησε για τους άν-
δρες που πέρασαν από τη ζωή της, 
µεταξύ των οποίων και ο πρώην 
πρωθυπουργός Αντώνης Σαµα-
ράς. Ωστόσο, οι αναµνήσεις της 
από τον Γιώργο Νταλάρα δεν ήταν 
ευχάριστες. Είπε χαρακτηριστι-
κά: «∆εν νοµίζω ότι ο Νταλάρας 

µε γνώριζε ως άνθρωπο» και τόνι-
σε ότι δεν έχει τις καλύτερες ανα-
µνήσεις από τη σχέση της µε τον 
Γιώργο. Τον κατηγόρησε µάλιστα 
ότι έκανε συνεργασία µε έναν άλ-
λο καλλιτέχνη, τον Ρέµο, µόνο για 
τα χρήµατα. Η Βίσση υπερασπίστη-
κε τη δική της δουλειά, λέγοντας ότι 
η τέχνη και η κακοτεχνία µπορούν 
να βρεθούν σε κάθε είδος, δηλώνο-
ντας ότι δεν έχει κάνει ποτέ πίστα ή 
αυθεντικό µπουζούκι όπως η Πάο-
λα. Αντίθετα, στράφηκε στα σόου 

και τις µεγάλες παραγωγές.
Εξέφρασε τον θαυµασµό της 

για άλλους καλλιτέχνες όπως η 
Αρβανιτάκη και τόνισε ότι τραγου-
δάει για την αγάπη τόσο σε λαϊκό 
όσο και σε ροκ ύφος. Υποστήριξε 
ότι έχει τραγουδήσει όµορφα λαϊ-
κά τραγούδια που συγκινούν τόσο 
την ίδια όσο και το κοινό. Η Άννα 
Βίσση κατέληξε ότι η µουσική είναι 
χαρά για εκείνη και ότι τα απλοϊκά 
τραγούδια δεν την καθορίζουν ως 
καλλιτέχνη.

« ΑΝΤΙΠΑΘΩ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ 
ΝΤΑΛΑΡΑ, ΤΑ ΚΑΝΕΙ 
ΟΛΑ ΓΙΑ ΤΑ ΛΕΦΤΑ»

Μια από τις καλύτερες περιόδους της ζωής 
του διανύει αυτόν τον καιρό ο Απόστολος 
Ρουβάς. Ο σεφ γιόρτασε την Κυριακή 
23/4, µε τη σύντροφό του Φανή Γιαβρίδου, 
τον πατέρα του και τους οικογενειακούς 
τους φίλους τα γενέθλια του. Η παρέα 
τουδιοργάνωσε ένα µικρό πάρτι έκπληξη 
στο σπίτι τους στη Θεσσαλονίκη. Όλα 
δείχνουν πως ο γνωστός σεφ και αδελφός 
του Σάκη Ρουβά, ο οποίος µετακόµισε στη 
συµπρωτεύουσα εξαιτίας του σοβαρού 
δεσµού του µε την αεροσυνοδό, θα γίνει 
πατέρας για πρώτη φορά.

Η ανάρτηση που αποκάλυψε 
ένα ευχάριστο µυστικό
Στο προσωπικό του προφίλ στο Instagram, 
ο Απόστολος Ρουβάς ανέβασε ένα video, 
στο οποίο αφού χαιρετάει τους φίλους και 
τον πατέρα του, δίνει ένα τρυφερό φιλί στη 
σύντροφό του και στη συνέχεια φιλάει την 
κοιλιά της, αποκαλύπτοντας κατά κάποιο 
τρόπο το χαρµόσυνο νέο!

Όπως είχε γίνει γνωστό µέσα από 
την εφηµερίδα On Time, το ζευγάρι 
γνωρίστηκε στη Θεσσαλονίκη το καλοκαίρι 
του 2021.

Σερτάμπ:
Παραμορφώθηκε
από τις πλαστικές – 
Αγνώριστη 
20 χρόνια μετά
τη Eurovision
Ήταν Μάιος του 2003, όταν η Σερ-
τάµπ Ερενέρ τραγούδησε στη σκηνή 
της Eurovision το «Every Way That I 
Can» και κατέκτησε την κορυφή της 
Ευρώπης µε 167 βαθµούς.

Η Τουρκάλα τραγουδίστρια κέρ-
δισε τον µουσικό διαγωνισµό και 
έκανε άπαντες να χορεύουν στον 
ρυθµό του κοµµατιού της.

Μετά τη Eurovision κυκλοφόρη-
σε το οµότιτλο άλµπουµ της σε όλη 
τη Γηραιά Ήπειρο, σηµειώνοντας τε-
ράστια επιτυχία. Επίσης, συνέχισε να 
ηχογραφεί τραγούδια τόσο στα Τουρ-
κικά, όσο και στα Αγγλικά. Το επό-
µενο της single «Here I Am» έγινε 
επιτυχία και έξω από τα σύνορα της 
χώρας της.

Στο ∆ιαγωνισµό Congratula-
tions για τα 50 έτη της Eurovision, 
η Σερτάµπ µε το «Every Way That I 
Can» κατέλαβε την 9η από τις 15 θέ-
σεις. Έκτοτε έχει κυκλοφορήσει αρ-
κετά άλµπουµ και έχει κάνει αρκε-
τά ντουέτα µε πολλούς καλλιτέχνες, 
όπως τον Ρίκι Μάρτιν, την Ρουσλάνα 
και την Μαντώ.

Από το 2003, που µας συστήθη-
κε, έχουν περάσει 20 χρόνια και η 
58χρονη, σήµερα, Σερτάµπ δεν θυ-
µίζει σε τίποτα την τραγουδίστρια που 
γνωρίσαµε στη Ρίγα της Λετονίας. Η 
ίδια έχει κάνει αρκετές αισθητικές 
παρεµβάσεις στο πρόσωπό της και 
είναι αγνώριστη.

Όσον αφορά την καριέρα της, 
µπορεί να µην απολαµβάνει πλέ-
ον την ίδια δόξα, ωστόσο δεν εγκα-
ταλείπει το τραγούδι και τη µουσική 
και µε κάθε ευκαιρία συµµετέχει σε 
συναυλίες σε διάφορες περιοχές της 
Τουρκίας.

ΑΝΝΑ ΒΙΣΣΗ 



Τ
ρελά ερωτευµένοι εί-
ναι η Βίκυ Κάβουρα και 
ο Γιώργος Τζαβέλλας. 
Η ηθοποιός και ο ποδο-

σφαιριστής τους τελευταίους µή-
νες είναι ζευγάρι και διανύουν την 
καλύτερη περίοδο στην προσωπι-
κή τους ζωή.

Αν και στην αρχή προσπάθη-
σαν να κρατήσουν τη σχέση τους 
µακριά από τα φώτα της δηµοσιό-
τητας, πλέον δεν κρύβονται και εκ-
φράζουν δηµοσίως τα συναισθήµα-
τά τους. Το µεσηµέρι της Κυριακής 
(23/4) η Βίκυ Κάβουρα µε αφορµή 
την ονοµαστική γιορτή του αγαπη-
µένου της δηµοσίευσε φωτογραφία 
από την ηλιόλουστη βόλτα τους, εκ-
φράζοντας την αγάπη της προς το 
πρόσωπό του.

«Χρόνια πολλά Γιώργο, Γεωρ-
γία! Χρόνια πολλά Θωµά! Χρόνια 
πολλά σε σένα που είσαι για µένα 
φως και αγάπη», έγραψε όλο νό-
ηµα στην πρώτη ανάρτηση µε τον 
σύντροφό της.

Ο Γιώργος Τζαβέλλας αντέ-
δρασε µε µία καρδιά και το emoji 
µε την κλειδαριά δηλώνοντας πως 
έχει κλειδώσει στην καρδιά του 
τη Βίκυ Kάβουρα.. Οι πρώτες φή-

µες γύρω από τη σχέση τους ξεκί-
νησαν µε την εµφάνιση της Βίκυς 
Κάβουρα στον αγώνα της ΑΕΚ 
µε τον ΟΦΗ στις 9 Νοεµβρίου. Ο 
φωτογραφικός φακός απαθανάτι-
σε την ηθοποιό στις κερκίδες µαζί 
µε µία φίλη της και έτσι αναφέρ-
θηκε πως είναι µαζί. Η πρώτη συ-
νάντηση τους στις αρχές του περα-

σµένου φθινοπώρου αποδείχθηκε 
αρκετή για να πυροδοτήσει τη µε-
ταξύ τους έλξη. Από τότε φαίνεται 
πως ο ποδοσφαιριστής και η ηθο-
ποιός είναι αχώριστοι, αφιερώνο-
ντας πολύ χρόνο ο ένας στον άλλο.

«Επειδή η Βίκυ Κάβουρα έχει 
ταλαιπωρηθεί από τη δηµοσιότη-
τα στις προηγούµενες σχέσεις της, 

µου είχε πει ότι τα φώτα της έκαναν 
κακό. Από ό,τι µαθαίνω είναι πολύ 
καλά µαζί. Ο Χάρης Σιανίδης ευ-
θύνεται γι’ αυτό, καθώς γνωρίστη-
καν σε ένα event που διοργάνωσε 
στη Γλυφάδα», αναφέρθηκε από 
τον ρεπόρτερ του «Πρωινό µας» 
στα τέλη Μαρτίου για τη σχέση του 
ζευγαριού.
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ΒΙΚΥ ΚΑΒΟΥΡΑ 
∆ημοσίευσε την πρώτη φωτογραφία 

με τον Γιώργο Τζαβέλλα

Ευρυδίκη Βαλαβάνη: «Έχω κουραστεί με τα δημοσιεύματα. 
Μία γάμος, μία χωρισμός, μία εγκυμοσύνη»

Η Ευρυδίκη Βαλαβάνη έδωσε συνέντευξη στην εκ-
ποµπή Happy Day και την Ευάννα Ζουµπούρογλου. Η 
δηµοσιογράφος απάντησε για την τηλεόραση, τον Κων-
σταντίνο Βασάλο και τα δηµοσιεύµατα που την έχουν 
κουράσει.

«Η τηλεόραση είναι στα σχέδιά µου για του χρόνου, 
µπορεί να µε δείτε πάνελ σε µια καθηµερινή εκποµπή. 
∆εν το βλέπω το Survivor. ∆εν ένιωσα άβολα όταν ο 
Acun ρώτησε τον Κωνσταντίνο για µένα. Είναι περίπλο-
κο µε τον Κωνσταντίνο.

∆εν ήµουν µόνο µε τον Γρηγόρη Μόργκαν στην Κα-
λιφόρνια, ήµασταν πολλά άτοµα. ∆εν διαψεύδω, αλλά 
ούτε επιβεβαιώνω», είπε αρχικά η Ευρυδίκη Βαλαβάνη.

Η Ευρυδίκη Βαλαβάνη είπε στη συνέχεια: «Έχω 
κουραστεί µε τα δηµοσιεύµατα. Μία γάµος, µία χωρι-
σµός, µία εγκυµοσύνη.

Για την εγκυµοσύνη ειδικά είναι πολύ λεπτό το ζή-
τηµα, πολύ ευαίσθητο θέµα. Έχασα τη σκυλίτσα µου και 
άφησαν υπονοούµενα για µια εγκυµοσύνη που δεν προ-
χώρησε».

Την Ιωάννα Μπέλλα την γνω-
ρίσαµε µέσα από την συµ-
µετοχή της στο GNTM, από 
οποίο ωστόσο είχε κοπεί επει-
δή… είχε κάνει πολλές πλαστι-
κές επεµβάσεις στο σώµα της, 
όπως είχαν δικαιολογηθεί τό-
τε οι κριτές. Μάλιστα, το µοντέ-
λο που είχε εκπροσωπήσει την 
Ελλάδα στον διαγωνισµό «Miss 
Universe» πλέον ζει και εργάζε-
ται στο Ντουµπάι, ενώ οι φω-
τογραφίες που δηµοσιεύει στα 
social media προκαλούν σω-
ρεία αντιδράσεων.

Ενδεικτικά είναι τα σχόλια 
των διαδικτυακών της φίλων 
σε µια πρόσφατη φωτογραφία 
της, όπου χαρακτηριστικά κά-
ποιος της γράφει: «κρίµα να τα 
βλέπει αυτά ο κοντινός σου κύ-
κλος και να µένουν απαθείς. 
Κρίµα ήσουν κούκλα».

«Το δάχτυλο τι έχει πάθει 
και παραµορφώθηκε; Με ρέ-
γουλα το φώτοσοπ» σχολιάζει 
δηκτικά κάποιος άλλος.

Σε κάθε περίπτωση και πα-
ρά τα αρνητικά σχόλια, η Ιωάν-
να Μπέλλα δεν δίνει σηµασία 
στα κακεντρεχή σχόλια, αφού 
της αρέσει να «κολάζει» τους δι-
αδικτυακούς της φίλους µε τις 
«καυτές» φωτογραφίες που ανε-
βάζει κατά καιρούς.

Χαμός με τις
φωτογραφίες της
Ιωάννας Μπέλλα



Η 
πλειονότητα των Βρε-
τανών παραµένει θετι-
κή απέναντι στη µοναρ-
χία αλλά η στήριξη στο 

πρόσωπο του βασιλιά εξασθενεί µε-
ταξύ των νεότερων, σύµφωνα µε δη-
µοσκόπηση που δηµοσιεύθηκε σήµε-
ρα, µερικές ηµέρες πριν από τη στέψη 
του Καρόλου Γ’.

Στη δηµοσκόπηση που διενεργή-
θηκε διαδικτυακά στα µέσα Απριλί-
ου από το ινστιτούτο YouGov, το 58% 
των 4.592 Βρετανών που ερωτήθη-
καν συνεχίζουν να εκτιµούν ότι ένας 
µονάρχης είναι προτιµότερος από 
έναν εκλεγµένο αρχηγό κράτους, κά-
τι το οποίο επιθυµεί το 26% των ερω-
τηθέντων.

Ενώ οι Βρετανοί παραµένουν κα-
τά πλειονότητα υπέρ της µοναρχίας, η 
στήριξη µειώνεται: το 2012, µε την ευ-
καιρία της συµπλήρωσης 60 χρόνων 
βασιλείας της Ελισάβετ Β’, αντίστοι-
χη δηµοσκόπηση που έγινε από την 
YouGov έδειξε ότι σχεδόν τα τρία τέ-
ταρτα των Βρετανών προτιµούσαν να 
έχουν µονάρχη παρά εκλεγµένο αρ-
χηγό κράτους.

Η νέα δηµοσκόπηση, που έγινε 
για λογαριασµό του BBC, αποκαλύ-
πτει επίσης σηµαντικές αποκλίσεις 
απόψεων ανάλογα µε την ηλικιακή 
οµάδα: ενώ το 78% των ερωτηθέντων 
ηλικίας 65 ετών και άνω είναι υπέρ 
της µοναρχίας, µόνο το 32% των συµ-
µετεχόντων ηλικίας 18-24 ετών συµ-

φωνούν (συγκριτικά µε το 38% που 
επιθυµούν εκλεγµένο αρχηγό κρά-
τους και το 30% δεν εκφράζουν συ-
γκεκριµένη άποψη). Τα τρία τέταρ-
τα των ερωτηθέντων νεαρής ηλικίας 
(78%) δηλώνουν επίσης ότι «δεν εν-
διαφέρονται» για τη βασιλική οικο-
γένεια. Άλλη δηµοσκόπηση στα µέ-
σα Απριλίου έδειξε ότι σχεδόν τα δύο 
τρίτα των Βρετανών δεν ενδιαφέρο-
νται για τη στέψη, που έχει προγραµ-
µατιστεί για τις 6 Μαΐου.

Μεταξύ των νεότερων, το 59% 
εκτιµά ότι ο βασιλιάς Κάρολος είναι 
«αποκοµµένος» από τη ζωή των υπη-
κόων του, µια άποψη που συµµερί-
ζεται το 45% των Βρετανών. Εν µέ-
σω κρίσης του κόστους διαβίωσης 

και µε έναν πληθωρισµό που παρα-
µένει πάνω από το 10%, ορισµένοι 
επικρίνουν το κόστος της διοργάνω-
σης µιας τελετής όπως είναι η στέψη. 
Το κόστος των εορτασµών δεν είναι 
ακόµα γνωστό αλλά σύµφωνα µε τις 
εκτιµήσεις, η ενθρόνιση της Ελισά-
βετ Β’ το 1953 --σίγουρα πιο µεγα-
λοπρεπής από αυτή που προβλέπε-
ται για τον Κάρολο-- κόστισε ποσό 
αντίστοιχο άνω των 22 εκατ. ευρώ.

Η πλειονότητα των Βρετανών 
(54%) πιστεύει ωστόσο ο θεσµός συ-
νεχίζει να είναι θετικός για τη χώρα 
και προσφέρει στο Ηνωµένο Βασί-
λειο περισσότερα από όσα κοστίζει, 
παρόλο που, και εδώ, οι νεότεροι εµ-
φανίζονται πιο επιφυλακτικοί (40%).

Το κόστος  
των εορτασµών 
 δεν είναι ακόµα 
γνωστό αλλά σύµφωνα  
µε τις εκτιµήσεις,  
η ενθρόνιση της Ελισάβετ Β’  
το 1953 --σίγουρα πιο 
µεγαλοπρεπής από αυτή 
που προβλέπεται  
για τον Κάρολο-- 
κόστισε ποσό αντίστοιχο  
άνω των 22 εκατ. ευρώ

«Ζήτω ο Βασιλιάς!»
Οι Βρετανοί είναι υπέρ της µοναρχίας παρά την έλλειψη ενδιαφέροντος από τους νέους, σύµφωνα µε δηµοσκόπηση
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Τ
η δυναµική της ηλεκτρο-
κίνησης στην Ελλάδα, 
τις προοπτικές αλλά και 
τις προκλήσεις που αντι-

µετωπίζει µε την ανάπτυξη των κατάλ-
ληλων υποδοµών εξέτασε το σχετικό 
πάνελ στο πλαίσιο του 8ου Οικονοµι-
κού Φόρουµ των ∆ελφών.

Ειδικότερα, ανοίγοντας τη συζή-
τηση, η Αλεξάνδρα Σδούκου, γενική 
γραµµατέας Ενέργειας & Ορυκτών 
Πόρων του Υπουργείου Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας προανήγγειλε την 
έναρξη νέου προγράµµατος, τις επό-
µενες ηµέρες, για την επιδότηση της 
εγκατάστασης δηµοσίως προσβάσι-
µων σταθµών φόρτισης ηλεκτρικών 
οχηµάτων µε στόχο να εγκαταστα-
θούν συνολικά 8.000 φορτιστές. Το 
πρόγραµµα θα προβλέπει ειδική επι-
δότηση έως 70% ανάλογα µε µέγε-
θος της επιχείρησης και την περιφέ-
ρεια. Η κυρία Σδούκου ανακοίνωσε 
επίσης ότι το πρόγραµµα «Κινούµαι 
ηλεκτρικά» προχωράει µε ικανοποι-
ητικούς ρυθµούς.

«Σε αυτή τη δεύτερη φάση του 

προγράµµατος, δηλαδή στο πρώτο 
8µηνο, έχουµε λάβει τόσες χιλιάδες 
αιτήσεις για ηλεκτρικά οχήµατα (πε-
ρίπου 17 χιλιάδες) όσες ήταν συνολι-
κά οι αντίστοιχες αιτήσεις σε όλο το 
προηγούµενο πρόγραµµα που διήρ-
κησε 18 µήνες. Υπάρχει πολύ µεγάλο 
ενδιαφέρον για τα ηλεκτρικά αυτοκί-
νητα, πάνω από 30% των αιτήσεων 
είναι για ηλεκτρικά οχήµατα, περί-
που 32% είναι για «µικρο-κινητικότη-
τα» δηλαδή για δίκυκλα και τρίκυκλα, 
ενώ το 36% αφορά σε ηλεκτρικά πο-
δήλατα», ανέφερε η κυρία Σδούκου 
προσθέτοντας ότι τον προηγούµενο 
µήνα το 11% των οχηµάτων που ταξι-
νοµήθηκαν ήταν ηλεκτρικά. «Αυτό ση-
µαίνει ότι ο κόσµος έχει ωριµάσει και 
έχει αγκαλιάσει αυτή την τεχνολογία» 
σηµείωσε.

Στους περιορισµούς εγκατάστα-
σης σταθµών ηλεκτρικής φόρτισης 
αναφέρθηκε ο Ιωάννης Ξιφαράς, γε-
νικός γραµµατέας Μεταφορών του 
Υπουργείου Υποδοµών και Μεταφο-
ρών. «Υπάρχει το θέµα διασφάλισης 
της απαραίτητης ασφάλειας και για 

αυτό σταθµοί δεν έχουν εγκαταστα-
θεί σε µεγάλα κοµµάτια των εθνικών 
οδικών οδών, όπως η Εγνατία Οδός, 
καθώς εκεί δεν υπάρχουν ΣΕΑ. Αυ-
τό είναι ένα πρόβληµα που πρέπει να 
λυθεί, είναι ένα θέµα που αντιµετω-
πίζουν πολλές χώρες στην Ευρώπη» 
σηµείωσε. Ο κ Ξιφαράς διευκρίνισε 
ότι στα εθνικά δίκτυα της Ελλάδας η 
ευρωπαϊκή υποχρέωση για σταθµούς 
φόρτισης ανά 60 χιλιόµετρα καλύ-
πτεται στο 65% των δικτύων. «Φέτος 
έχουµε διπλασιάσει τους φορτιστές, 
είναι εµφανής η πρόοδος» τόνισε.

«∆εν τίθεται κανένα θέµα επάρ-
κειας του δικτύου διανοµής, ούτε για 
τους νέους στόχους ούτε για µελλο-
ντικούς αυξηµένους στόχους» ξεκα-
θάρισε ο Τάσος Μάνος, ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος του ∆Ε∆∆ΗΕ, που ανα-
κοίνωσε ότι οι σχετικές αρχικές επεν-
δύσεις του ∆Ε∆∆ΗΕ ήταν 150 εκ ευ-
ρώ και τώρα ανέρχονται σε 300-400 
εκ. ευρώ. «Με τις επενδύσεις µας θα 
προσθέσουµε στην Αττική 1,0-1,2 GW 
καλύπτοντας οποιαδήποτε ανάγκη της 
περιοχής» είπε και συµπλήρωσε ότι 

1,5 εκατοµµύριο συνδέσεις είναι ήδη 
διαθέσιµες για φορτιστές.

«Μία νέα εποχή ξεκινά για την 
ηλεκτροκίνηση, πρέπει όµως να εί-
ναι ηλεκτροκίνηση που βασίζεται σε 
ΑΠΕ και όχι σε λιγνίτη» σηµείωσε ο 
∆ηµήτρης Παπαστεργίου, πρόεδρος 
της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων Ελλά-
δας, που προσέθεσε ότι οι διαδικαστι-
κές εκκρεµότητες έχουν επιλυθεί και 
θα ακολουθήσει η προκήρυξη των 
σχετικών διαγωνισµών.

Στις προκλήσεις που αντιµετω-
πίζει ο κλάδος αναφέρθηκε ο Νίκος 
Γιαννουσάς, διευθύνων σύµβουλος & 
πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλί-
ου της VOLVO Car Hellas. «Θα ζή-
σουµε µεγάλες αλλαγές, οι αυτοκι-
νητοβιοµηχανίες επενδύουν πολύ 
σε εργοστάσια και τεχνολογίες για 
µπαταρίες, το παιχνίδι θα παιχτεί στο 
ποιες εταιρείες θα έχουν πρόσβαση 
στην τεχνολογία που κατέχει η Κίνα» 
τόνισε.

Την ανάγκη επέκτασης της αγο-
ράς µε διευκόλυνση των χρηµατοδο-
τήσεων τόνισε ο Μίλτος Γεωργαντζής, 

διευθύνων σύµβουλος του οµίλου 
Qualco. «Στην Ελλάδα δεν είναι εύ-
κολο για τον καταναλωτή να λάβει 
χρηµατοδότηση, τα «εργαλεία» που 
προσφέρονται δεν είναι εύκολα, τα 
δάνεια δεν εγκρίνονται εύκολα παρό-
τι ο πιστωτικός κίνδυνος στο αυτοκίνη-
το είναι πολύ µικρός, πρέπει να ενερ-
γοποιηθούν και κεφάλαια που δεν 
είναι αµιγώς τραπεζικά» υποστήριξε.

«Ποιος θέλει ένα πλήρως ηλε-
κτρικό ή πλήρως αυτόνοµο ή πλήρως 
εξοπλισµένο µε τεχνητή νοηµοσύ-
νη αυτοκίνητο; Όχι πολλοί» παραδέ-
χθηκε ο Joost Vantomme, διευθύνων 
σύµβουλος της ERTICO-ITS Europe, 
που εξήγησε γιατί οι στόχοι για πλή-
ρη ηλεκτροκίνηση και πλήρη αυτοµα-
τισµό των οχηµάτων δεν έχουν εκπλη-
ρωθεί. «Έχουµε την τεχνολογία για 
πλήρως αυτόνοµα και µε τεχνητή νο-
ηµοσύνη αυτοκίνητα, αλλά χρειαζό-
µαστε το ρυθµιστικό πλαίσιο και τους 
ανάλογους κανόνες κυκλοφορίας. Για 
να επιτευχθεί αυτό χρειάζεται συνερ-
γασία των κυβερνήσεων, των αρχών 
και των χρηστών» συµπλήρωσε.

8.000 νέοι φορτιστές ηλεκτρικών οχηµάτων

Maserati Grecale Folgore:  Εξαιρετικές επιδόσεις! 
Η Maserati, παρουσίασε το Grecale, ένα νέο SUV που σύ-
ντοµα θα λανσαριστεί µε µια ευρεία γκάµα κινητήρων: συµ-
βατικός κινητήρας εσωτερικής καύσης, ήπιος υβριδικός και 
στο µέλλον, Full-Electric. Για άλλη µια φορά, το νέο µοντέλο 
φέρει το όνοµα ενός ανέµου. Το Gregale (Grecale στα ιταλι-
κά) είναι ένας βορειοανατολικός άνεµος της Μεσογείου. Το 
νέο SUV αναµένεται να παίξει σηµαντικό ρόλο στη γκάµα 
της Maserati.

Η ονοµασία των αυτοκινήτων της µε τους πιο διάσηµους 
ανέµους του κόσµου είναι παράδοση για τη µάρκα. Όλα ξεκί-
νησαν το 1963 µε το θρυλικό Mistral. Οι Ghibli, Bora, Merak 
και Khamsin ακολούθησαν. Η καινοτοµία, η ευελιξία και το 
στυλ είναι τα κύρια συστατικά της Maserati Grecale, ανακοί-
νωσε η ιταλική µάρκα. Είναι ένα SUV που ξεχωρίζει όσον 
αφορά την ευρυχωρία και την άνεση, προσφέροντας ένα σύ-
νολο που θεωρείται από τα καλύτερα της κατηγορίας του πα-

νάκριβου αυτοκινήτου. Είναι το καλύτερο στην κατηγορία του 
όσον αφορά τον εσωτερικό χώρο, την ικανότητα οδήγησης, 
την οδική συµπεριφορά, την επιτάχυνση (0-100 χλµ./ώρα σε 
3,8’’, τελική ταχύτητα 285 χλµ./ώρα, την ποιότητα ήχου, την 
εκτεταµένη χρήση υλικών όπως ξύλο, ανθρακονήµατα και 
δέρµα και εξαιρετικές τυπικές προδιαγραφές,επισηµάνει η 
µάρκα στην επίσηµη ανακοίνωση της.

Η Maserati Grecale, διατίθεται σε τρεις εκδόσεις: GT, που 
τροφοδοτείται από έναν τετρακύλινδρο ήπιο υβριδικό κινη-
τήρα απόδοσης 296 ίππων. Modena, µε τετρακύλινδρο ήπιο 
υβριδικό κινητήρα 325 ίππων. Trofeo, τροφοδοτείται από έναν 
V6 υψηλής απόδοσης 523 ίππων που βασίζεται στον κινητήρα 
της MC20 Nettuno. Η σειρά Maserati Grecale θα ολοκληρω-
θεί µε το ντεµπούτο της Full-Electric έκδοσης, µε τεχνολογία 
400V. Είναι ένα SUV µε γενναιόδωρες διαστάσεις: το GT έχει 
µήκος 4.846 χιλ., µεταξόνιο 2.901 χιλ., ύψος 1.670 χιλ., πλά-
τος 2.163 χιλ. Με µετατρόχιο του πίσω τροχού 1.948 χιλ., έχει 
µια χαρακτηριστική σπορ εµφάνιση, χωρίς να θυσιάζει την 
άνεση, η οποία φτάνει επίσης σε αξιοσηµείωτα επίπεδα στην 
ευρυχωρία του πίσω µέρους. Αναπτύχθηκε από το Maserati 
Innovation Lab στη Μόντενα. Το Grecale παράγεται στο ερ-
γοστάσιο Cassino στην Ιταλία και προορίζεται να παίξει πρω-
ταγωνιστικό ρόλο για τη Maserati.
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Ε
πέστρεψε στην ενδεκάδα 
του Παναθηναϊκού στα 
τρία τελευταία παιχνίδια 
των play off, αφήνοντας 

πίσω του τους δύο µυϊκούς τραυµα-
τισµούς και τις ιώσεις που τον τα-
λαιπώρησαν κατά τη διάρκεια της 
χρονιάς και τον πήγαν λίγο πίσω 
στο κοµµάτι της ετοιµότητας. Στην 
πιο καθοριστική καµπή της σεζόν, 
ωστόσο, και στα µατς όπου θα κρι-
θεί ο εφετινός τίτλος της Super 
League, ο Χόρντουρ Μάγκνουσον 
(περί ου ο λόγος) έχει επανέλθει 
στο 101% και είναι βασικός παρά-
γοντας του νικηφόρου σερί (4 µατς) 
που έχουν «χτίσει» οι «πράσινοι», 
παραµένοντας στην κορυφή του 
βαθµολογικού πίνακα.

Ο διεθνής Ισλανδός στόπερ µί-
λησε στο ΑΠΕ για την αξία της νί-
κης των «πράσινων» στο «Πανθεσ-
σαλικό» απέναντι στον Βόλο (2-0), 
το γεγονός πως ο Παναθηναϊκός 

βρίσκει πάντα τον τρόπο να φτάνει 
στις νίκες µε το «δικό» του ποδό-
σφαιρο, αλλά και τον «τελικό» τίτ-
λου που ακολουθεί αύριο Κυριακή 
(30/4, 20:00) στο «Απόστολος Νι-
κολαΐδης» και σε µεγάλο θα κρίνει 
τον εφετινό τίτλο.

«Ήταν µία πολύ κοµβική, µία 
καθοριστική νίκη για εµάς αυτή 
που κάναµε κόντρα στον Βόλο. Ξέ-
ραµε πως χάσαµε δύο βαθµούς 
απέναντί τους στον πρώτο αγώνα 
και ήταν ξεκάθαρο πως έπρεπε να 
τους νικήσουµε εδώ (σ.σ. «Πανθεσ-
σαλικό Στάδιο» και να διορθώσου-
µε το λάθος που κάναµε πριν από 
λίγες εβδοµάδες. Στο πρώτο ηµί-
χρονο ξοδέψαµε πολύ ενέργεια για 
να σηµειώσουµε έστω ένα γκολ. 
∆εν το καταφέραµε, όµως βρήκα-
µε αυτό που θέλαµε και σκοράραµε 
πολύ γρήγορα στα πρώτα δευτερό-
λεπτα του δευτέρου ηµιχρόνου σε 
ένα σηµείο καθοριστικό, διότι αυτό 

µας επέτρεψε να «σκοτώσουµε» το 
παιχνίδι. Αυτό το γκολ έβγαλε από 
πάνω µας όλο το άγχος και την πίε-
ση και είµαι πολύ χαρούµενος που 
ήρθε σ’ εκείνο το χρονικό σηµείο το 
1-0 απ’ τον Φώτη (σ.σ. Ιωαννίδη)».

Παρά το γεγονός πως στο πρώ-
το ηµίχρονο οι «πράσινοι» έµειναν 
στο 0-0, δεν έχασαν τη συγκέντρω-
σή τους κι έµειναν αφοσιωµένοι 
στο πλάνο τους, παίρνοντας στο 
τέλος αυτό που δικαιούνταν µέσα 
στον αγωνιστικό χώρο. Η υποµο-
νή, άλλωστε, πάντα είναι αρετή 
(και) στο ποδόσφαιρο... «Συµφω-
νώ απόλυτα. Το πλάνο µας ήταν 
να δείξουµε µεγάλη υποµονή µέ-
σα στο παιχνίδι και να περιµένου-
µε την ώρα µας κι τις ευκαιρίες µας. 

∆εν ήρθε στο πρώτο µέρος το γκολ, 
ήρθε στις αρχές του δευτέρου µέ-
ρους. Η υποµονή στον τροπο µε 
τον οποίο παίζουµε είναι ένα απ’ 
τα χαρακτηριστικά µας σαν οµάδα 
µέσα στο γήπεδο κι αυτό µας έδω-
σε τη νίκη κι απέναντι στον Βόλο 
και µας διατήρησε στην πρώτη θέ-
ση της βαθµολογίας».

Όσο για το µεγάλο µατς που 
ακολουθεί αύριο Κυριακή (30/4) 
κόντρα στην ΑΕΚ; «Σίγουρα είναι 
ένας «τελικός» για τον τίτλο, για το 
πρωτάθληµα. Στο δικό µου µυα-
λό βεβαίως, σ’ αυτή τη σειρά των 
playoffs κάθε αγώνας είναι «τελι-
κός». Αν θέλουµε να γίνουµε πρω-
ταθλητές πρέπει να κερδίζουµε σε 
κάθε αγώνα. Τώρα έρχεται αυτό το 
παιχνίδι και πρέπει να είµαστε έτοι-
µοι. Θα ξεκουραστούµε λίγο και να 
αφοσιωθούµε σε αυτό το µεγάλο 
µατς. Να δούµε µαζί µε τον προπο-
νητή µας τι πρέπει να βελτιώσουµε 

στο παιχνίδι µας. Θα αγωνιστούµε 
απέναντι σε έναν πολύ καλό αντί-
παλο, αλλά παίζουµε στη δική µας 
έδρα κι όλοι γνωρίζουµε τη δυναµι-
κή που έχει η Λεωφόρος...».

Ποιος θα είναι διαιτητής
Στο µεγάλο ντέρµπι κορυφής στη 
Λεωφόρο µεταξύ Παναθηναϊκού 
και ΑΕΚ ορίστηκε ο elite Πορτογά-
λος διαιτητής Αρτούρ Σοάρες Ντί-
αζ, µε βοηθούς τους συµπατριώτες 
του Πέδρο Ριµπέιρο, Πάουλο Σοά-
ρες, 4ο τον Ευαγγέλου και στο VAR 
τους Τιάγκο Μαρτίνς, Φωτόπουλο. 
Στο παρελθόν σφύριξε το Ολυµπι-
ακός-Παναθηναϊκός 1-0 (21/11/20), 
αλλά και το ΑΕΚ-Άρης 2-1 (4/3/20) 
στο κύπελλο. Στο ντέρµπι ΠΑ-
ΟΚ-ΑΕΚ ορίστηκε ο Αζέρος, Αλι-
γιάρ Αγκάγεφ από την πρώτη κα-
τηγορία της UEFA, που πριν λίγες 
µέρες σφύριξε το Ολυµπιακός-ΠΑ-
ΟΚ 3-1.

«Αν θέλουµε να γίνουµε πρωταθλητές, 
πρέπει να κερδίζουµε σε κάθε αγώνα»

Ο πρόεδρος της Συνοµοσπονδίας Ποδοσφαί-
ρου της Βραζιλίας (CBF), Εντνάλντο Ροντρίγκες, 
ανακοίνωσε ότι είναι έτοιµος να περιµένει µέχρι 
τον Μάιο την απάντηση του Κάρλο Αντσελότι, ο 
οποίος αποτελεί και το «σχέδιο Α», για την θέση 
του προπονητή στους πεντάκις πρωταθλητές κό-
σµου.

Στο περιθώριο της γενικής συνέλευσης της 
CBF, ο Βραζιλιάνος παράγοντας, εξήγησε στους 
δηµοσιογράφους, πως ελπίζει να µπορέσει να 
ανακοινώσει το όνοµα του νέου προπονητή έως 
τις 25 Μαΐου, ηµεροµηνία ανακοίνωσης της απο-
στολής των ποδοσφαιριστών, που θα παίξουν 
στους φιλικούς αγώνες του Ιουνίου. «Πριν σκε-

φθώ το σχέδιο Β, θέλω να εξαντλήσω όλες τις πι-
θανότητες του σχεδίου Α», είπε ο Ροντρίγκες, ο 
οποίος δεν έκρυψε ποτέ ότι ο Αντσελότι, ο οποί-
ος αυτήν την στιγµή έχει συµβόλαιο µε την Ρεάλ 
Μαδρίτης, είναι η πρώτη του επιλογή.

Την 1η Απριλίου, ο Ιταλός τεχνικός επιβεβαί-
ωσε ότι η CBF, τον θέλει για διάδοχο του Τίτε, 
ο οποίος άφησε τη θέση του µετά τον αποκλει-
σµό στα προηµιτελικά του Παγκοσµίου Κυπέλ-
λου 2022 στο Κατάρ.

«Η πραγµατικότητα είναι ότι η εθνική οµάδα 
της Βραζιλίας µε θέλει, και αυτό µε κολακεύει, 
αυτό µε ευχαριστεί. Αλλά πρέπει να σεβασθώ το 
τρέχον συµβόλαιο (σ.σ. µε την Ρεάλ Μαδρίτης, 

που λήγει τον Ιούνιο του 2024), ένα συµβόλαιο 
που θέλω να τιµήσω µέχρι το τέλος», είχε δηλώ-
σει τότε ο κορυφαίος προπονητής.

Η απόφαση για το µέλλον του Αντσελότι, ανα-
µένεται να ληφθεί στο τέλος της σεζόν, µε την Ρε-
άλ Μαδρίτης να βρίσκεται εκτός διεκδίκησης του 
τίτλου στο ισπανικό πρωτάθληµα, αλλά να διεκδι-
κεί θέση στον τελικό του Champions League και 
στον τελικό του κυπέλλου Ισπανίας.

Εάν ο Ιταλός αρνηθεί, η CBF ενδεέχεται να 
στραφεί στον Φερνάντο Ντινίζ, προπονητή της 
Φλουµινένσε ή στον Πορτογάλο, Αµπελ Φερέ-
ϊρα της Παλµέϊρας, ενώ υποψήφιος, είναι και ο 
Ζόρζε Ζεσούς της Φενερµπαχτσέ.

Η Βραζιλία θα... περιμένει μέχρι τον Μάϊο τον Αντσελότι

ΧΟΡΝΤΟΥΡ 
ΜΑΓΚΝΟΥΣΟΝ
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Πρόεδρος της Αλ Νασρ: Με έχουν εξαπατήσει µόνο
δύο φορές στη ζωή µου. Η πρώτη φορά ήταν
όταν ζήτησα τρία κεµπάπ και µου έφεραν µόνο δύο.
Η δεύτερη ήταν όταν υπέγραψα τον Κριστιάνο...

Ο
Κριστιάνο Ρονάλντο 
«µετακόµισε» τον πε-
ρασµένο ∆εκέµβριο 
στη Σαουδική Αρα-

βία σαν απόλυτος σούπερ σταρ, 
µε µυθικό συµβόλαιο από την Αλ 
Νασρ (200 εκατ. ευρώ ετησίως) 
και µε πλάνο να «απογειώσει» το 
ποδόσφαιρο της αραβικής χώρας, 
αποτελώντας τον νέο «πρεσβευτή» 
του στη διεκδίκηση του Μουντιάλ 
2030, όµως 4 µήνες µετά τα πράγ-
µατα δεν εξελίσσονται ιδανικά για 
τον Πορτογάλο άσο.

Ο αποκλεισµός της Αλ Νασρ 
στα ηµιτελικά του King’s Cup και 

η διαφαινόµενη απώλεια του πρω-
ταθλήµατος από την Αλ Ιτιχάντ, 
άνοιξαν τον... ασκό της κριτικής 
για τον CR7, ακόµη κι απ’ την κο-
ρυφή της διοικητικής «πυραµίδας» 
του αραβικού συλλόγου.

Ο πρόεδρος της Αλ Νασρ, 
Μουσάλι Αλ-Μουαµάρ σε δηλώ-
σεις του στο «ArabiaNews50» τις 
οποίες αναπαρήγαγε η ισπανική 
«Marca» τόνισε πως αισθάνεται... 
εξαπατηµένος µε τη µεταγραφή 
του Ρονάλντο και χρησιµοποίησε 
ένα ακραίο παράδειγµα.

«Με έχουν εξαπατήσει µόνο 
δύο φορές στη ζωή µου. Η πρώ-

τη φορά ήταν όταν ζήτησα τρία κε-
µπάπ και µου έφεραν µόνο δύο. Η 
δεύτερη ήταν όταν υπέγραψα τον 
Κριστιάνο Ρονάλντο...», ήταν µε-
ταξύ άλλων τα λόγια του Αλ Μου-
αµάρ, ο οποίος όπως αναφέρει το 
δηµοσίευµα έχει «ανεχθεί» πολ-
λά... τερτίπια του 38χρονου άσου, 

όπως τους τσακωµούς του µε τον 
προπονητή Ρούντι Γκαρσία, ο 
οποίος εντέλει αποχώρησε ή την 
κίνηση του Ρονάλντο να πιάσει τα 
γεννητικά του όργανα κοιτώντας 
προς την εξέδρα σε προ δεκαηµέ-
ρου αγώνα της Αλ Νασρ.

∆εν αποκλείεται µάλιστα, 

αναφέρει το ίδιο δηµοσίευµα, να 
υπάρξουν εξελίξεις µε τον CR7 
µέσα στις επόµενες εβδοµάδες 
αν επισηµοποιηθεί η απώλεια της 
Saudi Professional League που 
θα φτάνουν ακόµη και σε πιθα-
νό «διαζύγιο» ανάµεσα στις δύο 
πλευρές.

Οι Μαϊάµι Χιτ πέτυχαν εφέτος το -σχεδόν- αδύ-
νατο στον πρώτο γύρο των πλέι οφ του ΝΒΑ, και 
έγιναν η µόλις έκτη οµάδα που ενώ τερµάτισε στην 
όγδοη θέση της κανονικής περιόδου απέκλεισε την 
οµάδα µε το καλύτερο ρεκόρ της regular season και 
φαβορί, Μιλγουόκι Μπακς. ∆είτε τις πέντε προη-
γούµενες υπερβάσεις στην Ιστορία του ΝΒΑ, που 
το Νο8 απέκλεισε το Νο1. 

1994: Ντένβερ Νάγκετς-
Σιάτλ Σουπερσόνικς 3-2
Το να χάνει µία οµάδα µε 0-2 στη σειρά από τους 
πρωτοπόρους που µετρούσαν 63 νίκες κανονικής 
περιόδου, συνήθως καταλήγει σε «σκούπισµα». 
Ωστόσο, οι Ντένβερ Νάγκετς είχαν άλλη άποψη 
απέναντι στους κορυφαίους Σιάτλ Σουπερσόνικς 
στον πρώτο γύρο της ∆ύσης το 1994. Οι Σόνικς 
βρέθηκαν στο 2-0, κερδίζοντας και τα δύο πρώτα 
παιχνίδι διψήφιες διαφορές.  Οι Νάγκετς, όµως 
σούταραν µε 60% στο Game 3 και κέρδισαν άνε-
τα, µειώνοντας σε 1-2, ενώ δεν αγχώθηκαν ούτε 
στο Game 4, σηµειώνοντας την ισοφάριση (2-2). 
Πολλοί περίµεναν ότι το Σιάτλ θα καθάριζε το µατς 

στο Game 5, αλλά µετά από µια επική εµφάνιση οι 
Νάγκετς έφτασαν στη νίκη µε 98-94, αρπάζοντας 
το εισιτήριο της πρόρκισης. Κορυφαίος; ο Ντικέ-
µπε Μουτόµπο, ο οποίος έδωσαν αµυντικό ρεσι-
τάλ, τελειώνοντας τον αγώνα µε 8 πόντους, 15 ρι-
µπάουντ και 8 µπλοκ!

1999: Νιού Γιόρκ Νικς-Μαϊάµι Χιτ 3-2
Οι Νικς είχαν µια απίστευτη σεζόν 1998/99. Τερµά-
τισαν ως όγδοοι στη συντοµευµένη σεζόν και στον 
πρώτο γύρο των πλέι οφ έπρεπε να περάσουν το 
εµπόδιο των κορυφαίων Μαϊάµι Χιτ, οι οποίοι τερ-
µάτισαν µε ρεκόρ 33-17. Αναµενόταν να κερδίσουν 
τον πρώτο γύρο άνετα, αλλά οι Νικς τους κατέπλη-
ξαν στο Game 1, το οποίο κέρδισαν µε 20 πόντους 
διαφορά. Οι δύο οµάδες έφτασαν µέχρι το Game 
5, το οποίο κρίθηκε σχεδόν στην εκπνοή. Με τους 
Νικς να υπολείπονται κατά έναν στα τελευταία δευ-
τερόλεπτα, ο Άλαν Χιούστον πέτυχε ένα καθοριστι-
κό floater στέλνοντας τη Νέα Υόρκη στη χώρα των 
ονείρων. Οι Νικς µάλιστα είναι η µοναδική οµάδα 
που από την 8η θέση της κανονικής περιόδου έφτα-
σε στους τελικούς του ΝΒΑ.

2007:
Γκόλντεν Στέιτ 
Ουόριορς-
Ντάλας Μάβερικς 
4-2
Πριν από τη δυναστεία του 
Στέφεν Κάρι, οι Γκόλντεν 
Στέιτ Ουόριορς ήταν σχεδόν πάντα το αουτσάι-
ντερ. Τερµάτισαν όγδοοι το 2007 και έπρεπε να 
αντιµετωπίσουν τους κορυφαίους Ντάλας Μάβε-
ρικς, οι οποίοι είχαν κερδίσει 67 αγώνες στην κανο-
νική περίοδο. Οι «Πολεµιστές» έκλεψαν το Game 
1 στο Ντάλας και µετά κέρδισαν άνετα τα εντός 
έδρας παιχνίδια τους. Οι τρεις από τις τέσσερις νί-
κες τους ήταν διψήφιες, συµπεριλαµβανοµένου του 
Game 6, το οποίο κέρδισαν µε 25 πόντους. Πρόκει-
ται αναµφίβολα για µία από τις σπουδαιότερες ανα-
τρεπτικές εµφανίσεις του αιώνα στον αθλητισµό.

2011: Μέµφις Γκρίζλις-Σαν Αντόνιο Σπερς 4-2
Οι Σαν Αντόνιο Σπερς κέρδισαν 61 αγώνες το 
2011 και αναµενόταν να διεκδικήσουν τον τίτλο. 
Ωστόσο, οι όγδοοι Μέµφις Γκρίζλις είχαν άλλα 

σχέδια, παρά το γεγονός ότι είχαν κερδί-
σει 46 παιχνίδια σε µια δύσκολη χρονιά 

στη ∆ύση. Κάθε αγώνας στα πλέι οφ ήταν 
κλειστός και τα πέντε από τα έξι παιχνίδια κρί-

θηκαν στις λεπτοµέρειες. Οι Γκρίζλις κέρδισαν 
τα Games 1 και 3 µε διαφορά τριών πόντων, σηµει-
ώνοντας µάλιστα την πρώτη τους πρόκριση σε σει-
ρά πλέι οφ στην Ιστορία τους.

2012: Φιλαδέλφεια 76ερς-Σικάγο Μπουλς 4-2
Το 2012, οι Σικάγο Μπουλς έµοιαζαν ικανοί διεκδι-
κητές του τίτλου για πρώτη φορά µετά την αποχώρη-
ση του Μάικλ Τζόρνταν. Με επικεφαλής τον MVP, 
Ντέρικ Ρόουζ, οι Μπουλς αναµενόταν να περάσουν 
τουλάχιστον στους τελικούς της Ανατολικής Περιφέ-
ρειας. Ωστόσο, ο Ρόουζ έσκισε τους χιαστούς του στα 
τελευταία λεπτά του Game 1. Αν και οι Μπουλς κέρ-
δισαν εκείνο το παιχνίδι, αποκλείστηκαν σε έξι αγώ-
νες, µε τον τραυµατισµό του να είναι η αρχή του τέ-
λους του πολλά υποσχόµενου All Star. Οι Σίξερς, µε 
επικεφαλής τους Αντρέ Ιγκουοντάλα και Λου Γουί-
λιαµς, αποκλείστηκαν στον δεύτερο γύρο µετά την 
ήττα από τους Μπόστον Σέλτικς σε επτά αγώνες

Πριν από τη δυναστεία του 

στη ∆ύση. Κάθε αγώνας στα πλέι οφ ήταν 
κλειστός και τα πέντε από τα έξι παιχνίδια κρί-

θηκαν στις λεπτοµέρειες. Οι Γκρίζλις κέρδισαν 
τα Games 1 και 3 µε διαφορά τριών πόντων, σηµει-

NBA: Όταν ο... Δαυίδ νικά τον Γολιάθ

«ΕΞΑΠΑΤΗΘΗΚΑ 
με το Ρονάλντο»
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Πλατφόρμα εικονικής πραγματικότητας για την προώθηση
υγιεινού τρόπου ζωής σε ασθενείς με χρόνια νεφρική νόσο

ΥΓΕΙΑ/

Ο
ι αιµορροΐδες, είναι ένα 
σύµπλεγµα αγγείων, -το 
αιµορροϊδικό πλέγµα-, 
που έχει κάθε άνθρω-

πος και µεταφέρει αίµα στην περιο-
χή του πρωκτού. Το πρόβληµα ξεκινά 
όταν οι αιµορροΐδες διογκωθούν και 
οι ιστοί που τις συγκρατούν στη θέ-
ση τους χαλαρώσουν, µε αποτέλεσµα 
να προπίπτουν µέσα από τον πρωκτι-
κό δακτύλιο. Γιατί όµως όταν συµβαί-
νει αυτό αποτελεί ένα «µικρό µεγάλο» 
πρόβληµα; Στο ερώτηµα απαντά ο κ. 
∆ιαµαντής Ε. Θωµάς M.D. Ph.D. 
F.A.C.S., ειδικός στη Λαπαροσκο-
πική Ροµποτική Ογκολογική Χει-
ρουργική ο οποίος τονίζει: «Όπως 
δείχνουν οι αριθµοί ένα στα τρία άτο-
µα ή/και 4.000 άτοµα που εισάγονται 
ετησίως στα ελληνικά νοσοκοµεία λό-
γω αιµορροΐδων γνωρίζουν ότι, οι αι-
µορροΐδες παρόλο που δεν είναι κατά 
κανένα τρόπο απειλητικό για τη ζωή 
πρόβληµα, είναι πρόβληµα βασανι-
στικό για την καθηµερινότητα».

Πώς προκαλούνται 
οι αιµορροΐδες
Οι αιµορροΐδες προκαλούνται συχνά 
από ένα συνδυασµό πολλών παραγό-
ντων, όπως το σφίξιµο κατά τη διάρ-
κεια µιας κένωσης, συχνή δυσκοιλιό-
τητα (σκληρές ή δύσκολες κενώσεις), 
διάρροια (συχνή χαλαρή, υδαρής κέ-
νωση), εγκυµοσύνη, παχυσαρκία, 
κίρρωση του ήπατος. Τα συµπτώµα-
τα µπορούν να είναι: πόνος και πίεση 
στο πρωκτικό κανάλι, ένα εξόγκωµα, 
φαγούρα και πόνος στον πρωκτό ή/

και γύρω από αυτόν ή/και αίµα στο 
εσώρουχο ή στο χαρτί τουαλέτας.

«Οι περισσότεροι ασθενείς, πα-
ρά τη µεγάλη ενόχληση, αποφεύγουν 
την επίλυση του προβλήµατος αυτού 
λόγω του φόβου της παραδοσιακής 
χειρουργικής θεραπευτικής αντιµε-
τώπισης και του έντονου πόνου που 
κατά κανόνα την ακολουθεί. Επιπλέ-
ον, το γεγονός ότι η νόσος αυτή αφο-
ρά µια περιοχή του σώµατος για την 
οποία το ευρύ κοινό πολλές φορές 
νιώθει άβολα να συζητήσει ή να εν-
διαφερθεί σοβαρά, επιτείνει το φαι-
νόµενο της αποφυγής της λύσης του 
προβλήµατος.

Η συνήθης εικόνα είναι: ο ασθε-
νής µε αιµορροΐδες φθάνει στον ια-
τρό αργά, µε το πρόβληµα σε προ-
χωρηµένη κατάσταση, χωρίς σωστή 
κατανόησή του και, κάποιες φορές, 
έχοντας δοκιµάσει κάποια θεραπεία/

γιατροσόφι που του παρείχε κάποιος 
γνωστός/γείτονας/φίλος...

Θα πρέπει να έχουµε υπόψη ότι 
κάθε ενόχληση στην περιοχή του 
πρωκτού δεν πρέπει να αποδίδε-
ται στις αιµορροΐδες. Υπάρχουν πα-
θήσεις που εµφανίζονται συχνότατα 
στον γενικό πληθυσµό µε ανάλογο 
τρόπο µε τις αιµορροΐδες ή συνυπάρ-
χουν µε αυτές, όπως ραγάδες, περι-
πρωκτικά συρίγγια, αποστήµατα και 
πλήθος άλλες. Η λαθεµένη εκτίµηση 
από τον ασθενή αλλά και δυστυχώς 
η ανεπιτυχής διάγνωση, κάποιες φο-
ρές, από τον µη ειδικό ιατρό, οδηγεί 
στην ύπαρξη άλλων συµπτωµάτων 
ακόµα και µετά από εγχείρηση για 
αιµορροΐδες», επισηµαίνει ο ειδικός.

Θεραπεία
Η θεραπεία των αιµορροΐδων όταν 
αυτές βρίσκονται σε αρχικά στά-

δια είναι συντηρητική. Όταν οι αι-
µορροΐδες επιµένουν και, παρά τα 
συντηρητικά µέτρα που θα εφαρµο-
στούν, παραµένουν πολύ διογκω-
µένες, δεν ξαναµπαίνουν µέσα και, 
κυρίως, αιµορραγούν συνεχώς τό-
τε απαιτείται θεραπεία µε κάποια 
επεµβατική µέθοδο. «Τα τελευταία 
10-15 χρόνια έχουν εµφανιστεί αρ-
κετές τεχνικές και χειρουργικά µη-
χανήµατα (HAL, LONGO, LASER, 
THD, ANGIODIN, TRILOGY, 
RAFAELO κ.ά) για τη θεραπεία των 
αιµορροΐδων.

Το θέµα όµως δεν είναι τόσο το 
ποια τεχνική ή ποιο µηχάνηµα θα 
εξασφαλίσει την καλύτερη θεραπεία, 
αλλά το να εξατοµικευθεί αυτή η θε-
ραπεία ανά ασθενή.

Αυτό σηµαίνει ότι ο χειρουργός 
θα πρέπει να διαθέτει εµπειρία και 
εξοικείωση τόσο µε τα µηχανήµατα, 

έτσι ώστε να µπορεί να χειριστεί τα 
περισσότερα (αν όχι όλα), όσο και µε 
τις τεχνικές, έτσι ώστε να είναι σε θέ-
ση να επιλέξει την κατάλληλη τεχνι-
κή ή ακόµη και συνδυασµό τεχνικών 
όπως π.χ. ο συνδυασµός «Milligan-
Morgan» µε χρήση laser, για να πα-
ράσχει τα καλύτερα χειρουργικά απο-
τελέσµατα.

Πέρα όµως από την ιδανική χει-
ρουργική τεχνική, βασική προϋπό-
θεση για να έχει επιτυχία ένα χει-
ρουργείο για αιµορροΐδες είναι το να 
αλλάξει η/ο ασθενής συνήθειες αφό-
δευσης. ∆ηλαδή, πρέπει:

� να επιδιώκει γρήγορη κένωση, 
περίπου 5-7 λεπτά

� να πλένεται µε χλιαρό νερό µε-
τά την κένωση

� να έχει διατροφή πλούσια σε 
φυτικές, έτσι ώστε να διευκολύνει τις 
κενώσεις της/του.

Αν δεν γίνουν πράξη τα παρα-
πάνω, η πιθανότητα υποτροπής µε-
τά από το χειρουργείο είναι µεγάλη. 
Και θα είναι πραγµατικά «άδικο» για 
τον ασθενή και τον ιατρό του, σήµερα 
που η αλµατώδης εξέλιξη της ιατρικής 
σε συνδυασµό µε τη διαρκή αναβάθ-
µιση της τεχνολογίας, προσφέρουν ιδι-
αίτερα αποτελεσµατικούς τρόπους να 
αντιµετωπιστεί το πρόβληµα των αι-
µορροΐδων µη επεµβατικά, ανώδυνα, 
αναίµακτα και µε γρήγορη επιστροφή 
στην καθηµερινότητα, το να µην απαλ-
λαγεί µια και καλή από αυτό το µι-
κρό-µεγάλο πρόβληµα, εξαιτίας της µη 
συµµόρφωσής του σε κάποιες απλές 
οδηγίες», καταλήγει ο κ. Θωµάς.

Στην προώθηση ενός υγιεινού τρόπου ζωής σε άτοµα µε χρό-
νια νεφρική νόσο µε τη χρήση πλατφόρµας εικονικής πραγµα-
τικότητας στοχεύει το ευρωπαϊκό πρόγραµµα GoodRENal . Η 
εικονική πλατφόρµα θα χρησιµοποιείται κατά τη διάρκεια των 
συνεδριών αιµοκάθαρσης για να ενθαρρύνει τους ασθενείς να 
τηρούν αυτές τις υγιεινές συνήθειες, ενώ βρίσκονται υπό θερα-
πεία. Το ευρωπαϊκό πρόγραµµα, GoodRENal θα παρουσιαστεί 
στη διάρκεια ηµερίδας µε θέµα «Ποιότητα Ζωής στη Χρόνια 
Νεφρική Νόσο» την οποία συνδιοργανώνουν στις 25 Απριλί-
ου στο ΚΕ∆ΕΑ (10:00-14:30), οι Ά  και Β’ Νεφρολογικές Κλι-
νικές του ΑΠΘ, το Εργαστήριο Αθλητιατρικής του ΤΕΦΑΑ 
ΑΠΘ, η Επιτροπής Υγείας του ΑΠΘ, η European Assοciation 
of Rehabilitation in Chronic Kidney Disease και ο Σύλλογος 
Νεφροπαθών Θεσσαλονίκης . Όπως αναφέρουν οι διοργανω-

τές της ηµερίδας η χρόνια νεφρική νόσος προβλέπεται ότι θα 
αποτελέσει πέµπτη αιτία θανάτου παγκοσµίως έως το 2040. Η 
χρόνια νεφρική νόσος είναι µια προοδευτικά εξελισσόµενη πά-
θηση που επηρεάζει άνω του 10% του γενικού πληθυσµού. Σή-
µερα ο αριθµός των ασθενών µε χρόνια νεφρική νόσο ανέρχε-
ται σε περίπου 800 εκατοµµύρια παγκοσµίως εκ των οποίων τα 
100 εκατοµµύρια στην Ευρώπη. Σύµφωνα µε εκτιµήσεις στην 
Ελλάδα περίπου 1.000.000 άνθρωποι πάσχουν από χρόνια νε-
φρική νόσο από τους οποίους 14.000 βρίσκονται στο τελικό στά-
διο. Στη Θεσσαλονίκη περίπου 1.400 ασθενείς υποβάλλονται 
σε αιµοκάθαρση, 150 σε περιτοναϊκή κάθαρση και 300 έχουν 
υποβληθεί σε µεταµόσχευση νεφρού.

Στόχος της Ηµερίδας είναι η ενηµέρωση για τις σύγχρο-
νες απόψεις αναφορικά µε την αιµοκάθαρση, την περιτοναϊ-

κή κάθαρση και τη µεταµόσχευση 
νεφρού, καθώς και για την εφαρ-
µογή προγραµµάτων θεραπευτικής 
γύµνασης, υγιεινοδιαιτητικού τρόπου 
ζωής, ψυχολογικής υποστήριξης και κοι-
νωνικής επανένταξης, ως συµπληρωµατικών µεθόδων της 
θεραπευτικής αντιµετώπισης ασθενών µε χρόνια νεφρική νό-
σο, που αποσκοπούν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. 
Στην ηµερίδα θα παρουσιαστούν, µεταξύ άλλων, τα προγράµ-
µατα άσκησης που εφαρµόζει το Εργαστήριο Αθλητιατρικής 
του ΑΠΘ κατά τη διάρκεια της αιµοκάθαρσης στη µονάδα Τε-
χνητού Νεφρού της Β’ Νεφρολογικής Κλινικής του ΑΠΘ. Η 
εκδήλωση απευθύνεται σε ιατρούς, νοσηλευτές, γυµναστές και 
ασθενείς και η είσοδος είναι ελεύθερη.

ΑΙΜΟΡΡΟΪ∆ΕΣ
 Ένα «μικρό-μεγάλο» πρόβλημα

µογή προγραµµάτων θεραπευτικής 
γύµνασης, υγιεινοδιαιτητικού τρόπου 
ζωής, ψυχολογικής υποστήριξης και κοι-
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Στις 2 ο Πλούτωνας σε ανάδροµη πορεία στον Υδροχόο, εντείνει περισσότερο την αναστάτωση που υπήρχε το τελευταίο διάστηµα, ενώ οι εντάσεις στο χώρο 
θα είναι αρκετές. Στις 5 πραγµατοποιείται Έκλειψη Σελήνης και Πανσέληνος στο Σκορπιό, φέρνοντάς σας εκνευρισµό και πανικό. ∆ε θα µπορείτε να κατα-
σταλάξετε σε αποφάσεις και καλό θα είναι να το αποφύγετε τελείως, καθώς οι λάθος επιλογές θα σας κοστίσουν ψυχικά και οικονοµικά. Επηρεάζονται πε-
ρισσότερο τα ζώδια του σταθερού σταυρού (Ταύρος, Λέων, Σκορπιός, Υδροχόος). 

Eντάσεις και εκνευρισμός

ΚΡΙΟΣ
Βάλτε σε εφαρµογή τα σχέδιά σας για να κα-
τακτήσετε τους στόχους σας. ∆εν αποκλείεται 
µια γνωριµία που θα κάνετε στον επαγγελµα-
τικό σας χώρο, να εξελιχθεί σε κάτι καλύτερο. 
Αφού δε θα µείνετε ανικανοποίητοι στον τοµέα 
του έρωτα και των σχέσεων, φροντίστε να δια-
τηρήσετε τις ισορροπίες και να µην αφήσετε τον 
εκνευρισµό σας από κάτι που θα ακούσετε και 
δε θα σας αρέσει να σας βγάλει εκτός εαυτού. 

ΤΑΥΡΟΣ
Θα είναι άδικο για εσάς να πέσετε σε παγίδες ή 
διλήµµατα που δεν ευσταθούν, µόνο και µόνο 
επειδή δε θα σκέφτεστε καθαρά. Περιοριστείτε 
στα µικρά και σταθερά βήµατα, οργανώνοντας 
παράλληλα τα σχέδιά σας, αφού βρίσκεστε 
σε γόνιµη φάση και οι συµπάθειες που έχε-
τε σίγουρα είναι αρκετές. Μην παρασυρθείτε 
πουθενά σε βεβιασµένες αποφάσεις, επειδή 
κάποιες στιγµές θα έχετε το αίσθηµα ότι έχει 
χαθεί πολύτιµος χρόνος και πρέπει να τρέξετε.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
∆ώστε στους συνεργάτες σας να καταλάβουν 
την αξία και την προσφορά σας. Εάν η θετική 
σας ενέργεια πέφτει, κάντε µια βόλτα για να 
γεµίσετε και πάλι τις µπαταρίες σας. Μπορεί οι 
ραγδαίες εξελίξεις να σας κουράσουν, αλλά θα 
είναι για δικό σας καλό και µόνο. Κατασταλά-
ξετε σε αξίες που µπορούν να σας προσφέρουν 
καλύτερες λύσεις. Φροντίστε να είστε ξεκάθα-
ροι σε αυτά που ζητάτε, για να µη δηµιουργη-
θούν παρεξηγήσεις.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Με προσοχή και µεθοδικές κινήσεις, οι επαγ-
γελµατικές σας υποθέσεις θα προχωρήσουν θε-
τικά. Αναλάβετε πρωτοβουλίες που θα σας δώ-
σουν µεγαλύτερη ισχύ στον επαγγελµατικό σας 
χώρο. Είναι περιττό να ανησυχείτε για υποθέ-
σεις που δεν µπορείτε να ελέγξετε µε κανέναν 
τρόπο. Όταν θέλετε να αποφύγετε να δηµιουρ-
γηθούν διαφωνίες, µη βιαστείτε να αντιδράσετε 
σε προκλητικές κουβέντες. Πρέπει να περιορί-

σετε τις απαιτήσεις των οικείων σας προσώπων 
και να αντισταθείτε σθεναρά σε αυτές.

ΛΕΩΝ
Αξιοποιήστε σωστά τις συνθήκες που επικρα-
τούν, γιατί µπορούν να σας αποδώσουν πολ-
λά. Φροντίστε να διατηρείτε την ψυχραιµία 
σας, γιατί σίγουρα αυτό θα εκτιµηθεί από τους 
άλλους. Μην αφήσετε την ανασφάλεια σας να 
σας κατατροπώσει, επειδή θα υπάρξουν κά-
ποιες ανακατατάξεις. Εάν επιθυµείτε πραγµα-
τικά να αντέξετε στις δοκιµασίες, πρέπει να βλέ-
πετε τα πράγµατα από τη θετική τους πλευρά. 
Μερικές φορές η πιο σωστή λύση είναι αυτή 
που θα σας υποδείξει η καρδιά σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Μάθετε να υπερασπίζεστε τα συµφέροντά σας 
από άτοµα που σας περιτριγυρίζουν και είναι 
αδίστακτα. Τακτοποιήστε κάποιες σοβαρές εκ-
κρεµότητες, για να έχετε και άµεσες λύσεις. Η 
προσέγγιση τρίτου ατόµου σε αισθηµατικό σας 
πρόβληµα θα είναι καταλυτική. Ο κύκλος του 
παρελθόντος κλείνει οριστικά και συνειδητά ή 
ασυνείδητα, θα πρέπει να ψάξετε για βαθύτε-
ρες έννοιες της ζωής και να συµφιλιωθείτε µε 
τον εαυτό σας, ώστε να µπορέσετε να ακολου-
θήσετε διαφορετικούς δρόµους.

ΖΥΓΟΣ
Θα ευνοηθούν συναισθηµατικά παιχνίδια και 
φλερτ και δεν αποκλείεται ένας κεραυνοβό-

λος έρωτας να χτυπήσει τους αδέσµευτους του 
ζωδίου και να κάνει την καρδιά σας να χτυπή-
σει δυνατά. Βγείτε έξω και κάντε καινούριες 
γνωριµίες, γιατί ίσως µέσα σε αυτές να βρί-
σκεται το άτοµο που περιµένατε χρόνια. Οι δε-
σµευµένοι, θα έχετε την ευκαιρία να νιώσετε 
ακόµα πιο άνετοι δίπλα στο σύντροφό σας, 
έχοντας την αµέριστη και ολοκληρωτική συ-
µπαράστασή του.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η ανάκαµψη που περιµένατε σε όλους σας τους 
τοµείς έρχεται και είστε αρκετά δυναµικοί, ώστε 
να τα βγάλετε πέρα στις υποχρεώσεις που έχε-
τε αναλάβει να φέρετε σε πέρας. Μην προβεί-
τε σε οικονοµικά ανοίγµατα που είναι πέρα από 
τις δυνατότητές σας και µη ζητήσετε πολλά από 
τους άλλους, γιατί θα οδηγηθείτε σε σκαµπανε-
βάσµατα. Η λογική θα συνεργαστεί µε απόλυτη 
επιτυχία µε τη διαίσθησή σας και θα µπορέσε-
τε αναµφίβολα να καταφέρετε αξιόλογα πράγ-
µατα σε όλους τους τοµείς.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Η βδοµάδα δεν προσφέρει µόνο δυνατότητες 
σε υλικό και πρακτικό επίπεδο, αλλά βοηθάει 
να κρίνετε και να ξεκαθαρίσετε σηµαντικά τις 
σχέσεις µε τους γύρω σας. Οι προοπτικές για 
τα επαγγελµατικά σας σχέδια παίρνουν καλό 
δρόµο και τώρα που θα διαµορφωθούν κα-
λύτερες συνθήκες, θα πρέπει να τις αξιοποιή-

σετε κατάλληλα. Βάλτε σε µια τάξη εργασιακά 
θέµατα, οικονοµικά και ξεκαθαρίστε συνεργα-
σίες, χωρίς όµως να παραµελείτε τη συναισθη-
µατική σας ζωή ή το σύντροφό σας.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Καινούριες επιλογές µπορούν να καλύψουν 
ένα µεγαλύτερο κοµµάτι του τοµέα που σας 
απασχολεί, αλλά οι γνωριµίες ή οι αναθερµα-
σµένες σχέσεις έχουν κάτι να σας προσφέρουν. 
Τα καθιερωµένα µπορούν να ανανεωθούν, να 
βελτιωθούν και να εκσυγχρονιστούν, ενώ θα 
δείτε καινούριες προτάσεις να εκπληρώνουν 
τις προσδοκίες σας. Επειδή πολλά πράγµατα 
θα παιχτούν στο παραπέντε, µην επιχειρήσετε 
µεγάλα άλµατα στον τοµέα που σκέφτεστε, αν 
δεν έχετε έτοιµο το δίχτυ ασφαλείας.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Οι ελλείψεις που έχετε σε οικονοµικά ή συ-
ναισθηµατικά θέµατα, θα µπορέσετε να τις κα-
λύψετε, αν σκεφτείτε λίγο πιο ρεαλιστικά και 
αντικειµενικά. Κάντε τις απαιτούµενες ενέργει-
ες και κινήσεις που θα σας οδηγήσουν στους 
επιθυµητούς στόχους. Επειδή έχετε ακόµα πολ-
λά να δώσετε µην απελπιστείτε µε την πρώτη 
αναποδιά που θα σας συµβεί. Επικεντρώστε τις 
σκέψεις σας σε θέµατα που θέλετε να διευθετή-
σετε και όλα θα πάνε καλά.

ΙΧΘΥΣ
Βρείτε χρόνο για χαλάρωση και αυτοσυγκέ-
ντρωση, ώστε να µη σας φανού και τα εύκολα 
δύσκολα. Η αύξηση των εσόδων που θα έχε-
τε, θα σας βγάλει από την ανασφάλεια που 
νιώθετε. Για να αποφύγετε τυχόν αδιέξοδα, 
να έχετε έτοιµες εναλλακτικές λύσεις για τα 
επαγγελµατικά σας θέµατα. Να παρακολου-
θείτε τις εξελίξεις και να φροντίζετε να ενη-
µερώνεστε, ώστε να δράσετε την κατάλληλη 
στιγµή. Από τα τόσα αποθέµατα ενεργητικό-
τητας που έχετε, διοχετεύσετε ένα µέρος στον 
εργασιακό σας χώρο.
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Μ
ε απόλυτη επιτυχία ολο-
κληρώθηκε η επιχείρη-
ση εκκένωσης και διά-
σωσης 20 Ελλήνων και 

19 πολιτών ξένων κρατών, η οποία 
πραγµατοποιήθηκε, την  Πέµπτη 27 
Απριλίου, στην αεροπορική βάση 
Wadi Seidna, βόρεια του Χαρτούµ 
στο Σουδάν.

 Την επιχείρηση εκτέλεσαν στε-
λέχη των Ελληνικών Ενόπλων ∆υ-
νάµεων, σε στενή συνεργασία και 
συντονισµό µε το Εθνικό Κέντρο Επι-
χειρήσεων του ΓΕΕΘΑ και τη Μονά-
δα ∆ιαχείρισης Κρίσεων του υπουρ-
γείου Εξωτερικών.

Την όλη επιχείρηση εκκένωσης 
και διάσωσης παρακολούθησαν ζω-
ντανά από το Εθνικό Κέντρο Επιχει-
ρήσεων του ΓΕΕΘΑ ο υφυπουργός 
Εθνικής ‘Αµυνας Νίκος Χαρδαλιάς 
και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στρατηγός 
Κωνσταντίνος Φλώρος.

Με την έλευση του C-130, από 
στρατιωτικής πλευράς, η επιχείρηση 
εκκένωσης και διάσωσης στο Σου-
δάν έλαβε τέλος, όπως ανακοινώθη-
κε από το ΓΕΕΘΑ.

Επικεφαλής της αποστολής εκ-
κένωσης και διάσωσης ήταν ο υφυ-
πουργός Εθνικής ‘Αµυνας Νίκος Χαρ-
δαλιάς. Στην αποστολή συµµετείχε 

επίσης ο διευθυντής της ∆ιεύθυνσης 
Χωρών Υποσαχάριας Αφρικής του 
υπουργείου Εξωτερικών Κωνστα-
ντίνος Σούλιος, καθώς και ο υποδι-
οικητής της ∆ιακλαδικής ∆ιοίκησης 
Ειδικών Επιχειρήσεων ταξίαρχος 
Χαράλαµπος Γεωργίου ως επικεφα-
λής του Τµήµατος Ειδικών Επιχειρή-
σεων από τη ∆ιοίκηση Ειδικού Πολέ-
µου (∆ΕΠ) του ΓΕΕΘΑ.

 Η αποστολή σε όλη την διάρκεια 
των επιχειρήσεων απεγκλωβισµού 
βρίσκονταν σε επαφή µε το Εθνικό 
Κέντρο Επιχειρήσεων του ΓΕΕΘΑ 
και την Μονάδα ∆ιαχείρισης Κρίσε-
ων του υπουργείου Εξωτερικών.

 Στο γενικότερο πλαίσιο της απο-
στολής απεγκλωβισµού και διάσω-
σης Ελλήνων και ξένων πολιτών από 
την έναρξη της κρίσης στο Σουδάν, 
πραγµατοποιήθηκαν επίσης οι παρα-
κάτω επιµέρους επιχειρήσεις:
- Την Κυριακή 23 Απριλίου, πραγ-
µατοποιήθηκε αποστολή δύο µετα-
φορικών αεροσκαφών ενός C-27 και 

ενός C-130 της Πολεµικής Αεροπορί-
ας από την αεροπορική βάση Ελευσί-
νας στο αεροδρόµιο Ασουάν της Αι-
γύπτου.
- Τη ∆ευτέρα 24 Απριλίου, απογει-
ώθηκε ένα C-27 από το Ασουάν µε 
προορισµό το Τζιµπουτί και παρέλα-
βε τους πρώτους 17 πολίτες (13 ‘Ελλη-
νες και 4 άλλους υπηκόους συζύγους 
των Ελλήνων) και επέστρεψε την Τρί-
τη 25 Απριλίου στην Ελευσίνα.
- Την Τρίτη 25 Απριλίου, απογειώθη-
κε άλλο C-27 από την Ελευσίνα και 
προσγειώθηκε στο Ασουάν ενώ στη 
συνέχεια, παρέλαβε από το Τζιµπουτί 
και την ‘Ακαµπα της Ιορδανίας 16 ‘Ελ-
ληνες πολίτες, έναν από Κύπρο, 9 από 
Ρουµανία και 8 από Φινλανδία. Την 
Τετάρτη 26 Απριλίου το αεροσκάφος 
µε τον Ν. Χαρδαλιά και τους διασωθέ-
ντες πολίτες επέστρεψε στην αεροπο-
ρική βάση Τανάγρας.
- Την Τετάρτη 26 Απριλίου, απογειώ-
θηκε αεροσκάφος C-27 από την Ελευ-
σίνα και προσγειώθηκε στο Ασουάν 

από όπου αναµένεται να επιστρέψει 
στην Ελλάδα.

 «Το Σουδάν θα χάσει»
«∆εν υπάρχει προς το παρόν ουδεµία 
σαφής ένδειξη πως είτε ο ένας, είτε ο 
άλλος (στρατηγός) είναι έτοιµος να δι-
απραγµατευθεί στ’ αλήθεια, κάτι που 
αφήνει να εννοηθεί πως και οι δυο 
τους πιστεύουν ότι η στρατιωτική επι-
κράτηση επί της άλλης πλευράς παρα-
µένει εφικτή», τόνισε τοποθετούµενος 
στο Συµβούλιο Ασφαλείας ο Φόλκερ 
Πέρτες, ο ειδικός επιτετραµµένος και 
επικεφαλής της αποστολής των Ηνω-
µένων Εθνών στο Σουδάν.

Πρόκειται για «λαθεµένο υπολο-
γισµό», πρόσθεσε ο γερµανός διπλω-
µάτης, που ανέλαβε ειδικός επιτετραµ-
µένος το 2021. Όποια κι από τις δυο 
πλευρές κι αν επικρατήσει σε περί-
πτωση συνέχισης των εχθροπραξι-
ών, «το Σουδάν θα χάσει», επέµεινε. 
Ήδη, ο πόλεµος «προκαλεί ανθρωπι-
στική καταστροφή» και είναι οι πολί-

τες αυτοί που «πληρώνουν το τίµηµα», 
συµπλήρωσε. Κατήγγειλε πως οι αντι-
µαχόµενες πλευρές «περιφρονούν το 
δίκαιο του πολέµου», επιχειρώντας σε 
κατοικηµένες περιοχές αδιαφορώ-
ντας για την τύχη των αµάχων. «Πο-
λεµούν περιφρονώντας το δίκαιο και 
τους κανόνες του πολέµου, επιτιθέµε-
να σε πυκνοκατοικηµένες ζώνες, επι-
δεικνύοντας ελάχιστη έγνοια για τους 
αµάχους, για τα νοσοκοµεία, ή ακόµη 
για τα οχήµατα που µεταφέρουν τραυ-
µατίες και αρρώστους», είπε ο Φόλ-
κερ Πέρτες.

Από την πλευρά του ο Γενικός 
Γραµµατέας του ΟΗΕ, ο Αντόνιο 
Γκουτέρες, περιγράφοντας δέκα «σπα-
ρακτικές» ηµέρες «βίας και χάους», 
προειδοποίησε εναντίον της εξάπλω-
σης του πολέµου. «Οι επτά χώρες που 
γειτονεύουν µε το Σουδάν ενεπλάκη-
σαν όλες κατά τη διάρκεια της τελευ-
ταίας δεκαετίας σε συρράξεις ή εκτε-
ταµένες πολιτικές ταραχές», θύµισε. 
«Η σύγκρουση για την εξουσία στο 
Σουδάν δεν απειλεί µόνο το µέλλον 
της χώρας. Ανάβει µια σπίθα που µπο-
ρεί να προκαλέσει έκρηξη πέραν των 
συνόρων του, προκαλώντας τεράστια 
δεινά για χρόνια και πηγαίνοντας πί-
σω την ανάπτυξη δεκαετίες», πρόσθε-
σε ο κ. Γκουτέρες.
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Οι δύο στρατηγοί περιφρονούν το δίκαιο και τους κανόνες του πολέµου, επιτιθέµενοι 
σε πυκνοκατοικηµένες ζώνες, επιδεικνύοντας ελάχιστη έγνοια για τους αµάχους, για τα 

νοσοκοµεία, ή ακόµη για τα οχήµατα που µεταφέρουν τραυµατίες και αρρώστους

Αποστολή εξετελέσθη
Άλλη µια κρίση που αντιµετώπισε η κυβέρνηση Μητσοτάκη είχε αίσιο τέλος 

- Ολοκληρώθηκε η επιχείρηση εκκένωσης των Ελλήνων πολιτών από το Σουδάν 


